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Tárgyalnak Németországgal
(pd) Berlinből azt a hirt jelentik, 

hogy legközelebb megindul a keres­
kedelmi szerződéses tárgyalás Német- 
ói szag és Auszíria-Magyarország közölt.

Tehát újra megsértik a törvényt.
Megsértették, kijátszottak a tör­

vényhozásnak budge t-jogát. Megsér­
tették. kijátszóiulk az országnak ujoncz- 
megajárJási jogát. Megsértették, kiját­
szottak a közigazgatás törvényeit.

Most uj fázisa kezdődik a törvény- 
sértéseknek, kijátszásoknak. Megsértik, 
kijátszszák azokat a törvényeket, a 
melyek Ausztriához és a többi kül­
földhöz való viszonyainkat szabályoz­
zák. Ha igaz a berlini hir; a miben 
kételkedni egyáltalán nincs okunk.

Az 1899 : XXX. t.-cz. megtiltja, 
hogy a külfölddel tárgyalások kezdes­
senek az uj vámtarifa elkészítése 
elölt. Uj vámtarifa nincs. Tehát Go- 
luchovszki megkezdi a tárgyalásokat, 
így kívánja ezt az a tisztelet, amely- 
lyel Becsben a magyar törvények 
iránt viseltetnek.

Mikor Khuen-Iiéderváry a pro- 
grammbeszédében annak a törvény­
nek a meg változtatását kérte, arra, 
hogy miért akarja lerombolni a tör­
vény garancziáit, suba alatt azt az 
argumentumot terjesztgette, hogy si­
etnünk kell, mert különben Orosz­
országgal fog előbb egyezkedni a né­
met s abból nekünk — első sorban 
Magyarországnak — nagy kárunk 
lesz. Azóta Németország körülbelül el 
is végezte a muszkával való tárgya­
lásait, az akkor hangoztatott argu­
mentum elvesztette az értékéi. És igy 
most megcselekszik minden törvény 
nélkül azt, amire Kimen harmad fél
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hónappal ezelőtt még törvényt akart 
teremteni.

Csak nem enged a külügyminiszter 
annak a gene-nek, hogy a magyar 
törvény egyenesen megtiltja ezeket a 
tárgyalásokat — a viszonosság sértés 
következményeinek terhe alatt.

Uj tarifa nincsen, annyira nincsen, 
hogy a Reichsrálh bizottsága a kél 
kormány megegyezését is keresztül- 
lyukasztotla. Hanem azért Goluchovszki 
tárgyal.

Ausztriában sorra vonulnak fel po­
litikusok, politikai pártok, gazdasági 
testületek; mind azt hirdetik, hogy 
«Los von Ungarn», hogy nem kell 
nekik kiegyezés, nem kell nekik kö­
zös vámterület, hogy rögtön meg kell 
alkotni az önálló osztrák vámterületet s 
az önálló őszi rák vámlarifát.Hanem azért 
Goluchovszki tárgyal, meg akar te­
remteni egy olyan fait accomplit-t, 
olyan kényszerhelyzetet, hogy ne is 
védekezhessünk a vámterület közös­
ségének a fenntartása eilen, hogy még 
az osztrák mondhassa, hogy ő reá 
ráerőszakolták a vámszövetséget s 
még az osztrák követelhessen rajtunk 
mindenféle konczessziókat azért a 
nagy kegyért, hogy ő beadja derekát 
a bevégzett tény előtt és kegyeske­
dik elfogadni a vámterület közös­
ségét.

Hát hiszen csak tárgyaljon Golu­
chovszki. Felteszszük róla, egy pilla­

vetkezett. Az nyilvánvaló, hogy a vá­
daskodás közben teljesen megfeled­
keznek majd Ausztriáról, a mely min­
den magyar obstiukczió nélkül is 
lehetetlenné telte volna a kiegyezést 
s a vámtarifát.

Különben pedig ezutlal még a tör­
vénysértést is megbocsátjuk Goiu- 
chovszkinak. Hadd tárgyaljon. De en­
nek a tárgyalásnak a konzekvencziá- 
ját: a valósággal önálló magyar vám­
területet most már nem lehet el­
odázni, nem lehet az országtól el­
venni.

natig sincs kétségben se az iránt,
hogy annak az alkudozásnak sohse 
lesz eredménye, mert közös kereske­
delmi szerződése csak közös vámte­
rületnek lehet, a közös vámterületnek 
pedig feltétlenül halálát jelenti az, ha 
most Németországgal tárgyalunk. Hogy 
a tárgyalásnak ez a konzekvencziája, az 
iránt kétség se lehet, azt világosan 
megmondja a törvény. Az idők járása 
pedig nem olyan, hogy az országnak 
világosan kikötött nemzeti jogait csak 
ugv koníiskálni lehetne.

Akik óhajtják a külön vámterületet: 
azoknak igen jó szolgálatot tesz a kül­
ügyminiszter. Akik a vámterület kö­
zösségét akarják fen tartani, elmélked­
hetnek azon a profundus bülcseségen, 
amely felvetette a sürgős, a kalen­
dáriumhoz kötött matéria tárgyalását 
s lekötötte a Házat egy olyan javas­
lat mellé, amely se időhöz nem volt 
kötve, se szükséges nem volt.

Ki kell ezt emelni azért, mert al­
kalmasint. a magyar obstrukeziót fog­
ják megint okolni azért, hogy 
Goluchovszki törvény-sértése bekö-

Eegint egy indítvány.
— A többség csőrije. —

A többségben, a szabadelvű pártban me­
gint mozgolódás van. Megint előtérbe kerül*- 
az a kérdés, hogy legyen-e párlértekczlct, 
vagy ne legyen ? Más szóval, hogy a mikor 
az ország Ic-gvitálisabb érdekei forognak 
koczkán, a mikor elére van állítva minden 
kérdés, a mikor ex-lexben az ország, mun­
kaképtelen a parlament, nincs kormány és 
alig van remény a kibontakozásra, mert a 
korona is ellentétbe helyezkedik a nemzeti 
akarattal, hogy vájjon ily válságos időkben a 
szabadelvű pártnak legyen-e véleménye, vagy 
ne legyen.

És — mondjuk meg előre — az a hal­
latlan, lehetetlen, undorítóan visszataszító a 
dologban, hogy a többségen, a harcz tizedik 
hónapjában is az a törekvés és az a felfo­
gás, hogy nem kell állást foglalni, nem 
kell véleményt mondani. Meg kell várni, úgy 
mondják, mig lesz uj kormány s uj minisz­
terelnök, s majd az legyen a vélemény, az 
legyen az elv és az legyen a meggyőződés, 
a mit az uj miniszterelnök, az uj pártvezér 
hoz.

A többség elvének tökéletes csődje ez, 
elmerülés fenékig abba a posványba, amely­
nek elvlelcnség, szolgalclküség a neve. Ez 
a többség nemcsak azt a jogát játszotta el 
végkép, hogy ezt a válságot megoldja és 
megoldásában vezető szerepet vigyen, de 
eljátszotta minden időkre minden jogát, hogy 
valaha a nemzet sorsát intézhesse. Az a párt, 
a melynek válságos időkben véleménye sin. 
csen, vagy legalább bátorsága nincsen, hogy 
véleményét vallja és mellette sorompóba 
álljon, nem parlamenti vezérpárt az. De egy 
akol, a mely lesi a pásztorokat, hogy vezes­
sék — vagy inkább tereljék.

Pedig, — s ez a különös jelenség, — ta­
lán a párt mindegyik tagjának van külön 
vélekedése, de egyben sincs elég energia, 
hogy ezt hirdesse és vallja, hogy érette helyt

álljon, — mert hátha a leendő vezer más 
elvekkel és törekvésekkel jön.

Hogy mégis újabb indítvány merült fel a 
szabadelvű pártban, amely pártértekezlet 
összehívását és azon egy határozati javas!a1 
elfogadását kéri, az még nem jeleni nyíl* 
állásfoglalást, nem hirdet világos programme^ 
csupán kibúvót keres és elodázását az ösz- 
szes felmerült kérdéseknek.

Hogy valóban így van, leginkább mutatja 
a beterjesztett határozati javaslat, amelyet 1 
Gorove László adott be, s amely igy 
hangzik:

„Noha a szabadelvű párt a katonai _ 
nemzeti kérdésekre nagyobb súlyt soha 
nem helyezeti, mint a közgazdasági és! 
kulturális alkotó munkásságra, mindig tisz­
tában volt azzal, hogy azok nemzeti meg­
erősödésünk éidekóben előbb-utóbb a 67-es 
alap szellemén belül megoldandók. És ma, 
midőn e kérdések a közvéleményben meg­
érlelődtek és a parlament munkaképességé­
nek, melyet pedig minden a par­
lamentarizmus lényegével összeférő esz­
közzel biztosítani lök' telességének te­
kint, helyreallása nagyrészben ettől 
függ, elodázbatatlannak tartja, hogy a pa­
ritásnak megfelelően, a közös hadsereg 
magyar felében a magyar államiság köve­
telményeként a magyar nemzeti jelleg 
a katonai nevelésnél, eskünél, jelvények­
nél és katonai igazságszolgáltatásnál ér­
vényre jusson. De mig ezeket már most 
kívánja, hozzátéve, bogy a GS-iki felség­
rendelet végrehajtása sem kés hetik to­
vább,, addig egyfelől előkészület hiányá­
ban, másfelől a keletkező bonyodalmakra 
való tekintettel, csupán a nevelés gyakor­
lati eredményétől függő határidő múlva 
látja elérkezettnek a magyar szolgálati és 
vezényleti nyelv behozását és erre ez idő 
szerint a kormány kezét meg nem 
köti.

Fenntartja mindenesetre azon állás­
pontját, hogy nemzeti megerősödésünk, 
illetve nemzeti belső konszolidáezionk 
szolgálata csak úgy lesz teljessé, ha ez is 
bekövetkezik és hogy a 67-es alappal 
nem ellenkezik, hogy törvényhozásunk an­
nak idején ezt is elrendelje, termé­
szetesen figyelemmel a közös hadszerve­
zetnél fen forgó hadászati tekintetre, mert 
a hadsereg belszervezetének, vezényleté­
nek és vezérletének a törvényben előirt 
egységére és ebből a szempontból a nem 
zct törvényhozása állal alkotott felségjogra 
a párt nagy súlyt helyez.“
Mi ez ? Ez semmi esetre se gondos kere­

sése a kibontakozásnak, ez semmi más, csali 
formula-vadászat. Egy határozat, amelyben 
semmi egyenes és világos követelés nin­
csen, amely semmiféle terminust nem álla­
pit meg, az nem elégi the d ki a nemzetet, s 
nem lehet befejezése egy tizhónapos 
harcznak, a melyen belül a nemzet ezernyi 
érdekét áldozta egy nagy ideálért, a mely 
aztán a harcz végén egyszerűen ad acta 
tétetnék.

Olyan ez az indítvány, mintha nem is

megoldást keretiek volna, hanem csak ai" 
kaim as ürügyet és kibúvást az ellenzék szá­
mára, a leszerelésre.

Nem ez kell nekünk. A harcznak igaz 
gyümölcse kell, a magyar nyelvnek teljes 
jogaiba való helyezése. S ehhez nem for­
mula kívánatos, de világos, közérthető rendel­
kezés, a mely időhöz kötve kimondja, mit 
ért el a nemzet az óriás küzdelemben.

Sokszor hallottuk már, hogy a korona 
várni akar, várni, a mig az ellenzéknek meg* 
jön az esze. Az ellenzéknek együtt van az 
esze, mert a nemzet vezeti a cselekvéseit. 
Most nekünk kell várnunk, a míg a korona 
tanácsosaiban megérlelődik a belátás, hogy 
csak a méltányos jogok megadása hozhatja 
meg a nyugalmat és a békét.
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Az Egyetértés laiczáia. 

Távolból.
— Az Egyetértés eredeti tárczája .—

I.
Fönn egy magas ormon állok — álldogálok 
S szemem a távolban busán révedez.
Epedő lelkemnek ezer gondolat ja,
Mint vándor madár-raj.

■ Sebes szárnycsapassal dél felé evez.

Feléd, feléd szállnak. Hogyha odaérnek,
A sok kis didergőt fogadd szívesen. 
Melengesd fel őket dalra, csókra, üdvre, 
Életemnek áldó
Tiszta fényű napja, édes hitvesem!

n.
Örömeimnek csoda-kutforrása, 
Angyal-szerelmü drága hitvesem,
Te jösz-e olyan szivrepesve, mint én 
A viszontlátás perczeit lesem?

Lásd, én tudom, mi vár reám, — s érkezésed 
Olyan mégis, mint egy édes titok:
Sejtelmét kelti tóldöntuli üdvnek,
Mely csókjainkból szétáradni fog.

Örülni látom az egész világot,
Szebben ragyognak fenn a csillagok,
Áldón hajlik le ránk a tiszta égbolt.. ■
Ó én boldog, nagyon boldog vagyok I

K. Llppich Elek.

Asszonysiránkezás.
— Az Egyetértés eredeti tárczája, —

Ívta - ÍJylla.

Megérkezett a kuzinom, Tamás. Újdonsült 
doktor-jurisz. Persze van igazi panama-ka­
lapja, arany keretes, csillogó evikkere s 
annyi blazirtság, előkelő nembánomság 
minden mozdulatában, umennnyi egy-egy 
hipermodern Don Jüanhoz illik.

Mert Don Juan ám valósággal. Egészen 
az asszonyok Ízlése. Magas, nyúlánk alak, 
érdekes, ha la vány arcz. Szép is. De nem 
afelé kirakatba való báb-arcz hanem olykor 
impertinens mosolygása, szellemes s a vi­
lágba leplezetlen nemtörődömséggel néző 
egyéniség.

Meglátszik raj1 a a sok simogató asszony- 
szem nyoma. A szája amolyan hidegen tü­
zes, a sszony bolond itásra teremtett száj, a 
szeméből ezer apró láng czikkázik, ha 
akarja, de hűvös sugarakat is szór. Fegyel­
mezett, érdekes, sokai ígérő arez.

így irtani le Olgának, az én meghitt asz- 
szonykámnak Tomit s a hamis pajkosan meg­
fenyegetett az ő bohókás módján :

— Vigyázz, Margit, a ku/inok veszedel­
mesek s lia meggondolom, hogy te meg a 
szintén veszedelmet harmincz felé bal­
lagsz ... 1 Nem lesz féltékeny az urad?

— A bobó, hiszen jói tudja, hogy mi 
falusi asszonyok mire a harmincz felé járunk, 
régen kinőttünk a menyecskesorból s le­
szünk olyan, de olyan komolyan asszonyuk, 
hogy — no. Aztán meg Tamás és — ón! ? 
Szóval minden veszedelem nélkül lőhetek 
„kis mamája“ Csak úgy, mint egészen uj 
asszonykoromban, mikor én voltam titkainak 
őre, hűséges gondozója s egyben vigasztalója 
is. Mikor a kis Bódy Miczi visszadobta hó­
dolata jelét, a dáliákból és i'uksziúkból kő 
tölt malomkeréknyi bokrétát.

•— No hiszen. Bódy Miczi! A te kegyet­
lenségedért megfizetett azóta sok asszonytziv 
Meghóditni, visszadobni, ez lett a nagy Tomi 
iátéka azért a megvetett, lenézett virágcso-

muért. Leczkét kapott akkor a fürtből, belc- 
sajgott a diáksziv j azóta egyebet sem tesz, 
csak boszut áll — óh férfiúi igazságosság 1 
— másokon.

Az iroda melletti szobácskát rendeztem be 
neki. Ezer apró ezók-mókja van, mint valami 
nagyvilági Járnának s minden holmiját — a 
régi bizalommal — rám bízta. Csak egy do­
bozt nem hagyott kinyitni :

— Az nem neked való kis anya, véletle­
nül került az úti lom közé.

így leltem persze kiváncsi s indiszkrétül 
megkérdeztem :

—- Ebben is — cherchez la femme ?
Önhitien mosolygott s léha kézlegyintés­

sel jelezve értéktelenségét csak annyit 
mondott.

— Assz viiysiránkozas 1
Csak természetes, hogy most már igazán 

kiváncsi lettem a tartalmára. Szerette-e To­
mit az a nyöszörgő asszony? Elhagyták egy­
mást ? Biztos, hogy valami érdekes as pi­
káns budoár-történct. Sohse jártam még ilyen 
közel igazi regényhez t> nagyon szerettem 
volna behatolni a Tomi titkaiba, olvasni, 
látni az apró szerelmi dokumentumokat, a 
melyek sokkal érdekesebbek lehetnek a ki­
gondolt regényeknél. Hiszen könyvből ismer­
jük az ilyesmit, de hogy valóságban, közel­
ről lássuk, ahhoz nem jutunk itt a csendes 
provinczián a csak annyit ismerünk a szere­
lemből, a mennyit tu. urunk réven tanulha­
tunk s szörnyen komolyan veszszük. A flirt 
mifelénk nem divat. így van jól, így kell 
lenni, de hát ugy-e nun bűn az, ha a más 
baja érdekel ?

Olgának persze menten cl is mondtam, 
hogy milyen éidekes kis csomag forgott a 
kezeim köti s addig beszéltein róla, mig ott 
találtuk magunkat a Tomi kis szobájában, 
kutatva a doboz után, mert Olga mindenáron 
látni akarta, persze csak — kívülről . . . 
Kíváncsian forgattuk jobbra-balra s egyszer 
csak (véletlenül) elejtettem, a fedele lepat­
tant s az egész érdekes tartalom kirepült a 
szőnyegre. Volt persze riadalom . . . lépte­
ket hallottunk — s mint valami tétlenért 
betörök — sebtében összeszedve mindent,

az őu hálószobámba. Az biztosrohantunk 
hely.

Czédulák, levelek. Szerencsénkre megszá­
mozva s igy könnyebben rendbeszedhetök. 
A hiú Tomi úgy látszik mintapontossággal 
számon tartja diadalait. 1 alán el is könyveli. 
Kitelik tőle.

Az első czedulán csak ennyi:
„Nem, nem. Nem tcheiem, nem merem, 

no kérje.“
A második hosszabb, érdekesebb, uc még 

gyávább, tartózkodóbb a továbbiaknál:
„Legyen amint akarja, de kérem, igazán 

kérem, ha egy kicsit jó akar lenni, mondjon 
le róla. Félek. És mégis mégis, ott ieszeK — 
talán.

A harmadik. nos a harmadik, már nem 
ilyen félénk, tétovázó hangon szólt:

„A szokott helyen édes öt órakor. Aladár 
kút napra elutazott, szabad vagyok. Jöjjön, 
ott legyen, várom. Várom én édes szerelme­
sem. Pá — délutánig is ezer. A maga El­
lája.

Még több apró levélke, megannyi jelzői 
bvK titkos, édes találkának. Szerelmes asz- 
szonysziv könnyelmű megnyilatkozásai, egyre 
bátrabban, gyre szenvedélyesebben irt a 
Tomi Ellája i diadalmaskodó tilos szerelem 
ujjongó hangján.

Mohó érdeklődéssel szedtük sorra, de az­
tán — mi nyárspolgári erényekben minta- 
feleségekké nevelt vidéki asszonyok — 
őszintén meg is botránkozlunk s mielőtt fcl- 
sziircsöllük volna az egész halom cor. us- 
deiietit, alaposan leszóltuk ezt a modern 
Ellát s makulátlan 
téti szavaztunk neki.

— Látod — szvit komolykodva Olga, — 
az ilyen asszonyoknak áll a világ. Olyan a 
lelkűk, mint egy tarka, könnyű szárnya. Li­
mes lepke, átlebbvn könnyedén az élet ne­
hézségein. Ragyognak, bámulják őket s biz­
tos, hogy az ura bálványozza ezt az Ellát.

— Irigy!ed ? kérdeztem kötekedve az én 
fanatikusan hűséges asszonykámtól.

— Jól tudod, hogy imádom az uramat, 
de fellázít, hogy az ilyen bűn nyomában 
nem jár bünhödés s a féléves szerelmes

öntudatunkban megve-

áz állandósított válság.
— S zünetnupok. —

A milyen aggodalmas izgatottsággal vár­
ják szerte az országban, hogy mi lesz már 
a vége ennek a mostani nehéz válságnak’ 
olyan közöny nyel nézik az események fo­
lyását éppen azok, a kiknek feladatuk volna, 
hogy valahára végét vessék ennek a bizony­
talan állapotnak. Ő felsége elment a körünk­
ből, anélkül, hogy egy tapodtat, is közelebb 
jutottunk volna a kibontakozás útjához, az­
óta is napok teltek el már és fognak eltelni
— a körülményekből Ítélve — még ezután 
is a megoldás reménye nélkül. A válság 
ilyenformán állandó lett, szinte már megszokott 
állapot s arról, hogy ebből a lehetetlen helyzet­
ből mi módon van szándékuk a korona bizal­
masainak kivezetni az országot, még a po­
litikai élet vezető embereinek sincsen hal­
vány sejtelmük sem, nem nogy biztosat 
tudnának róla.

Csak külső jelenségek, találgatások, tübbé- 
kevésbbé komoly politikai üiskussziókban 
fölmerült tervek és cgy-két hir az, a mit a 
kétség c napjaiban följegyezhet a válság 
krónikása, ha nem akar többet mondani 
annál, a mi a szomorú valóság. Mert való­
jában még az olyan eseményről, mint 
Apponyi Albertnek és Wcketic Sándornak 
mai bizalmas tanácskozása sem mondható 
biztosan, hogy valamelyes kísérlet volna a 
kibontakozásra: nem tudni — nem
tudja se politikai életben, se sajtóban senki
— mi jelentőség tulajdonítható ennek a ta­
lálkozásnak a válság megoldása szempontjá­
ból. ők nem nyilatkoznak róla, aminthogy 
mélységes sötétség borítja a korona szán* 
dókát is, amelynek teljes megismerése nél­
kül pedig az ellenzék sem nyújthat segitő- 
kezet a kibontakozásra.

A többség pedig? . . . Oh, a majoritás 
az még mindig tűri szánalmas szerepét, s

asszonykák naiv extázisában eldobta magá­
tól a tilos szerelem egyik illatos bűnjelét, 
mint valami mérges, utálatos pókot.

Igazat adtam Olgának, de a dobozi rendbe 
kellett szedni és . . . és — asszonyok va­
gyunk — bizony az utolsó levél is előkerült. 
Olvastuk:

,Ncm vádollak, mert szeretlek. Leírom 
ezt a szót, .ezeklésböl; mert összetört 
büszkeségem, önérzetem s a lelkem is benne 
van, mikor elébed dobom, hogy taposs rá. 
Miért kellettem _wKvd én? ezen tűnődöm 
sokat, — mikor ^.nyi flirtelő, könnyelmű 
asszony van a wiágon, akiknek — mint ne­
ked — csak bolio. könnyelmű játék a sze­
relem. Miért nem hagytál ki engem a sor­
ból, hogy maradhattam volna meg jónak s 
ne bűnhődő bűnös legyek egusz éltemen át. 
Viselném tovább, büszke joggal, a hűséges 
asszonyok glóriáját. Ah 1 ezt a glóriát fol­
tozni, könynyel, megbánással nem lehet, 
szertefoszlik, örökre eltűnik, az első tilos, 
szerelmes csóknál 1 A te szemedben ugy-e 
csak privát pech az részemről, hogy siratom 
ezt a láthatatlan semmit? Soha, soha nem 
érted meg, mit érzek én, mi nekem az a 
megalázó ludm, hogy mi voltam neked; 
most későn tudom . ~-ak, hogy egy 
szám, egy kic-sinyku epizau. .-emmi más. 
Fiirt, apró kaland volt az neked, ami nekem 
igazi, lélekhamvasztó tűz vofi. Odadobtam 
a lelkűmet, ezt a vergődő, kettészakadt lel­
ket. Nem kellett neked más — fajdalom, csak 
most tudom — mint áladul. Ne- 

ugv-e ? Azzal a hideg, kicsinyíti 
ni égi agy a szíja ajkamon 

tépi telkemet. Es nem 
■i hibr.s én vagyok, 

mert szeietlek. Ez min 
den mentségem s ebben a szobán van benn 
iuinüm, Lüniiödvscm, a pokol egelő gyeher 
náju. Eredj, gyűlölni akarlak, mert feledi 
nehezebb. Hagyj el. Örökre hagyj c 
m; radj a másiknál, ne törd össze jobb; 
a. lelkem jobb télét, mert ha eljönnél, n 
tudom én, talán sírva, talán ujjongva bori 
nék rád s ezt nem akarom . .. nem akaró, 
többé ...

vetsz 
mosülylyai, a mely 
r szót s fo 
vádollak, mégs 
gyenge én voltam.

lányokra



EGYETÉRTÉS
Szombat, szeptember 12. Szom

legföljebb a fajta íorzszülötteket produkál 
mint u legújabb ind it vány, a melyről más 
helyen mondjuk cl a véleményünket.

Így múlik el nap-nap után. Most megint 
azt mondják: majd kedden fordul. Merre — 
ki tudja!

A mai napról a következőket jegyezhet­
jük fel:

Apponyi és Wekerle.
Politikai körökben érdeklődéssel adták to­

vább azt a hirt, hogy Wekerle Sándor 
másfél ura hosszat tanácskozott ma grot 
Apponvi Albertiéi. Arról azonban, hogy mit 
beszéltek egymással és mi voit a czélja 
ennek a mindenesetre figyelmet érdemlő ta­
lálkozásnak, biztosat nem igen tudtak.

A két áliamfévfiu tanácskozása délelőtt tiz 
és tizenkét óra közt volt a képviselőház 
elnöki szobájában. Apponyi korán jelent 
meg s azzal a nehány kormánypárti és 
ellenzéki képviselővel, a ki e szünetnapol 
ban is fül-fölnéz a Házba, csak futólag 
váll ott szót. Aztán visszavonult dolgozó­
szobájába. W ekerle nem sokkal később 
érkezeit és megjelenése a folyosón terel dé­
lükre is annál meglepőbb volt, mert némely 
lati közléséből azt hittek, hogy mar elutazott 
temesmegyei birtokára, a hová — ö maga 
mondta —- egy-két napra legközelebb lemegy, 
De — a mint mi mindjárt megjegyeztük, 
mikor hire jötí, hogy mint a küzigazgatasi 
bíróság elnöke hat heti pihenőjét megkezdte 

— íme közelben és kéznél van s Apponyi- 
Val való beható eszmecseréje ma is nyilván 
a legaktuálisabb politikai kérdésről folyt.

Mikor Wekerle féltizenkeltö tájban eltá­
vozott a Házból, Szentiványi Árpád ment 
be Apponyihoz, a kivel az ő jelenlétében 
folytatott hosszasabb politikai beszélgetést 
ellenzéknek két agilis tagja. Sehess Dénes 
és Bedőházy János. Alább Írjuk meg, hegy­
ennek a diskussziőnak mi volt a lényege.

Később Ivánka Oszkár és Bolgár Fe- 
renez jártak Apponyinál, a ki a délutáni 
és az estét a külföldi vendégeinknek, az in­
terparlamentáris konferenezia tagjainak szen­
telte. Kiment velük a Margitszigetre, este 
pedig a Parkklub vacsoráján volt együtt 
velük.

Szombaton reggel gróf Apponyi birto­
kára, Eberhardta utazik vissza és keddig 
marad ott.

A pártközi konferenezia.

nek." Mert nem elég elveket felállítani és 
azokat kijelenteni, hanem az elvek g'ja-

A [,áriközi konferenezia eszméje még 
mindig csuk vajúdik. Egy lépéssel sem kö­
zeledett a megvalósuláshoz. Ily konferencziá- 
nuk elöföltétele volna a függetlenségi párt 
felfogása szerint is az, amit mi már megír­
tunk. az t. i.: hogy a szabadelvű párt meg­
állapodjék a nemzeti követelések dolgában 
u maga program rajára nézve, s hogy a többi 
part is külün-külön értekezletet tartson, 
melyből kiküldené bizalmi férfiait.

Most azonban a helyzet úgy áll, hogy 
még arról sincs pozitívum, mi a felség ál­
láspontja ... mik azok, amikre nézve a ko* 
ona hajlandósága biztosítva van. Azokban 

politikai körökben i \ melyek a felség né* 
zoteit ismerni vélik, a legellentétesebb véle­
kedések meiülnek löl e tárgyban. Csak az 
;•/. egyetlen pozitívum, hogy ő felsége a 
magyar vezényleti nyelv dolgában a 
n.civv negiiczió álláspontjára helyezke­
dik. Azt azonban, hogy a nemzeti követe* 

miiv mértékéhez hajlandó a korona 
hozzájárulni, még sehol sem fejezték ki ha* 
t ;rozoltan.

Pedig természet-; , hogy rendkívüli fon­
ts ss.sííu \an itt minden ai>ró rüszletkérdos-

korlati megvalósításának módjától és 
mértékétől függ n jogok érvényesülésének
jelentősége. Így például nem elég, ha azt 
mondják, hogy a katonai neveles korúi, vagy 
a katonai igazságszolgáltatásban érvényt 
engednek a magvar nyelvnek. Az a kérdés 
lényege, hogy milyen mértekben adnak 
tért annak az érvényesülésnek. És nem elég, 
ha azt mondják, hogy a katonai zászlók és 
jelvények dolgában érvényre juttatják a pa­
ritást; a kérdés lényege az, hogy milyen 
formában akarják ezt a paritást megvalósí­
tani. így pl. holmi közös jelvények és zász­
lók teljességgel távolállanak a nemzeti kő 
vetélések szellemétől. Es Így van ez a nem­
zeti követelések csoportjának egész vonalán. 
Tisztázni kell minden egyes kérdést, s 
amíg ez világosan, határozottan, minden 
kétséget kizáró módon meg nem törté­
nik:, nincsen semmi értelme a pártközi 
k onferencziá n n k.

A szabadelvű párt értekezletének terve 
újra aktuálissá lett ugyan Gorove László 
indítványa folytán, a melyről lapunk más 
helyén szólunk. De úgy látszik, hogy a sza. 
badelvü párt hangadói, az úgynevezett kori­
feusok, semmiképpen nem akarják az ér­
tekezletet, holott n párt zöme erősen kö­
veteli. így igen valószínű, hogy a párt ve­
zetősége annyira fázik a vélemény nyilvá­
nítástól, hogy még a Gorove indítványát 
is a múltkori indítvány sorsára fogja 
kárhoztatni. Persze, hogy ilyeténképen a 
pártközi konferenezia megtartása is nagyon 
problematikus. Ily konfereneziának alapot 
kell szolgáltatni. De mi legyen az alapja, 
ha sem azt nem állapítják meg, hogy mi a 
korona szándéka, sem azt, hogy a mi a 
szabadelvű párt programmja!

A képviselöházban ma délelőtt Bedőházy 
János és Sebess Dénes függetlenségi párt* 
képviselők fülkére- luk gró! Apponyi Albertul 
és kéulést intéztek hozzá a párlközi konfe­
renezia tárgyában. Gróf Apponyi azt mondta 
nekik, hogy neki semmiféle megbízatása 
nincs ez. ügyben, s ö pozitívumot nem is 
monühat.

Bedőházy és Sebess előadták, hogy ők 
maguk részéről üdvösnek tartanák a koufe- 
rencziát. Kent az lenne szerintük ennek a 
czélja, hogy a pártok holmi alkut kössenek 
hanem az, hogy egy határozottan megjelölt

a korona akar és mi az, a mit a szabadelvű 
párt programmjául megjelöl.

Gróf Apponyi arra nézve, hogy mik azok, 
a mikre a felségnek megvan a hajlandó, 
sága, nem nyilatkozott, azt azonban kijelen­
tette, hogy a magyar kommandó ügyében 
a felség az ismeretes okokból nem haj­
landó engedni.

egyetemi ifjúság tünte- 

elemmel

Mi történt a minisztertanácson ?
Azaz hogy megint csak: mi nem történt a mi­

napi minisztertanácson, írről van szó.
Előbb azt a hirt terjesztették, hogy azon a mi­

niszteri konferenczién Khuen a király lemondá­
sát emlegette volna, ezt a képtelenséget megezá- 
folták mindjárt. Most meg azt adja elő egy 
estilap, hogy mégsem folyt le az 
a tanácskozás olyan simán, meri 
Khucn-llúderváry >egy a politikai helyzetre vo- 
vonatkozó előterjesztést telt a minisztertanács 
előtt, melynek feltétlen elfogadását követelte, 
úgy adván elő a dolgot, hogy ez az előterjesztés 
egyenesen a király akarata. Az, hogy mi volt 
ennek a propozicziónak tartalma — irja az 
eslilap — eddig megőrizett titok maradt, ez a 
tartalom azonban olyan voll, hogy annak elfo­
gadását, illetve teljesítését Héderváry miniszter- 
elnökön kivül a kabinetnek összes jelenlévő 
tagjai a leghatározottabban megtagadták, kijelentve 
azt is, hogy még az uj kormányelnök kinevezé­
séig sem tartják meg tárczáikal, ha gróf Héder­
váry Károly őket ilyen propozicziúk elfogadására 
akarja, a király személyének a kérdésbe való he- j 
vonásával is kényszeríteni. A minisztertanács — 
szól tovább a bir — heves szóváltások után iz­
gatottan oszlott szét, mely után gróf Kliuen-Héder- 
váry miniszterelnök elutazott Budapestről.«

Minderről pedig a kormány tagjainak bizalma, 
sai mit sem tudnak, az egészet épen olyan hí­
resztelésnek minősítik, mint volt az a másik, a 
király lemondásáról.

A neptelen Lloyd klub.

alap fölött tanácskozva, megbeszéljék, miké­
pen volna lehetséges a súlyos helyzetből 
való kibontakozás. Hangsúlyozták, hogy 
nemzeti követelések megvalósítása körül res­
pektálni kell a nemzet közhangulatát, de ők 
nem zárkóznának cl az elől, hogy a magyar 
vezényleti nyelv dolgában figyelembe vé­
tessék a fői-ég akarata, azonban arra min­
denesetre formai kell találni, hogy a 
képviselőim;; deklarálja a nemzetnek 
a magyar vezénylőéi nyelvhez vaió jogát s 
kijelentse, hogy a magyar vezényleti nyelv 
alkalmazása nem ütközik össze semmiféle 
felségjoggal, mert a nyelv kérdi. _-e nem 
tart ózhat ik a felségjog birodalmába. Ha a 
hadseregre vonatkozó nemzeti követeléseknek 
az a mértéke, melyet a korona is megvaló- 
tithatóknak tail, megegyezik a nemzeti fül­
fogással : akkor talán módját lehetne ejteni 
a kibontakozásnak. De e végből ismerni kell 
azt, még pedig tüzelésén, hogy mi az, amit

Nagyon kevesen voltak fönn ma a sza­
badelvű pártkörben. A képviselők nagy része 
elztazott, a ..vezérek* is távol vannak.

Apponyit hívei a Park-klubba követték, 
nem csoda hát, ha üres a pártklub. A be­
állott szélcsendet un lyira tartósnak vélik 
hogy a jövő hét keddjéig alig térnek 
vissza a fővárosba. A nagy teremben nyolcz- 
tiz képviselő járt fül és alá. Részben a kí­
váncsiság vitte oda azokat is, hogy hátha 
történik valami, részben meg az, hogy a 
vonatjuk csak késő este indul s addig vala­
hogy mégis el kell ütni az időt. Es erre 
ma kiválóan alkalmas a szabadelvű párt 
helyisége. A ki fölment, mind szórakozási 
vár s örül, ha partnert talál a tarokkra.

Még Ilieronymi Károlyt is csak a tan.ki. 
érdekli. Kiül a terraszra, a hol \ őrös 
László rendes társasága játszik s homlok; 

a barázdáit összehúzva, erősen kibiezel Vu- 
rüssnek.

Gorove indítványáról esett ugyan neliám 
szó, de csak annyi: lesz-e pártúrtekezlet r. 
nyomán, vagy marad minden, mi volt ?

Azt mondták: Kedden eldől. 
Beszélgetnek a legutóbbi miniszler-tanáv.-

arról is, hogy az 
tűsre készül.

A párt jelenvolt tagjai egy értéi 
rosszallók ezt, s határozottan kárhoztatták, 
hogy némely részről egyenesen fölhívják és 
buzdítják az egyetemi fiatalságot, arra, hogy 
politikai tüntetéseket rendezzen.

A párt tagjai úgy vélekednek, hogy a 
mostani politikai helyzetben egyáltalán 
semmi szükség nincsen arra, hogy mester~ 
séges utón fokozzák a nemzeti izgalmak 
A közhangulat amúgy is olyan heves most, 
hogy veszedelmes dolog lenne tüntetésekkel 
is izgatni a kedélyeket. Abban a súlyos vál­
ságban, melyben az ország leledzik, minden 
komoly tényezőnek arra kell törekednie, 
hogy áruig a lehetőség nincs kizárva, a vál­
ság a nemzeti küzszellemnek megfelelő mó­
don oldassuk meg. Ezt a czélt korántsem 
mozdíthatják elő mos! utezai demonst.ru- 
cziúk.

De másrészről vigyázni kell arra, nehogy 
ulczai demonslrácziók, melyek könnyen el­
fajulhatnak, okot adjanak most bármin 
katonai és rendőri beavatkozásokra, s 
hogy azután a felkorbácsolt szenvedélyei- 
ürügyül szolgálhassanak olyan hatalmi in­
tézkedésekre, melyek igen végzetesek lehel 
nek. A függetlenségi párt, mely minden idő­
ben a legmelegebb rokonszenvvel kíséri az 
egyetemi fiatalság nemes, hazafias íüllángo 
kisüt, a mostani szerfölött súlyos és rendki 
vül kényes politikai helyzetben — bár mél 
tányolja a fiatalság nemes törekvéseit, — 
óva inti arra, hogy tartózkodjék ezidő- 
szerint a tüntetésektől. Az ország és nem 
zet hangulata amúgy is kialakult, a nemze­
tet most fölösleges a nemzeti követelések 
mellett való állásfoglalásra tüntetések révén 
ösztönözni. Szóval: a tüntetéseknek mos*- 
haszna nem lenne, ellenben nagyon lehet 
félni attól, hogy káros, sőt igen veszedelmes 
következésekkel jáinának.

A magunk részéről Lükéletcsen helyeseljük 
a függetlenségi párt tagjainak ily értelmű 
fölfogását, s kérve-kérjük az egyetemi fiatal­
ságot, hogy nemes és hazafias felbuzdulásá­
nak utezai tüntetések formájában való k: 1 e- 
.iezésre juttatásától most álljon el.

fejtegette a választók sűrű éljenzése közepette es 
végül egyhangúlag bizalmat szavazta* r,e>u a 
választók.

nyilatkozatok a gazdasági helyzetről.
A bécsi Fremdenblatt budapesti tudósítója kér­
dést intézett a politikai és gazdasági élet nehány 
szereplő tagjához az iránt, hogy mi a véleményük 
Magyarország jelenlegi gazdasági helyzetim], a ki­
egyezésről s mennyiben volt a n ostani politikai 
helyzet visszahatással a gazdasági viszonyokra.

A megkérdezettek közül Ilieronymi Károly 
természetesen változatlanul a gazdasági közösség 
hívének vallotta magát. Meggyőződése szerint a - 
mos! an i politikai válságnak nagyon karos
hatása volt a gazdasági Metre, a melyet 
különben sem tart rózsára,.k, °‘*
szagunk nagyfokú gazdasági pangásban szén- 
ved; - Lánczy Leó, a budapesti kereske­
delmi és iparkamara elnöke szinten úgy 
véli. hogy a politikai viszonyok a gazdasági fej­
lődésnek útját álljak, noha kulonnen a fejlődés­
nek minden előfeltétele megvolna. A gazdasági 
különválás — szerinte — a mostani viszonyok 
közt mind a két államnak az alapjai rend.mne 
meg. Hatvany-Deutsch Sándor, a magyar ezu- 
korgyárosok egyesületének elnöke ,,7..ri..t a _..z 
da.,ági helyzet korántsem olyan nagyon szón oru, 
a milyennek a pesszimista1: látják. Azo meggy ő­
ződése szerint Magyarország gazdasági helyzet 
kedvező. Igaz, hogy egyes ipuragakrml n ..: a 
pangás és visszaesés, de ezt másutt 
is tapasztaljuk. A kiegyezést illetőleg az a véle- 
niénve, hogy mindkét államnak esas e
válnék, ha valami modus vívcndit laminar,ak. 
Dr. Chor in Ferci.cz ipari téren sehol sem alja, 
hogy a politikai viszonyok karos hatssal leitek 
volna a gazdasági helyzetre. Sem a vas- sem a 
.szénipar nem szenved miattuk, ivz • • mi' a
■«»a ipari stagnálás okai nem az obstrukez

voltak már az obstmirzió 
von I v.ftarn» most

sokszor hangoztatott jelszavát nem veszi . mo­
lyán.

kozó ípn
erednek, azok meg ve 
előtt is. Az osztrákok «Los

SegélpialU.3 AiU ÜOZ.

Török-bolgár háború előtt.

lefolyásáról is s nac-zugva konstaluijeic, hogy 
"réf Kimennek megint van mit megérni-

— Heves ö=szekoeczanásrúl beszélnek — - 
mondja valaki — mikor jóformán nem i- 
tanácskoztál:.

— .Most veszlek volna éppen össze — 
szól a másik — amikor utoljára ültek 
együtt"?. ..

Ifjúsági tüntetések.
A függetlenségi és 48-as púrlkörbcn ma 

délután nagyobb számmal jelenvoit képvise­
lők az aktuális kérdések rendjén beszéllek

zlgyeb lure X.
iKörber panaszkodik.)

\)é< sből jelentik:
A király i.cx kihallgatáson fogadta h-'-i 

min is:: i erein ők öt, aki közölte a f- lse g '• 
hogy ő hozzá az ország minden részéből a 
lxt-iclisralh összehív hsát sürgető kérések érkez­
tek, ő azonban a Reicli’raihot mindaddig, mi. 
a lv.iyzet Magyarországon ki nem tisztázódik, 
össze nem hívhatja. Mert az osztrák kormány 
a magyar válság elhúzódása kivetkőzi' le. 
nagyon súlyos helyzetbe jutott és la a 
Ib/-Lsratlh t a magyar vái ág m-go.4 :a előtt 
összehívná, a I el szeml i i n
mJiéz álláspontja Enne. i,:inhs:-.osan említ ette 
a mag'

A szófiai maczcdón forradalmi központi bi­
zottság tegnap a hatitimaknoz 
intézett, amelyben újólag elmondja. Loyy a 
törökök immár rend-zorcscn Il0/"i,‘ ~ "jjl 
keresztény lakosság kiirtásához. Az 
mat felsorolja a feldúlt falvakat, a fedyuj- 
tott kolostorokat s a meggyilkolt embereuet. 
Állítólag negyvenöluzer asszony < - gy<. n- 
lelt hajléktalan s mindennek az u.::*
zeriat a törökök az okai. A biz-i : ■ **'
:vn felelősséget elhárit magúról s bej-»

■ V,.I í-h<>gy a n.aczvdi-n juini-i'A < <>»«............i
lövetik A

minden nyelven kin v;:-t szeri.' >'• «•*• 1 
bc-n Európái s< • M hívja, a ton­
hal izmusa « .ii ...

A helyzet tényleg nagyon 
Ferdinand trónjának usra. on;.a 
szinüleg a bolgar-tör- k háború 
nala. Hogy mik követik, arról a legvadabb 

ntázia sem bir képet alkotni.
Mai távirataink a kővetkezők:

r-

i. eszedetmes. 
a lesz való* 
első mozza-

va

: éppen c— 
zésünk, hogy ne panaszkodni

Az élt szigorú. komoly, de édesen naiv 
a:.-zunykám. nem maradt meg előbbi itéíe- 
ivben. S u mint igy maga előtt látta ezt a 
gyuírödü a iszony! lelket, a mely épen mint 
a gombostűre szúrt, pille tehetetlen vergö- 
il-i" .-‘1. ronese-á váll szárnyakkal kinlúdutt, 
— leperdiilö künynyel szánakozva mondta:

Szegény asszony . . .
Uh au igaz meghatotisággal, hogy az én 

-ze;,;<-j,! i.s nedves lett belé . ..

M ÁMOR.

egyszerű, előkelő, nagy „pr:rni-lakat, u: 
tiv“-eket!

A rajzok ezü. 1 vereti! és záru. metszett bőr­
ből készült, imakönyvek küivsvhez hasonlitó 
szép mappákba vannak osztályozva. A tech­
nika sokfélesége valóban geniális. Néhány 
Reinbrandl-másulat veveses papiros.un, veres

i:EGb.:>'V. 46 e
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- - jdamimv fiO. — Andrea Spcrelli ma a 
!.-•_■ g. b után i’el-zé.ilitott engemet és i'ran- 
.. ■ :;t. h;.o-y szobájában nézzük meg a vaj- 
z,ih;:l. ; mety Avt tegnap kapott Rómából.

LEÓ:;.a < ■ mondhatom, hogy szemünk előtt 
ma egy vgí- z művészeti epocha vonult el. 
i-.rím-t eoy rajzol«'* ínüvé^í tanulmányozott 
e.' elemzett. Ez volt életem legnagyobb t.-l- 
vLelem- ’ egyike.

r vili kémajzai voltak azok: tanulmá­
nyuk. vázlatok, jegyzetek, innen-onnan szár- 
II,':::;., t-miékui:. amiket Európa összes kép-

- liokalLan gy iijlvti össze : szeretnem, hogy 
uu v mondjam. breviáriumának nevezni, 
inelyLcn minden régi meslernek egy oldal 
vilit"1 szentelve, amely oldalon művészeti mo­
dorú. iránya és szelleme van összefoglalva, 
müvének legeredetibb szépségei vannak fül- 
jvgyezve és az egész tevékenységének 
pmutum salicnsc-e ki van emelve. E nagy 
gyűjtemény áttekintésekor sikerült nekem 
m m csak fogalmat alkotni ama különböző 
iskolákról, ama különböző mozgalmakról, 
ama kiilünböző befolyásokról, a melyek Ita­
tása alatt a festészet egy bizonyos adott 
korszakban kifejlődött, hanem minden 
egyes festő művészetének belső szellemébe 
i.s tulajdonképpeni lényébe is behatolhattam. 
Mennyire értem most már a XIV. és XV. 
századot, a trecentistákat, a quattrocentis-

rajzónnal meleg árnyalást kap, szépiával, 
vizfesLéssel út van kenve és fénypontok fe­
hér tempera-festékkel tülrakva. Más rajzok, 
hollandi mesterek után, reezés papiroson 
vannak, mely hasonló az olajitisléshez kiké- 
szitelt papiroshoz, a melyen a terryszicna 
vizfe.téá ászt all vázlat hatását teszi. Mások 
vereskrétávul, rujzóimul és néhány pasztell- 
vonással vaunak rajzolva, inig vannak toUruj- 
zok, u melyek terraszienával vannak be­
festve, s több kínai tussal loiter, sarga, 
szürke papit oson rajzolt tanulmány. Uly kor 
a veres krétának van valami bíboros meleg­
sége, a fekete kréta bársony.-zerü, inig a 
terrqsziena sárgás, veveses, meleg, finom 
teknősbékaszinü.

Mindezeket a részleteket magától a rajzó- 
ótól tudtam meg és sajátságos élvezetet 
szerez, hogy most visszagondolhatok rájuk, 
s leírhatom* azokat. L'gy érzem, mintha a 
művészetben mcgillasuitam volna. Ezer vo­
nal, ezer rílak zsong a fejemben. És ebben 
a zavaros összevisszaságban mégis mindig a 
prerafaeliták női alakjait, a szentek és u 
madonnák felejthetetlen fejeit látom, úgy a 
mint azok, hivő gyermekkoromban a régi 
Sienában Taddeo és Simoné freskóiról mo­
solyoglak le reám.

A későbbi és mesterkéltebb művészeti 
epochának egyetlen remekműve se hagy a 
lélekben ilyen*"erős, ilyen szilárd, ilyen tar­
tós benyomást. Ezek a megnyúlt alakok, 
melyek olyan karcsúk, mint a liliom szára, 
ez a finom és hajlékony nyak, a domború, 
kiszögellő homlok, ezek a fájdalmas vonásu 
beszédes szájak, ezek a keskeny, viaszszerü 
kezek, a melyek olyan átlátszók, mint a 
szentelt ostya és sokkal kifejezőbbek, mint 
bármi más vonás; és ez a baj, veres mint 
a réz, ragyogó mint az arany, sárga mint a 
méz, a melyeknél majd mindegyiket meg­

lehet u másiktól különböztetni, az uesetkezelés 
áhitatos türelme által. És ezek a m mes é 
méltóságteljes állások, a mikvr egy angyal- 
nyujlotta virágot vesznek át, akár a Jvzus- 
gyermckliez hajolnak le, akár az ujjúkat te­
szik egy nyitott könyvre, vagy a Picíánal. 
vagy az áldáskor, vagy a halálos kiizduL ia­
hen, vagy a menyországba való felszállás­
kor, mind ezek a szűzies, ti-zta < mély 
jelenetek meghatják a lelket és örökre be­
vésődnek az emlékezetbe, mint a hogy az 
emberi szomorúság képét, vagy az elet 
realizmusát, a halál realizmusában lehet 
szemlélni.

Így vonullak ma prerafaeliták alakjai egy­
másután szemeink elüli el. France.- , u és én egy 
alacsony szó fán ültünk, elöltünk egy nagy 
állványával, melyen a hónnappá a rajzokkal 
nyugodott, melyeket a velünk szemben ülő 
művész lassan lapozott és magyarázott. Min­
den pillanatban láttam, a mint keze a lapot 
megfogta és sajátságos óvatossággal a 
mappa túlzó oldalává telle át. Miért éreztem 
bensőmben mindannyi zor egy kezdődő bor­
zongás!, mintha ez a kéz azért nyúlnék ki, 
hogy engemet érintsen!

Egy bizonyos ponton, talán mivel a szék 
kényelmetlen volt neki, letérdelt a szőnyegre 
és igy folytatta a lapozást. Beszédközben 
majd mindig hozzám intézte a szót és nem 
úgy tüntette fül a dolgot, mintha tanítana, 
hanem mintha vele egyrangu müértövel be­
szélne. es mélyen a bensőmben a legyczge- 
tett hiúság érzése mozdult meg, melybe há- 
ládatosság vegyült. A mikor bámulatomban 
felkiáltottam, olyan mosolylyal nézett rám, a 
mely még most is előttem van és a mely­
nek jelentőségét nem vagyok képes megér­
teni. Francesca kétszer, háromszor karjával 
bizalmasan a vállára támaszkodott, minden 
szándékosság nélkül. Mózes elsőszülöttének 
fejénél, melyet a sixtini kápolnában levő 
Sandro Bot icelli-féle freskó után rajzolt a 
művész, igy szólt Francesca : — „Kissé ha 
sonlit hozzád, a mikor buskomor vagy.*' —

elhúzódó'Át. A kiliuilga* 
iá; további folyamán iv iber folyó üvgekről 
v Menüt.

ik az a megjogy- 
ssek Kör bor

urnák, hanem - hu már neki is kényel­
metlen a magyar v.ü.-.g > íi.:i' (In i -has­
son oda, hogy vége szi-kiaJJen. iá rn;p., 
az osztrák' k kedvéért hazudik ennyire, mi­
attuk nincs számunkra kibontakozás !

(Az Obzo.ista.k-)

A honát ellenzéknek az volna kedvére, ba 
ág jobban összekuszálhatná a magyar v.ilság- 

nak auiUL’v ;s komp-isált ftinalait. Ez liinii. ..i 
abból a csikkből, a melyet az Oizor-ban n- m- 
zälisvoi jogokról írtak. Olyasmit feszegeinek, hogy: 
a magyaroknak, ba meg is adnák a nemzeti kö- 
veteiménveket, az horvát területin érvi nyue nem 
juthatna (!), n.cit eiíbb a magyar-iiorvút r.-:iű- 
koiáris bizottságnak kellene eldöntenie a dolgot.

Hat: most run erről van szó és a liorvátok- 
nak ló lesz bele nem beszélniük abba, begy a 
magyarság a magyar állam területén minő jogai­
nak óhajtja érvényesülését.

h

ásnak tartjuk es ; re: r m.e. a. 
tini fog a 1 d 'rut Midgv.riu 

.. j; /t ír" ••••ii-niu-'v ' ■'**• 
Oroszország bviotyása ."/". in • 1"
teljesen megszűnt. Ferdinand fejed.-km műi- 
. .Jala az ö.--zes ideérkezett hírek

yon két sett; unel tt a 1 ■
czias hangulat T'uök Hszag; au folyton nő.

Kccstantlnspoly. szép1. 1 L
’es táró noA Monasztirban f- U.ütött ki*. 

Iáira ítélte O’n/jet Kon-:.u. m
i.-lvi bizottság V'. óknet vs t

ellett vivoa ki a Kapar, nie
...

lett kételkednek abban, bogy 
hajtják, mert a kivi Udos bra. 
taima van, utasítást kapott tv, 
a kivégzést halaszsza el.

bej

(Folyt, köv.))

Budapest, szeptember 11.
A nomzat akarata Mialatt a válságban 

Q<Ty lépéssel sem jutunk előre s a szabad­
i-ívű párt nyílt állásfoglalásra elhatározni 
nem meri magát, a polgárság köreben or- 
;zág?zerlc hangzik tovább a lelkes szó a 
i ad sereg magyarságáért.

Legújabban — amint nekünk jelentik — Ka­
posvár és Beszterczebánya szabadelvüpárti 
Doigárai tervezik, hogy ünnepélyesen csatlakozni 
ognak a debreczeni határozathoz. Mindakét he- 
yen most vasárnap lesz a gyűlés.

Temesvár szabadelvű polgárai pedig nem 
nyugosznak meg az odavaló kormánypárt ne* 
hány tagú vezetőségének abban a minapi határo­
zatában, hogy ne legyen párlgyiilés a debreezen* 
pontok tárgyalására, mert az »nem időszerű kérdés.« 
A polgárság — amint ma jelentik — élén dr 
Buding Józseffel és dr. Mutli Gáspárral, kö­
vetelni fogja a pártvezetőségtől, hogy a gyűlést 
hívja össze. Ámbár — amint mi ajánlottuk — a 
határozatnak megvolna a hatása népgyülés utján, 
azt pedig a tisztelt helyi korifeusok becses en 
gedelme nélkül is összehívhatják.

Zboray Miklós beszámolója. A marczali 
kerület néppárti képviselője, Zboray Miklós, e 
hó 8-án tartotta meg beszámolóját. A népszerű 
képviselő kerülete minden községében megjelent 
és mindenütt lelkes fogadtatásban volt része. Be­
számolójában a néppárt jelenlegi magatartását

Szófia s^ept. 11.

Tegnapelőtt a maczedún forradalmi bi­
zottság három vezérférfia kihallgatáson volt 
Ferdinand fejedelemnél Euxinogradban éi 
emlékiratot nyújtottak át neki ultimátum 
alakjában, a melyikben lelkére kötik a leje 
delemnek, hogy: vagy jöjjön segítségére a 
maczedőnoknak, vagy pedig hagxja cl Bm 
gáriát. A bizotí. ág kétheti gondolkodási idu 
adott a fejedelemnek.

Monasztlr, szept. 11.

Pár nap elölt a törökök hirdetményeket 
szögeztek ki u falvakban, a melyei,br a ke­
gyelmet ígértek minden fülkelőnek, a ki a 

wert leteszi. Erre a felhívásra a hegyek 
közül hatvan fölkelő jött le, a kik önként 
lerakták a fegyvert. A török katonaság azon­
ban megrohanta a tegyvertelen embereket és 
kegyetlenül lemészárolta őket. Hasonlu 
szószegést a törökök már többször követ­
tek el.

London, szept. 11.
Az egész olasz földközitengeri hajóhad — 

mint a Daily Telegraphnak Rómából jelentik 
— tizenhárom csatahajójával indulásra 
készen áll Szicziliában, hogy szükség esetén 
azonnal a török vizekre indulhasson. Az olasz 
kormány azonban kijelenti, hogy az elhatá 
rozó lépést csak a többi hatalmakkal egyet 
űrtöleg teszi meg.

Konstantinápoly, szept. 11.
A szultán a szelamiik után kihallgatáson fo

gadta báró Calice osztrák-magyar nagykövetet.
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A Földközi-tenger hajórajának parancsnoka 
parancsot kapott, hogy a Brennus, La Touch* 
Treville, Chayna és Linoys hajókat tartsa 
készen a Levanteba való indulásra a Mace­
dónéban lakó franeziák megvédelmezése 
végett. A hajói: legénységét a hajóhad állo­
mányából egészítik ki. E hajók vezénylésé­
vel Jaureguiberyt bízzák meg.

Konstantinápoly, szept. 11.

Tegnap este fél 9 órakor Gumundina köze­
lében (Drinápoly mellett) a 374. kilométer- 
jelzőnél Csobankoj és Köjsemedid állomások 
között felrobbant egy dinamitbowba. Em­
beréletben nem esett kár. Á robbanás a si- 
neket 5 és fél méter bosszúságban szétrom­
bolta.

áijoru a monarkia ellen-
— Az olasz hadgyakorlat. —

Irtunk már azokról a botrányokról, a mik 
Udine mellett játszódtak le, a hol az olasz 
nyelvű osztrák alattvalók nagy tüntetése­
ket rendeztek Viktor Emanuel mellett. A 
szabadító király-mik nevezték a fiatal 
olasz fejedelmet, A hármasszövetség na­
gyobb diadalára megtörtént, hogy Fe- 
rencz József király követe, a ki az ősz 
urakodó üdvözlését vitte Viktor Emá- 
nuelnuk, egyszerre nem találta meg az 
ura hii szövet-égését. Most pedig kiderült, 
hogy az olasz hadsereg az olasz osztrák ha­
táron valóságos próbahad járatot rende­
zeti a magyar-osztrák hadsereg ellen. 
Az volt a lói tétel, hogy az osztrák sereg be­
tört. Friaulba s fenyegeti a hires négyszö­
get.

Szóval, a hármasszvvetség gyönyörűen 
szuperül. A német Alldeutscliok legalább 
titokban akarják megmételyezni a magyar- 
országi németséget, az olaszok azonban 
egyszerűen kipróbálják, melyik az erősebb. 
Hogy annál erősebb legyen a birodalom a 
hires triple alliance-ban . . .

A próbák: honiban különben az osztrák 
hadsereg szerepet a 33.000 emberből álló 
Y-ik hadfi -ü, a védő szerepét pedig a 35.000 
emberből adó III. hadtest játszotta. Az akezió 
elején az ellenség hadműveleteinek Ldine, 
az olasz csapatoknak pedig Páduu volt az 
alapja. Mindkét hadtest parancsnokának tel­
jes akczió-szabadságot engedtek.

Az egész hadijáték a Piave völgyében 
játszódon le. Elemién Focin tábornoknak, 
az olasz sereg paiancsnokáuuk voltak nagy 
győzelmei, pár nap múlva azonban Gob'oo 
tábornok, az ellenség vezére, hatalmasan 
megvert- Fociét, az egész Piave-völgyóbül 
kiűzte és ITiault elfoglalta.

Kiderült ily módon, hogy a Piave-völ- 
gyében jobb az ut és a helyzet a támadó 
ellenségnek, mini a védekező olasz se­
regnek. Egyáltalán hebizonyosodott az is, 
hogy Erii.ült a betóduló iniigyav-osztvéik 
sereg ellen nem is lehetne megvédeni, ha­
csak a határt jobban meg nem erősítik. 
Kettős sínpárt kell lerakni a pádua-treviso- 
udinei vasúti vonalon is.

A hadgyakorlatokon számos érdekes kísér­
letet is leitek. A csapatparaiicsnokok ló he­
lyett automobilról vezényelték a csapatokat 
s a kísérlet az automobil javára dull el. A 
szekerészei apatok is hasznúi lak automobi­
lokat. A sebesültek fölkutatására kutyákkal 
kísérleteztek, szintén jó eredménynyel. Az 
uj gyorstüzelő ágyú azonban éppen nem 
vált be.

abból a szeri pontból, hogy hol foglal vagy vészit 
tért a magyarság?

tanulmányozása ama gazdasági viszonyoknak, 
amelyeknek jelentékeny szerep jutott az ország’ 
néprajzi arczulatának kialakulásában;

tanulmányozni, hogy minő oki vagy okozat' 
összefüggés van a nép- és birtokmozgalom kö­
zött?

megkeresni a gazdasági elet, ama tényezőit, 
a melyeknek segítségévei nemcsak a magyar nép 
és a magyar birtok védhető meg a nemzetiségi 
tőke támadásai ellen, hanem idegen ajkú honfi­
társaink nagy tömege is elvonható annak hatása 
alól. Kimutatni, hogy a magyar gazdasági éleinek 
minő tényezői alkalmasok arra, hogy anyagi jó­
létük akként bizlosittassék, hegy vele a magyar 
nemzethez való tartozásuk érzete és hazafiságuk 
is erősödjék.

hogy e czélok elérhetők legyenek, a szövet­
ség minden tőle telhetőt elkövet, hogy a magyar 
földművelés, kereskedés, ipar érdekei társadalmi 
ui n és eszközökkel is eiőmozdittassanak. Igyek­
szik odahaíni, hogy a magyar ipar termékeit a 
társadalom ne csak kellő pártolásban részesítse, 
de annak mindenben és minden alkalommal 
előnyt adjon.

Küzdeni fog irodalomban, művészeiben és a 
társas életben minden olyan idegen áramlat ellen, 
amelyről kimutatható, hogy ellentétes a magyar 
fai géniuszával és hatása tényleg nem lehet egyéb, 
mim a magyar erkölcs, jellem és a magyar nep- 
szellem megrontása és eikoresositása.

Hogy mind e tanulmányok adatait értékesit- 
hesse és törekvéseinek a nagyközönség körében 
propagandát csinálhasson, a szövetség egy havon­
ként legalább kétszer megjelenő folyóiratot ád ki. 
E folyirat kötelessége beszámolnia nemzetiségi tö­
rekvések minden figyelmet érdemlő mozzanatáról, 
tájékoztatni a közvéleményt a teendőkről és tel" 
jes erővel szolgálni a szövetség érdekeit.

vetendő eljárásról. Végül még néhány kisebb je­
lentőségű ügyet intézett el a közgyűlés, mire 
Zsilinszky Mihály egyházkerületi felügyelő Isten 
áldását kérve a végzett munkára n közgyűlést
óe-e> e^vlpílp.

au í

— A király gyilkosok ellen. —

Péter király néhány héttel ezelőtt még 
Belgrád utczáin sétálgatott és az elébe ke­
rülő szurtos gyermekeknek nyomott a lejére 
baraczkot az összeverődő nép zajos éljenzése 
közepette. Ma pedig svájezi testőrök töltött 
fegyverekkel állanak az ajtaja előtt, hálószo­
bájából villamos áram vezet a helyőrségek­
hez és az uj király megremeg, ha szél csap- 
dossa az ablakszárnyakai.

Íme, milyen fordulat csaknem máról hol­
napra. És minden azért, mert Péter király 
gyilkosokkal vette körül magát, rájuk árasz­
totta fejedelmi kegyét, velük parolázott, az 
ö kezükbe tette le koronájának biztonságát. 
Európa megdöbbent annyi szemérmetlenség 
láttára s noha a nagyhatalmi versengés meggá­
tolta abban, hogy Pétert é; zretériise, a bűn 
nem maradt meg'torlatlanul. Magában a szerb 
hadseregben támadt fői az önérzet, maga a 
hadsereg többsége követeli királyától, hogy 
legyen király és ne rablógyilkosok cziuibo- 
lája.

Péter király pedig szuronysövényt von 
maga körül. A boldogtalan Sándor is így 
telt, a mikor a névtelen levelek veszedelmet 
hirdettek a fejére. Budapesten már ma el is 
terjedt a hir, hogy a szerbek uj királya meg­
szökött. Nem, nem szökött meg Péter király. 
Ott ül meg a kenukban, a melyet fegyver- 
erdő övez . . .

Mai híreink a következők:

gyűlésen, hogy állást foglaljanak azok ellen, 
a kik az ország érdeke ellen a sajtóban, a 
hadseregben és a polgárság közt működnek.

Sslgrád, szept. il.

(Hivatalos szerb forrásból.) Azokkal a hi* 
rekkel szemben, mintha valamely politikai 
párt egyetértve a junius 11-iki összeesküvés­
ben résztvett tisztekkel a nisi ügyet parla- 
menlelienes akcziőra szándékoznék kihasz­
nálni, konstatálják, hogy az összes pártok 
szigorúan parlamentáris kormányt kívánnak, 
mert csakis ezáltal lehet a politikai kormány- 
változás által felszínre vetett tüneteket végleg 
kiirtani. A király maga is szilárdul el van tö­
kéivé, hogy a szkupstinai választások után 
nyomban teljesen parlamentáris kormányt 
nevez ki. A szkupstinának küszöbön álló 
időelőtti egybehivúsa is a király kezdésére 
vezetenoő vissza. A nisi tiszti affér normális 
bírósági mederben folyik. Az a tény, hogy 
semmiféle illeték!élen beavatkozást nem en­
gednek, megnyugtatólag hat úgy a tiszti­
karra, mint a lakosságra és általában biza 
lommal várják az egész ügynek mielőbbi 
kedvező megoldását.

L Mkaparlanent Budapesten.
— Estelv a Park-klubban. —

A pánsziávok ellen.
— Az Országos Magyar Szövetség. —

Még a múlt év deczember havában indítót^ 
meg a fővárosi magyar társadalom több felvidék] 
származású tagja mozgalmat, a mely feladaiaul 
ismerte, szemben a pánszláv támadásokkal az 
északnyugat; vármegyék magyarságát szervezni a 
védekezés munkájára. A mozgalom iránt mutat" 
kozó érdeklődés érlelte meg azt az eszme', hogy 
a »Felvidéki Magyar Szövetség« »Országos Ma­
gyar Szövetséggé« alakuljon át.

Ez átalakulást egy, a magyar közélet kiválósá­
gaiból alakult értekezlet junius 26-un ki is inon 
dotta s megbízott gróf Eszterh&zy János elnök­
lete alatt egy végrehajtó bizottságot a szervező 
munkálatok teljesítésével. Az alakuló közgyü.ést 
e hó 19-én Kassán fogják megtartani.

A szövetség alapszabály-tervezetét részimes 
megokolás előzi meg, a mely az »Országos Ma- 
gxar Szövetség« czelját, feladatait és eszközeit a 
következőkben foglalja össze:

»Az Országos Magyar Szövetség ezólja, u.gy 
egy, a haza egész teiületére kitérj« dő társadalmi 
szervezetet hozzon létre oly irányban, hogy ab­
ban a magyar értelmiségnek a magyar állam ki­
építésére és megvédeimezésére irányuló szétszórt 
és vidékenként elszigetelt törekvéseit egybefog­
lalja, a társadalmi erüket e czélra szervezze s 
azokat tervszerűen és egyöntetűen irány itsa. igyek­
szik előmozdítani mindent, mi az egységes nem 
zeti állam eszméjét szolgálja és visszautasitani 
mindent, mi ez eszme érvényesülésének utjaban
áll.« .

Konkrét munkálkodásának körébe a kővetkező
feladatok tartoznak:

a nemzetiségi mozgalmakra vonatkozó éaz 
sze.s adatok ősszegyüjlése, csoportosítása a sze­
rin, amint azok az izgatás politikai, társadalmi 
és gazdasági vonatkozásaiba tartoznak..

•a nemzetiségi intézmények nyilvántartása, 
szervezeteik, eszközeik és hatásuk tanulmányo­
zása utján; , .. , . . . , . .

a külföldi nemzetiségi kuzdeimek irodalmi 
termékeinek megszerzése és tanulmányozása;

a nemzetiségi izgatásokkal szemben tetéző, 
vagv leendő állami és társadalmi intézmények és 
intézkedések figyelemmel kisérése és tamo-

6<líapos informálása a hazaij és külföldi saj­

tónak a nemzetiségi törekvések minden irányú
vonatkozásairól; , , ,

figyelemmel kisérése a népmozgalmaknak

A budapesti evangélikusok.
— Egyházmegyei közgyűlés. —

A pesti evangélikus református egyházmegye" 
nek ma délelőtt rendes közgyűlése volt a Loriyar 
utczai főgimnázium dísztermében. A közgyűlésen 
AJ ét dy Lajos esperes és gróf Tclvky József el­
nököltek.

Az ülést Mády Lajos esperes szokás szerin1 
imával nyitotta meg.

A közgyűlés legelső tárgya volt az egyház- 
megyei világi főjegyző és egy világi lanácsbiró 
választására kiküldött szavazatszedu bizottság je­
lentése. E szerint főjegyzővé bzabú József ügyészt, 
világi tanáesbirúvá pedig gróf Ráday Geib őrit 
választottén meg. A válaszás! n közgyűlés tudomá­
sul vo.it, a lük erre letették a hivatalos esküt. 
Az eskületétcl után h'-doy Gedeon szén és tar­
talmas beszéddel köszönte meg az egyházmegye 
bizalmát.

Mády Lajos esperes beterjeszti évi jelentését. 
E szerint az egyházait évi számadásainál csak­
nem mindenütt emelkedett a mérleg. Budapesten 
több vallás-tanár tart ifjúsági isteni tisztelete!, 
hol az ifjúsági egyesület tizilassy Aladár, Csűrös 
István és Forgács Gyula valiástanár buzgólko- 
tiása folytán igen sikeresen működött.

Kispesten is alakult ifjúsági egyesület. Az es­
perest látogatásuk alkalmával az. esperes ének­
karok szervezi .-•f-t ajánlót a, amit az ifjúsági egy­
letek alakítaszvul egyetemben mindenütt meg i> 
Ígérlek. A gyülekezetek belső életére vonatkozó­
lag jelenti, hogy a hívek tömegesen látogatjuk a 
templomokat. Az adományok összege 3ö.5i3ö kor. 
7U fillért fi-sz s az összes építkezésekre éúviö 
kor. Ub fillért fordítottuk.

Jelenti továbbá, hogy az egyházkerület já­
rulék czimen l7Öű kor. éO fillér iolyt be; hátra­
lék m-m volt sen.mi. Egyházmegyei közigazgatasra 
GU0 kor 30 fillér; közpénztár r.-szere 2SÓ kor. 
5U fillér került be s hátralék itt sincsen.

Mády esperes részletes, gondosan, mindenre ki­
terjedő figyelmével összeállított jelentését öröm­
mel és nagy megelégedéssel fogadta az egyház­
megye közgyűlése.

Egyházkei ül éti képviselőkké választották: egy­
házi részről Lenke Istvánt és Molnár Albertéi, 
világi részről pedig gróf Raday Gedeont es Pu- 
lúczi Horváth Istvánt.

Az. egyházmegyei számvizsgáló é számvevő- 
szék jelenti.-él tudomásul veil -k. Hosszabb vita 
úton elfogadlak a tanügyi bizottság jelenőséi t 
missziói bizottság működi snöl Ilavpal Brnó szá­
múit be megelégedéssel Majd sorban kerültek 
napirendre: Az < pii-si bizottság jelentése, az 
egvvteme*. névtárra vonatkozó vélemény, mii lluy- 
pa" Benő; ;; magyar protestáns irodalmi társaság 
vélem un e az általa Madottl irodalmi terméki-k 
pártolása ügyében, mit lfi nkö István adott elő.

Lúd-pesti állandósít..t. ev. ref. hitoktatók kér­
ték ezuiáit az egyliázr n ^yei lelkészek köze való 
bekebe.Ivztetésükel és ..z egylu/herületi gyűléshez 
a felavatás végeit való fellerjesz'ésüket. A gyűlés 
H-ypal Benő előadóra folytán úgy határozott, 
l,ovy a vall -.- tanárokat felavatják s föl is veszik 
az"egyházmegye kebelébe, de a rcr.de» lelkészi 
jr-j\ t nőm adja im-g Az egyházi számadások ké­
szítésének uj rniiitiíj.: Arany Ján< : mulatja be.

Végül az országos közalapból segvlyt kérő 
("•vhá'zak, az allumsegélyt kérő lelkész- k és la- 
miók árváinak folyamodásait intézte el saját La- 
táikörében a gyűld .

Déhilán 4 órakor a. egyházmvg,e törvényszo- 
kénel: volt ülése.

Belgrad, szept. 11 

Azok, akik részesek voltak a királygyiikossag. 
ban s az összeesküvő tisztek hívei 
készülnek, hogy Péter királyt megdől említsek ói 
az ellenük összeesküvő tisztek ellen uszítsak i 
lakosságot. A rendóiség részint tehetetlen tzekk 
szemben, részint rokonszenvez ezzel a csoporttal’ 
amit az is bizonyít, hogy nyugodtan és tétlenül 
nézi, mint tüntetnek az ellenzéki lapok szerkesz- 
tusi-gei előtt és csak akkor iép akez.őba, amikor 
a tömeg már kezd elszélcdni. A tüntetőket min­
dig egy kiszolgált csentiuralliszt vezeti.

Az interparlamentáris konferenczia Budapesten 
időző tagjai ma délelőtt tiz órakor a * Hangit« 
kioszkban gyűltek össze, hegy onnan a király1 
várpalota és a Mátyás-templom megtekintésére 
induljanak. A magyar csoport tagjai közül Des- 
sewü'y Arisztid titkáron kívül többen jelentek 
meg. Farkas János, a képviselőliáz fölerembiz 
tosa már előzetesen intézkedett, hogy a buda1 
oldalra való átkeléshez a nagyszámú vendégség 
befogadására alkalmas hajó álljon rendelkezésre- 

Egynegyed tizenegykor érkezett meg a Hab- 
türilo-Lésckre j leány nevű csavargőzös, amelyre a közel két' 

száz fűre rugó c-st.port szállott. Mielőtt átkel­
lek volna Budára, a vendégeknek kis dunai ki- 

1 rándulásban is volt részük, amennyiben a hajó 
lefelé ez összekötő vasúti hídig haladt é3 
onnan a lánczhidföi kikötőhöz tért vissza. A kis 
kirándulás alatt a vendégek valamennyien a 

fedélzetén tartózkodtak és elragadtatással

A bányai egyházkerület közgyűlése. Há­
romnapos tanácskozás után ma befejezte köz­
gyűlését a bányai ágostai hitvallású egyházkerület. 
A mai közgyűlésen részletesen tárgyalták a cura 
pasloridsról kidolgozott szabályzatot. Hosszabb 
vitát idézett föl a szabályzatnak az a pontja, a 
nielv előírja, bogy a lelkész a rendes isteni lisi.- 
teteteken kívül mely alkalmakkor köteles vagy 
jogosult ünnepi istentiszteletet tartam. Az ereueti 
szövegezés szerint a Itkész a politikai vonatko­
zású alkalmatosságok kivételével mindenkor tart­
hat istentiszteletet, ha a haza érdeke és kiváló 
nagyjaink emléke kívánja, s ha az esemény az 
evangélium tanaival összeegyeztethető. A pont 
f lőtt kerekedett vitában a közgyűlésnek csaknem 
minden le késztagja részt vett. Egyik része a 
rendkívüli ünnepeli tartását kétes t sí tekben a püs 
nőktől kívánja függővé tenni, másik része a lelké­
szek belátására akarja bizni a dolgot. A közgyűlés 
végül elfogadta az eredeti szövegezést azzal a 
módosítással, lmgy csupán a pártpolitikai vonat­
kozásokat. zárja ki az istentisztelet keretéből, mert 
hiszen például az aradi vértanuk emlékét és más 
hasonló eseményt nem lehet szónoklat tárgyává 
tenni politikai vonatkozások nélkül, csak pártpo­
litikái nem szabad hirdetni a szószékről. A sza­
bályzat körülbelül 1U0 pontban részletes utasítást 
ad a lelkészeknek a keresztelésnél, koníirmáezió- 
nál, esketéseknél és egyéb lelkész! teendőknél kö-

Eelgráű, szept. 11.

Pefrovies Sándor, a sajtód-oda tűnőké, a 
kit mostanában hevesen támadlak, mogsző 
kőit Szerbiából, meri niete \ eszedclem- 
heu forog.

Belgrad, szép!. 11.

Péter királyt a legutóbbi események roí- 
legéslic ejtették. A király parancsáru a pa­
lota őrségét meg költöztettek. A bejárainál 
tizenkét svájezi testőr áll s ugyanannyi őr­
ködik a király hálószobája elölt. A király 
lm.11 .’SZ'ji'ii u11 u icklérseiz ka-zárny aurv al a 
legutúié : napvkhan villamos esengeiivük- 
kel köliUték össze, amelyek riadó eseten az 
egéuz készenlétei hozzák mozgásba.

Beigr.íd, szept, 11.

Mára várjál: itt a Niv!'C-n letartóztatott lisztek 
megérkezéséi. Egy újságírónak alkalma volt egy 
levelet olvasni, a melyet az egyik letartóztatott 
irt egy belgiádi rokonának. A levélben ez van. 
>Ne féljetek. Nekünk győznünk keli. A nisi hely. 
őrség va.ametmyi tisztje, mint általában minden 
becsületes tiszt, velünk van.«

Zinicny, szept. 11.

A tegnap esti tüntetés véresen folyt le. 
CsendörA gnek és katonaságnak kellett köz' 
belépnie, hogy a tüntetőket fegyverrel szét" 
kergesse. E közben nagyon sok ember meg­
sebesült. A tüntetések ezélpontja ezúttal i* 
a Fürödni List és Vecserne Novine szer­
kesztősége voll. A tüntetők több szerkesztő­
ségi tagot megsebesítetlek és a nyomdai 
helyiségekben nagy pusztítást vittek véghez. 
Kishon tegnap ismét letartóztatták az ottan1 
helyőrség több tisztjét, Kriigujevócban pc' 
dig aj abb tiszti összeesküvést fedez, 
tűk fül.

A királynak egy levelet adtak át, amelyet 
nagyon sok szerb tiszt irt ala. Ez a levél, a 
melynek Máiról magúkat a letartóztatott 
tisztekkel szolidárisaknak vallják és a 
király gyilkosoknak a hadseregből való ki lá­
zi túsat kívánják, következő szavakkal vég­

ződik :
„Csak e gyáva király gyilkosoknak a ki- 

taszitása, alul: előtt holnap már a te sze­
mélyed sem lesz szent, libzlilliaiju meg 
Szerbiái altul a gyalazattúl, amelyet ez 
a gyilkosság országunkra hozott. Meghajt­
juk elülted kardunkat és mint egész

rői gróf Apponvi Albert, a magyar mterparla 
mentáris csoport elnöke gyakorolta ritka szeretetre- 
niéilósággal a házigazda! lisztet, amiben neki Ber- 
zeviczy Albert, Dessewfly Arisztid, jekeífalussy 
Zoltán, a Park-klub igazgatója, Pázmándy Dcnes 
segédkeztek; a magyarok részéről jelen voltak 
még: Schwarz Gusztáv és Földes Béla egyetemi 
tanárok, Lánczy Leó udvari tanácsos, Krasznay 
Ferencz, Miklós Ödön, Blaskovics Ferencz, Hegedűs 
Károly, Smialovszky Valér, gróf Karácsonyi Aladár, 
Angyal József, Klobusiczky János, Révai Mór. Szom- 
bathy György és László Mihály országgyűlési 

képviselők.
Az előkelő vendégek körölbelsl egy óra hosszat 

társalogtak a Park-klub földszinti termében, fiz 
óra tájban Berkesnek az első emeleti emelvé­
nyen elhelyezett zenekara rázendítette a Rakóez1 
indulót s a társaság felvonult a pazar fenynye* 
díszített első emeleti helyiségekbe, ahol mintegy 
kélszázteritékü asztalok körül a legfeszteíeneb" 
bül helyezkedtek el.

A pezsgőnél általános figyelem közt gróf Ap- 
ponyi Albert emelkedett fel szólásra és ékes 
franczia nyelven, a mely a felkőszöntő tartalma 
mellett is külön lebilincselte a hallgatóság figyel­
mét, körülbelül a következőket mondotta:

Szive melegével üdvözli a megjelenteket. A 
mai ünnepségnek hivatalos jellege ugyan nin­
csen, ue szóló, a mikor oly közel tudta a Becs­
ben ülésező interparlamentáris konferenczia tag­
jait Budapesthez, meg nem állhatta, hogy meg 
ne hívja őket, hogy néhány szive: bárén órát 
itt töltsenek. (Élénk tetszés i Szive egész me­
legével — úgy mond — üdvözli a nemzetközi 
életnek azokat az elemeit, a kik az emberiség 
legszebb érdekének, a béke rnüvén-k előmozdí­
tásán fáradoznak. Emlékezzünk rá — igY 
folytatja — hogy a bécsi . jtó mennyire 
általános elismeréssel adózott a konfe­
renczia tevékenységének, r'cr.nvire méltatta 
nagy jelentőségét és mennyi mk'eiérzé.-5el em­
lékezett meg róla. Egy bécsi lap Képviselője 
azonban szólóhoz azz .1 a kéarcisu 'urduit 
minapi beszéde alkalmából, 1. gy n; képpen 
egyezteti össze az ő izzó sovinizmusát az in­
terparlamentáris békemunKá ndenvziajaval ? 
Erre akkor szóló csak kitérőén nyilatkozhatott, 
ezúttal látja az a'kalnv«!. hogy erre a kérdésre 
voltakéj pen meg feleljen. Ennek a mai ma­
gyar nemzetnek alkotmánya tiz ízáziv.iot szám­
lál és tiz századon keresztül e nemzet 
jóban, rosszban, kém- 1 y megprvLaltata- 
sokban, bármily hatalommal szerűben 
is mindig meg tudta állni a 
helyet, úgy, hogy dic-e-őges múltra 
tekinthet vissza és reménytől duzzadó szívvel 
pillant a jövőbe. S hogy ezt t.-i-eii, azt sovi­
nizmusának köszönheti, a sovinizmus alatt —• 
Úgymond —— eriscii ií az izzu naz.- -. rei‘‘«cl, a 
mely minden szépnek, minden nőinknek a 
művelésében ősszeponlosul. Kérd m Önöket, a 
ki;, annyi ruindsiifélo hazának a képviselői, nem 
egyöntetűen dobban-e meg szivük, a mikor a 
haza fogalmáról van szó? (Viha: tetszés.)
Fz a fogalom mlerparl.'mivr.t mizm. st r- in i* meri; 
de ennek a fogalomnak sz. nnumvei szív unkben 
amikor az emberiségnek békéjéért < lek zünk, 
saját hazánknak békéjét s annak érdeket szol­
gaijuk. Azokra, akik mint e ketv.s ie kés türek- 
vésntk képviselői vannak jelen, műiden nemzet 
képviselőjére, a nemzetok í: viruiasára és bol­
dogulására ürítem poharamat I
A lc-lkesfdéssel f- imuolt fAkö.-zü.n után Jor

el*

ajo leGHzc-tcn tariozKoataK es 
szemlélték a Duna két pariján terjedő várost. A 
várpalotába érkezve, a melynek már fekvését is 
pára liánnál: mondták az idegenek, mindenekelőtt 
a palota bejáratának szomszédságában fekvő ki­
rályi kápolnát tekintettek meg, ahonnan egymel- 
léklvpcsíin a herczegi kriptába mentek; itt külö­
nösen érdeklődéssel szemlélték a néhány év előtt 
szerencsétlenül elhunyt László f berczvg díszes 
szárkofogjál. A várkapitányság személyzetének 
kalauzolása mellett a királyi palota pompásan 
berendezett helyiségeit tekintették meg ezután a 
vendégek, a hol lülönüsen az uj épület-szárny 
aranyig! ragyogó, márványfalazatu termei hámu" 
iatba ejtették őket. A királyi palotából a Máty.to- 
femoloru megtekit.íé. éve mentek a vendegek, akik 
déiutáii négy órakor a Margitszigeten találkoztak.

Itt Libits Adolf. József föherczcg jószágkor- 
mánvzója, fogadta őket, üdvözlő beszédére La- 
bichc szenátor (Francziaország) válaszolt. Ezután 
Libits Adolf kalauzolása mellett megtekintették 
a szigetet. Közben esni kezdett az eső, mire lé­
déi alá vonultak a kirándulók. A födött terraszon 
a IVikóczi-iuduló hangjai fogadták a vendégeket 
A terraszon m-’gozsonnáztak és a hölgyek között 
virágokat osztottak szel.

A külföidi törvényhozók a Margitszigeten való 
látogatásuk alkalmából a következő franczia nyel­
vin szövegezőit sürgönyt küldöttük József főíier- 
czegbez:

>Az interparlamentáris konferenczia Buda­
pesten idu..ö tagjai a Margitszigeten való tar- 
tózkedásuk alkalmából, bámulatuknak es elra- 
ga hatásuknak adva kifejezést a sziget szépsé­
gei feleli, cs vs kir. fenségednek tiszteletteljes 
hódolatukat tolmácsolják.«
Labichc szenátor, az interparlamentáris konfe- 

renczia doyenje.«
A vendegek a zuhogó eső miatt hosszú ideig, ,

... Mazzoni, egy Cavournak, egy Viktor L nauuelnek
maradlak a fi deli terraszon, aiml eppen javaban

naot ue Púivá a lisszaboni ?.: mtnilvszék: 
r.öke emelt szói. zX magyar nemzet jé 
minél fényesebb alakulására ürítvén poharát, el 
leli a jelenleg a múlthoz és jövőhöz méltó íer* 
fiait, akik erős kézzel, lángoló szívvel, rendiihel_ 
len bazafii.iggal vezetik a nemzet hajójának kor, 
mányát, elsősorban gróf Apponyi Alberivt. (Szűnni 
nem akaró tetszés.)

Locroy volt tengerészeti miniszter és Hugó 
Viktor veje gyönyörű keleties képekkel vázolta 
Magyarország szerepét a múltban, szintén Apponyi 
Albertet küzöntvtte fel. Ezután Ucrzeviezy Albert 
az olasz és magyar nemzet barátságára emelte 
pohaiát. Beszédere Ferraris olasz szenátor vála­
szolt. Mikor Budapestié jöttünk — mondta — 
olyan érzés fogott el, mintha saját otthonunkba 
jönnénk. Minálunk is kedvesek egy Deák Ferencz- 
nek, egy Kossuth Lajosnak, egy Türr tábornoknak 
neve, a melyek a mi nemzeti Puntheonunk- 
ban, foglalnak helyet, minthogy biza- 
nyára öncknél is áll ez. egy G-ribatomak, egy

k-uröpa, a királyg) ilkosuk mcybüuletésút
várjuk 1“

Orsóvá, szept. 11.
Szerh’ál ól naponkint tömegesen érkeznek it! 

a kel. uasztd:. vények. A legutóbbi napokoan két­
száznál több katonaszökevény fordult meg a vá* 
rosban.

Kis, szept. 11.

Az orosz tisztikar Moszkvából táviratot 
küldött ide, amelyben a király gyilkos tisztek 
ellen összeesküvő tiszteket bátor és fóvilas 
cselekedetükért üdvüzlik.

Belgrád, szept. 11.

Todorovics és Novakovics volt miniszterek 
és Marinkovics volt követ, a kiket gyanús! 
toltak, hogy egyetértésben voltak a nisi 
tisztekkel, a lapokban kijelentik, hogy éltül 
az ügytől teljesen távol állottak és azt sajnál­
ják. Egyúttal hangsúlyozzák lojalitásukat. 
Egyetemi hallgatók felhívják a polgárságot, 
hegy vegyen részt egy e hó 13-án tartandó

folyt u társalgás, amikor egyszerre menydörges 
hallatszott s a villám iszonyatos robbajjai c.-apod 
egy, az épületiül néhány lépésnyire fekvő halai* 
más nyárfába. Egy pi.laua'ia ..send állott Le a 
vendegek hözuil u unt azonL..u csakhamar az 
érdeklődés váltott fel. A villámtól sujtuttla ugyanis 
megi>vu!adt é» «. zuhogó e.v daczara hatalmas 
lái.'gnyelvek törtek ki belőle. A szigeten szerve* 
zeit tűzoltóság — tekintetlel az épületek közelsé­
gére, — rög lön az oltáshoz látott, a miben - a2 
esőn kívül — a teiefomeze kiizulitott tűzöllósa8 

is segédkezett.
Fel búikor távoztak a vendégek a szigetről.
A vendegek tiszteletére este tíz órakor fényes 

eslvly volt a Park-clubban, a hol az érkezői-.et a 
Park-c uh igazgatója JckcWulus) Zoltán és yx 
íriterpirlamentáus magyar csoport tagjai gróf 
Apponyi Albert elnökkel az élükön, fogadtok-

A konferenczia tagjai rendi::. Ui nary czammaí 
g- űii ,.ezu , .

Kulviiők: 
któlgiuiin i
#il olyan nagy lel ntetyűek örvend, hogy üiiKor ft 
mi 11iíIerobivksigta 1 vií>.Lv ut kira y KuíCn 
aiiiuumiii/szton kauezeiiári) eziiuel kreált számára. 
LiiLiche franczia szeiiatur; t'ozzi olasz sze”.átwr 
Luuroy volt luigwreszéli au:usztvr no ai, aki Hugó 
\ívlor kánya; Ldontaüie Bzovziaö» a belga kepvi- 
K elő nejével; Maűaauo Suigue kiv áló feininhta 
irunő és a feminista mozgalom vezetője, aki­
nek eey könyvtára csupa cly müvekből áll, auie- 
Ivekel asrzf .yo:: Írtak; VjI. tti.ri, a svad kamarának 
elnöke, nejv:vel vs leányává., Van t-ojicn v'eut Ocl- 
ügyminiszter, a ki eröskezü .•yarinaLpolitikárú! hircsi 
John Lunt a norvég főrendiház elnöke, Horst, # 
storthing elnöke nejével, Joavo de I'aiva, a portugál 
törvényhozás tagja, híres jogász és kiváló nemzet­
közi jogi iró, gróf Hamilton és neje. lord Stanhope 
Fülöp, Randall-Creemer, az űiterparlamcntár.s kon- 
fereneziának Frédéric Passyval együtt tizenkét év 
előtt megalapitója, de Buissy fianczia szenátor’ 
tiartmann porosz jogtanár. A magyarok részé-

itV-." «et»r*w V. V á. L’l t . . - vk JvLtlitílkíit 0. táj j

nevével. A magyar boldogulására és nagyságára 
emeli poharat és e boldogulásnak, a nagyságnak 
oly méltó képviselőjére, mint gról A: rcnyi Alb. rt.

Ezután Szombatliy György ron.án nyelven a 
romániai képviselőket köszöntötte fel.

Végül John Lunt, a norvég felsúhíz elnöke 
ünnepelte lelkes szavakban a szabadságért hevülő 
magyar nemzetet. Ezután a-ztaibontás következett 
s a fényes társaság ismét levonult a fuiimzinti 
termekbe, a bel czigányzene niel ett m g sokáig 
maradt együtt.

Megemlítjük még, hogy ;-z interpar .xn.eniáns 
konferenczia Budapesten időző tagjai na. dél tan 
fniiierestek a magyarországi uvz iú.ivii ukrata 
pait vezetés gei. A i«,iv,a.ox között vo tnk: La 
Fontaine li mik, L>oiiiv Gyií a. li maud L..- 
ios belga képviselők, dr. Loitiui \ .. zr vs Lie- 
colti llextoi ul" SZ kepvise K, lUislí-.-tll es i iu- 
i er a svájezi szövetscgtonacs l. ejai es Sague 

ny i-c »A ion« erl :! :■ n • •••••.
t'.tbbeii a n: ■;x .ui■ ;:i . v' e le -•. part
.illat ’ “ ania az .-Ita a v . • ’ 1 ke—

I uen tarn-.ndv n.'pgyúlé.-c-n is fid to. s/i aim. 
i vwUwt wiwii : volt a .>-..*7itL.va* e, A. gi'k a i.c: -^ i. ai . * :■ e-..' .ici

tU V U /' t< ói.

Azokatin t. előfizet,őinkek s 
kiknek előfizetése sz jiíehikt i 
15-évcI lejuv, keijűr, levy 
a megrendelést meg ujlín rí 
szívesek legyenek, hogy a lop 
küldése fOmmkadásb ne szen­
vedjen. Lakóhely váll jzús al­
kalmával arra keljük úgy 
helybeli, mint vidéki eh Szelő­
inket, hogy régi lakói.egüket 
is tudatni szíveskedj ének
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ÚJDONSÁGOK.
A leggonosxaöb kariéi.

A hús árát fölemelik a budapesti mé­
szárosok. A városházán pedig veszekszenek, 
lármáznak, kiabálnak, hogy azt hinné az 
ember, az országgyűlés tart ülést ott is. 
A hús drága volt eddig is, még drágább 
lesz ezután: a városházán pedig azzal biz­
tatják egymást, hogy csak néhány mészá­
ros emelte fel az árakat s azok se rend­
szeresen tették. A szegény hivatalnok, a 
nagyon szegény kereskedő s az igen-igen 
szegény iparos eddig se ehetett annyi 
húst, mint amennyit az egészsége megkí­
vánt, most pedig a nagy palotákat épít­
tető mészárosok még feljebb rúg tatnak az 
arakkal s a városházán megnyugodnak a 
kedélyek, mert hiszen szó sincs róla, a 
mészárosok nem beszéltek össze. Majd 
adnánk nékik! csak ezt próbálták volna 
meg.

Aztán mennyivel is lett drágább a 
hús ? Mindössze tizenhat fillérrel kilogram­
monként, a pecsenyének való. No bizony 
érdemes is lármát ütni ezért a csekélység­
éit ! A kinek nincsen pénze, az úgysem 
eszik pecsenyét, neki hát nincs benne 
kára, ha mások drágábban kapják a húst. 
A luk meg gazdagok, s a kik ennélfogva 
még városatyák is lehetnek Budapesten, 
azok meg ezt a tizenhat fillért meg se 
érzik. Sok hűhó semmiért. Kár megboly­
gatni a városháza csendes nyugalmát. 
Budapest hires volt eddig is arról, hogy 
a kontinens legdrágább városa. Hiba 
lenne, ha elvesztené ezt a jó hírét. \ agy 
az is, ha nem szolgálna reá embersége­
sen. A ki pecsenyét akar enni, hadd űzes­
sen. Az 
zanak!

újságok pedig hadd lunnáz-

Igenis, úgy ált a dolog, hogy Buda­
pest a kontinens legdrágább fővárosa.

Merthogy minden feltétel megvan hozzá, 
hogy a legolcsóbb legyen.

Síkon épült, homokos talajon, u hol a 
telek olcsó s a terjeszkedésnek nincs aka­
dálya. A talaj egy része kitűnő téglát 
szolgáltat, s a rneszet a határban égetik 
A lakásoknak tehát igen olcsóknak kel­
lene lenniük, és Így tehát méregdrágák.

Az élelmi ezikkek ára Magyarországon 
a legalacsonyabb. Majd minden ily ezikk- 
ben kivitelünk van. Tehát idehaza kisebb 
ára van annak, mint u mennyit érte a 
külföldi fizet. Lisztünket kiviszik az egész 
világba, de azért a kenyeret és zsemlyét 
drágábban fizetjük Budapesten, mint Zü- 
rieiiben. A vágni való sertest a durni- 
stadíi hentes Kőbányán veszi, de az­
ért olcsóbban adja a belőle ké­
szített kolbászt, mint a hogy mi 
n budapesti koresmúrosnál fizetjük. Tojást 
mi szállítunk még Parisba is, de azért a 
IVanr-zhi fővárosban olcsóbb a rántotta 
mint az Anörás-y-ulon. Gyümölcsünk olyan 
olcsó, hogy u termelő legtöbb esetben 
nem tud túladni rajta, s nyakán romlik cl, 
de azért a fővárosban drágább az alma, 
vagy körte mint Berlinben.

A magyar tőid termékéi olcsóbban fo­
gyaszthatjuk e! bármelyik stájerországi 
fürdőhelyen, mint idehaza.

A rostélyost nagyobb áron fizetjük a 
fővárosi vendéglőben, mint ahogy azt a 
gráczi szállodás adja, aki pedig szintén 
magyar marhát ölet.

Pajta teliát. föl kell emelni a húsára­
kat !

Hadd lássa a külföld, hogy urak vagyunk, 
s meg tudjuk fizetni urasan, amit meg­
eszünk.

*

Minden tömeges ezikkre van már kartell 
vagy tröszt, a melynek egyedüli czélja ab­
ból áll. hogy oyyesek kifosztogathassák a 
nagyközönség! i.

Ilégi időben is voltak ily fosztogatók. 
Akkor rabló lovagoknak, vámraknak hívták 
okét. Kiadottak az országutjára s megzsa­
roltak a Vii-árusokat. Ma bankároknak es 
gyárosoknak nevezik őket. Nem állanak ki 
az országúira, az veszélyes egy dolog, 
mert hátha a megtámadott visszaüt. Ha­
nem beülnok az irodáikba a Wertheim-

— Személyi hírek. Gizella bajor herczegnő 
tegnap este Becsből visszatért Münchenbe. — 
Rainer főherczeg ma Becsből Treutenauba uta­
zott. — frigyes füherczeg családjával együtt 
ma reggel a Zsófia-hajón Mohácsra érkezett. 
Délelőtt tiz órakor Karapancsára utazott, ahonnét 
vasárnap visszalér Mohácsra, ahol a német csá­
szárt fogadja. — Az an goi királyné háromnapi 
tartózkodás után Brunsbüttelhafenbűl Kopenhága 
felé utazott. — Kolossváry Dezső honvédelmi mi­
niszter tegnap délután elutazott a fővárosból. 
Egy hétig lesz távol s ez idő alatt rokonait lá­
togatja meg. — Marx Károly miniszteri tanácsos 
államvasuti igazgató, tiz napi szabadságra el­
utazóit a fővárosból Olaszországba, Púminibe. — 
Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter néhány napra elutazott a fővárosból. — 
József Ferdinand főherczeg reggel Gödöllőről 
Becsbe érkezett és nemsokára tovább utazott 
Salzburgba. — Lukács pénzügyminiszter ma 
reggel Budapestiül Becsbe érkezeti és rövid tar­
tózkodás után tovább utazott Ischlbe. — Erzsé­
bet Amália főherczegnő ma délután udvarhölgye 
kíséretében Becsből Székesfehérvárra érkezeit. 
Megérkezésekor minden hivatalos fogadtatás 
mellőzteteU. A férje, Liechtenstein Alajos 
herezeg uhlánus kapitán Gaudernsk altábornagy 
és Nagy Pál vezérkari főnök kíséretében varia 
nejét. — Gróf Apponyi Albert a képviseiőház 
elnöke holnap reggel Eberhardra utazik.

— A spanyol királynő Eécsben. A király 
— mint Bécsiül jelentik — tegnap délelőtt meg­
látogatta a spanyol anyakirálynét és Maria 7 c- 
rézia infánsnőt. Az anyakirályné a látogatást dcl- 
ulán viszonozta Schönljrunnban.

— Az olasz király párisi utazása. Parisból 
elentik: a ».Maiin« jelentése szerint a k ül ügy mi" 

Misztériumban kijelentették, hogy az olasz király­
nak púi isi utazása dolgában még nem hahiroztak 
végérvényesen. Csak az bizonyos, hegy a kiráiy 
négy napot fog Parisban t ül Leni.

— A német császár Tbó'yei Vadászatai.
Zomborbui jelentik, hogy \ ümos császár
helyei vadászata alkalmából u hatóságok 
messzemenő intézkedéseket tesznek. A va­
dászterülettel hatúios LktcsmegyéLen Lati- 
novics Pál főispán személyesen lelte meg 
az intézkedéseket, a esendőre eg es i endor­
se v pedig már holnaptól kezdve szigoiu 
szolgalatot teljesít a Duna partján. A i'óis- 

" holnaptól kezdve öt napig tiezduihan

ven, hogy éppen a törvény fegfőbb ere az, 
aki fittyet hány a törvénynek. A miniszter 
éktelen haragra lobbant emiatt és minthogy 
Németországban a sajtó képviselőivel min­
den néven nevezendő erőszakot követnek 
cl, Riest is letartóztatták, noha ű porosz ál­
lampolgár s csupán látogatóban járt Olden- 
burgban, mikor a kártyás miniszter paran­
csára elfogták. Az eset. miatt egy kis diplo- 
mácziai konfliktus is keletkezett Poroszor­
szág és Oldenburg között, melynek még 
most sincs vége.

— Öngyilkos bankigazgató. Becsből táv. 
iralczzák lapunknak: Traun Rudolf, az Osztrák 
Földhitelintézet helyettes igazgatója ma reggel a 
városi vasút vonalán agyonlőtte magát. A hatvan, 
két esztendős öngyilkos, a ki a pénzintézetnek 
harmiezöt éven át volt tisztviselője, az utóbbi 
időben melanchóliában szenvedett. Levelet nem 
hagyott hátra.

— Pap nélkül. Az újpesti munkások a múlt 
évben kimondották, hogy temetéseknél ezután az 
egyh: z közreműködését nem veszik igénybe. 
Nagy agitácziót fejlettek ki ez irányban s ennek 
következtében ez évben már harminczhat olyan 
temetés volt Újpesten, a melynél a pap nem volt 
jelen.

— Egy fcsíü miatt. Egy betűnyi tévedés szó 
moru tragédiát okozott a Bécs melletti Bade..ben. 
Egy Schreiber nevű fiatal kereskedő felesége egy 
közeli faluban nyarait s ott megismerkedett egy 
Schreiter nevű családdal. A két család összebarát 
kozott. Tegnapelőtt Scl.reiterné leesett a lépcsőm, 
oly szerencsétlenül, hogy szörnyet halt. Ezt meg. 
táviratoztak Badenbe Schreibernek. De a táviró

ataiban egy betűnyi tévedést ejtettek a néven: 
Sehreiterné helyett Schreibernét irtuk, a miből 
Schreibe« azt értette, ín gy az ő felesége járt sze­
rencsétlenül. A félj, a ki imádta a feleségét, any­
uéira a szivére vette felesége elhunytat, hegy 
agyonlőne magát. A tragikus tévedés miatt rno - 
ind tolíák a vizsgálatot.

— Bomlás a hadseregben- Anniról jelen­
tik, hogy u lippai hadgyakorlat lel avasa 
után a brassói tüzérezred üt közkatonája, a 
kik leszolgálták a három evet, mikor meg­
tudták, hogy nem szabadságolják őket, el­
keseredettségükben megtagadtuk az enge­
delmességet 
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kötözték okét s úgy kísérték az ezred után. 
Az egyik, a mikor a katonák meg akarták 
a kezét kötözni, kijelentette, hogy csak a 
hadnagy állal hagyja magát megkötözni, 
közkatona neki nem dirigál. Kívánságára ez 
meg is történt. — Szegedről jelentik, hogy 
az olt állomásozó 40-ik gyulogezied legény­
sége között érdekes tünetek mutatkoznak, a 

helvez Rákóczi bölcsőjére, melyet a kassaiak ke- bent tartott katonák elkeseredetten zúgolód­

na gy orkánok Augolországbau. 
•NagybriUinniában roppant nagy orkán tombol, 
melyet — mint Londonból jelentik — záporesők 
és felhőszakadások kisérnek. A vihar épületekben 
és hajókban nagy káli tett. A távirati összekötte­
tés minden irányban megszakadt. A vasúti közie­
ké dós késést szenved.

— A bélyegtolvajok. Veszedelmes tolvaj- 
bandát telt ártalmatlanná ma éjszaka a rendőr­
ség. Két trafikos panaszolta a napokban, hogy 
néhány jól öltözőit ember beállított az üzletükbe, 
s furfangosan úgy elterelték a kiszolgáló sze­
mélyzet figyelmét egyik társukról, hogy az a 
trafik egész bélyegkészletét elemelhette. A két 
trafikosnak a tolvajok Szűcs Ferencznek és Ber­
ger Józsefnek összesen ötezer korona kart 
okoztak.

A főkapitányságon a kétségtelenül ügyes tol­
vajok kikutatásával dr. Gábor Béla rendőrfogal­
mazót bízták meg. Gábor megtudta, hoy a mi­
nap valaki egy nagymező-utezai trafikosnak nagy 
értékű bélyegeket kínált megvételre. Az illetőt a 
rendőrségen kihallgatták, ahol kiderüli, hogy a 
bélyegeket — mintegy ezerhatszáz korona érték­
ben — jóhiszeműen Löwy Simon volt füszerke- 
reskedőlol vette. A rendőrség igy kétségtelen 
nyomra bukkant s ez irányban földerítette az 
egész bélyegtolvaj-banda üzelmeit. Lőwy Simon­
nak, akit a rendőrség letartóztatott, Fischer Samu 
rovott múltú füszerkereskedő az orgazdája, aki­
nek a Tisza Kálmán-tér 30. számú házában van 
az üzlete. A detektívek megleptek a fűszerest, a 
kinek üzletében nagy mennyiségű bélyeget talál­
tak. Még pedig egy darab száz koronás, tizeniiét 
darab busz koronás, egy darab tiz koronás, hu­
szonnégy darab egy koronás, hét darab két koro­
nás, hetven darab busz filléres és százharmincz 
darab tiz filléres bélyeget. Azonkívül nagyobb 
összegekről szóló takarékpénztári könyvet és kész­
pénzt is foglallak le nála, de megtalálták azok­
nak az embereknek a névsorát is,a kikkel Fischer 
összeköttetésben állott. Igv aztán meg az éjszaka 
sikerült az égés' bandát kézvekeriteni. A bélyvg- 
lulvajbanda nyolez tagja, akiket a rendőrség le­
tartóztatott. aV követlcző: Seidenbogen György 
cserepes, Osztó György húszéves napszámos, 
Oszló Károly nó'.órius zsebtolvaj, Vosinszky Jó­
zsef harmineznégy éves palafestő, Slangier ká­
roly faezér czipész, Angeloni Hugó zugirász, 
1 ischer Samu füszerkereskedő és Lőwy Simon. 
Valamennyinél kisebb-nagyobb értékű belveget 
ts pénzt találtak. Mindannyian beismerték a lo­
pási, csak Ang'-ionival és StangTerral nem bírt a 

l'elcbbxáléikmik. Se u ve I rendőrség. Mimlakeftőt holt r'-szviyn szállitoiláf 
paiancsainak nem lelő egy kmcsmábé-.. a hol az éjszaka mulatlak, 

szót s azt mondták, hogy ük haza ] Angeloni jókedvvel egy-cgy koronás bélyege, ra­
mm szolgálnak tovább.' Az enge- kitolt a homlokéra énekéivé

Holttest az égett remek közt.
— .1 tüzveszedelem áldozata. —

A Párisi Áruházban éjjel-nappal folyik a 
törmelék eltakarítása. ......

Kohn Ármin építési vezető felügyelete 
mellett nyolez napszámos ma este a Lerepesi- 
uti 40. számú ház c-lsö emeleti helyiségé­
ben dolgozott. Éjfél után negyed két órakor az 
udvarra nyíló utolsó ablak mellett, a ^ hói 
az áruház áruosztálya volt, a munkások 
egyike hirtelen különösen puha tárgyin 
akadt. Rögtön figyelmeztette _ az épí­
tésvezetőt, ‘ a ki erre különös óvatos­
sággal folytatta a kutatást. A puha to­
mes', a melybe a munkás rapaija ütközött, 
emberi holttest volt.

Nyomban abbahagyták a munkát és az 
esetet bejelentették a rendőrségnek, illek 
rendőrfogalmazó és dr Nagy Kálmán rendőr- 
orvos csakhamar megjelentek a helyszínen. 
A rendőrorvos iáklyavilág mellett le- 
kaparta fia a holttestre tapaut piszkot, 
amire a holttest már könnyebben fölismer­
hető lett.

A holttest kétségtelenül férfi teteme, 
jobb oldalára dűlve feküdt a földön. A feje 
véres és fölismerh etlen. Nadrágszija rész­
ben ép, úgy a czipöje és kézelője is.

Valószinü, hogy a holttest az eltűnt 
Reichner Simon kereskedősegéd teteme, 
A rendőrség kiszállíttatta a morgueba.

azzal állott

dóssal az egész vadászati idő alatt ellenőrzi 
az intézkedések pontos foganatosítását. A 
nagy számban lévő vadászok u főispán ren­
delkezésére a legszigorúbb ellenőrzés, rész­
ben pedig rendőri felügyelet alatt állanak.

Az ifjucag koszorúja Eákóczí böicsc-
Az egyetemi ifjúság a kassai Rákcczi-kiulli- 
utolsó napján di.sz.es ezüst babéi koszorút

. . V Jl t J i . li« Ili r/. Viil ti J » - «• IX I ro \ x ew:-.v ' , . , n ,. : . . u. rv» ' i, , , v',. M , • a ! Gaoor Béia rentvi .nazu dehogy >\Ottam ki-ielmcsseg megtagadasa niiaU mind^az riUy Boocziában.« A°l vaj jókedvén úgy segi-
íogtnk. Elvetlek tőlük a legyvert, me0- let,- k , v ]fCsukták • ilmilgatás nélkül, S-iden-

gy riete eddig mindennap nyíló virágokkal szúr: 
tele. A koszom felírása a következő lesz: »Az 
ország szivéin-k egvelerui és főiskolai ifjúsága — 
a szabadság óriásának k:s bölcsője iránt érzeti 
örök tisztelete eléül. 1903 szeptember 20.»

na:- s u legöregebb Lakuk a kik pen
ugyancsak hozza varinak szokva a szuhordi 
náezióhoz, a IcgleplczetleneLhuI szidjuk a 
kormányt. Némelyek a legközönségesebb 
napi teendőket sem akarjál: ..-Ívé.tezni. Így 

— Eljegyzés. Nádasdi Sárközy József La-1 például csütörtökön egy baka nem akart;: 
Ltonlőkajári gyógyszerész eljegyezte Tóth Dianet,
Tóth Artúr székesfej érvári lapszerkesztő, városi

szekr-i-nve mellé onnan diktálják az

bizottsági tag leányát.
— A parlamenti épület tanulmányozása.

Husiin Albert, a franczia szenátus főtitkára, aki 
a franczia állami számvevőszéknek is folisztvise- 
lője, a íruneza kamara ein kségének rnegbizásá- 
ból két napon ál tanulmányozta uj parlamenti 
épületünk berendezését. A külföldi vendégnek 
különösen a lépi suc-ariiük és ezek freskói tet­
szetlek. Husiin, aki tanulmányozásáról jelentést 
lesz a írui.ezla kamara elnökségének, ma vissza­
utazott Párisba.

— A ga’ioziai hadgyakorlatok. Ferenci 
S?.aIvitor főherczeg — mint Lembergbül jelentik 
— tegnap Crodckhe érkezett és onnan folytatta 
Diját lílopyba. A íőherczeget ilt gróf Lanskt onski, 
ennek öcscsei, háló Ce Vau.v es a vezérkar fu- 
nőké, továbbá Fiedler táborszernagy lemberg, 
hadtestparancsnok üdvözölte. A király ünnepies 
fogadására vonatkozó előkészületeket Komarnúban 
és Klopyban úgyszólván befejezték. A király 
Kiopyban a kastélyhoz közelfekvő diszkért köze­
pén levő villában fog lakni. A hadgyakorlat ve- 

már Klopyban van.

árakat. Nem azt veszik el, a mi a másé*, 
hanem áron felül kényszerítik vásárolni 
azt, a ki tűlük valamit venni akar. A vas 
ára úgy mondod te paraszt, hogy csak tiz 
korona V nullát tizenötöt lógsz fizetni ez­
után. A [.••troieuuiot negyven fillérrel fogod 
fizetni. Kezűkor ára nvoíczvan lesz ezután. 
— Nem tetszik talán? líaitellLe állanak a ter­
meiéi; s meg kell fizetned az árakat úgy. 
a hogy megállapít jak. Nincs határozatuk 
viíen föiebbezés. Es nincs államhatalom, a 
mely megakadályozná az. uzsorának ezt a 
nemét.

He minden kartellek közölt a legisten­
telenebb, a leggonoszabb az, mely az 
élelmi ezikkek árát rúgtál ja fel mestersé­
gesen, s a nagy tömegek megélhetését 
teszi nehezebbé

Néhány évvel ezelőtt a német agráriu­
suk, — élükön gróf Kauitz-al — azzal a 
rettenetes tervvel állottak elő, hogy kül­
földről az egyes kereskedő ne hozhasson 
be búzát s a belföldi termelők kartellt 
kössenek. Általános lett már a terv halla­
tára is az elszövnyüködés. S volt ok reá. 
A nagy tömegeket szabadon fosztogatták 
volna iá egyes kapzsink.

Becsületesebb-e a budapesti mészárosok 
kartellje? Egy hajszálnyival se.

Mit kell tehát tenni ellenük? Miattam 
alkalmazhatják akár a legszigorúbb remi­
szabályukat is, csak czélhoz vezessenek. 
Valaha a hatóság limitálta a hús árát, s 
jól kiolvasott huszonöt járt ki annak, a ki 
túltette magát a megszabott árakon. Drá­
kói eljárás volt. és embertelen. De sem­
mivel <=c* embertelenebb, mint a mészáro­
sok eljárása.

Hoitsy Pál.

getősese nagyreszt
__A F.M.K. E. elnökválsága. Nvilrárólir-

ják: Thuróczy Vilmos, a Felvidéki Közművelő­
dési Egyesület elnöke lemondott az állásáról. Az 
egvlel e hó ló-én tartja meg az évi rendes köz­
gyűlését, a mikor uj elnököt is választ.

— Az olasz király a pápa unokaöcscsónóJ.
Föltünést keltő hin öl emlékezik meg egy 
olasz újság. Azt írja, hogy t'iktorErnáiméi 
király Trevisobúl szárnysegédének kíséreté­
ben Possagreba utazott. Hivatalosan azt 
mondották, hogy a király Canovas szülőhe­
lyét akarta meglátogatni. A valóság azon­
ban az, hogy V iktor Kmánuel Parolin plé­
bánosnál volt, a ki A'. Pius pápa unoka­
öccse. A király sokáig tanácskozott a plé­
bánossal.

— Beírás az egyetemen. A tudomány egye­
temen ma délig több mint harmadfélezer hallgatót 
írtak he a különböző fakultatásokra. A beírás még 
r.égy napon át, szerdáig tart.

— Huszártisztek párbaja. Czeglédi tudósi- 
lónk távivatozza: Ma délben Alberti halárában 
báró W. és 1J. huszártisztek közt párbaj volt. 
Kétszeri golvóvállás u!án az ellenfelek kardi3 
álltak ki. Báró W. súlyosan megsebesült. A pár­
baj oka ismeretlen.

— Mikor a miniszter kártyázik. Német­
ország sajtója most botrányos ügygyei fog­
lalkozik, amely úgyszólván az egész német 
közvéleményt felháborította. Ruchratról, az 
oldenburgi nagyherezegseg igazságügymi- 
niszterérül van szó, aki sehogy sem tud pa­
rancsolni kártyaszenvedélyének. A legkülö­
nösebb a dologban az, hogy az igazságügy- 
miniszter ur csak olyan kártyajátékot sze­
ret, amelyet a törvény u legszigorúbban 
tilt. Egy Ries nevű barmeni egyetemi tanár 

L gy pedagógiai czikket irt erről, megemlit-

kitisztitani a fegyverét. Végre is Lecsukták.
— Megszökött főhadnagy, Becsből távira­

tozzék, hogy báró Babarczv Géza, a debrcczeni 
állami méntelephez Leosztott főhadnagy, augusz­
tus 1-én megszökött szabadsághelyéröl, Buda­
pestről.

— Cugyllkcs pénztáros. Berlinből jelentik: 
Sebeimért pénztáros, a la egy idevaló banki.aí 
volt alkalmazva, ma délelőtt agyonlőtte magú. 
Azt mondjak, hogy azért lelt orgyilkos, mert na­
gyobb összeget sikkasztott.

— Az apai szőlőben. Fancsorárúl írják : 
Izgalmas esel foglalkoztatja most a varos lakos­
ságát. Néhány hónap előtt meghalt itt Zsilvay 
József tanító. Az utána maradt örökséget Gyün-;y 
és 1 de nevű fiai pár hét alatt elvertek. Mikor a 
két testvér látta, hogy teljesen egyedül áll a vilá­
gon. kiment abba a szőlőbe, amely azelult az övé 
volt és itt agyonlőne magát. Eddig még nem si* 
került megállapítani, vájjon mind a kelten öngyil­
kosságot küvettek-o el, vagy pedig a bátyja lőtte-0 
le az öcdcsét.

— Összeköttetés a Balti éa a Fokete-ten- 
gGr közt. Régóta megváltozott mai az em­
beriség fogalma a távolságokról. Avillamos- 
sáíí, a gőz, a táviró, a telefon, i gyorsjáratú
vasutak uj fogalmakat teremtettek ebben az 
irányban. S még mindig azon 1 áradoznak, 
hogy az eddigi távolságok is megrövidülje­
nek. A hatalmas szibériai vasút megépítése 
után az orosz kormány egy arányaiban az 
előbbihez hasonló nagy vállalk* zasba fog. 
Össze akarja ugyanis kötni a Raiti tengert a 
Fekete tengerrel. A terv szerint a csatorna 
Rigánál indulna ki a Rabi tengerből, azután 
Dunáimig felé a Drina folyón át, annak 
északkeleti hajlásúig haladva, eléri Poloszk 
és Vitebszk városát. Itt kezdődnék a tulaj­
donképpeni ásott csatorna, a mely amúgy is 
természetes vizi utat alkot egészen a Fekete 
tengerbe való omlóséig. A szerencsés lóid 
rajzi fekvés fülhasználásával az ezer kilo­
meter hosszú vizi útból csak kétszáz kilomé­
ter lesz a valójában mesterséges csatorna. 
Remélik, hogy a költség nem lesz nagyobb 
az előirányzott kétszázmillió rubelnél és hogy 
a. munkát üt év alatt befejezik.

— Az eszéki gázgyár veszedelme. Nagy
volt a rémület az elmúlt éjjel Eszék városában. 
Az ottani gázgyár gépháza eddig ki nem deríted 
okokból kigyuladt. Mindenki attól rettegett, hogy 
a gázlartó is felrobban, a mi kiszámíthatatlan 
veszedelmet okozhatott volna. Szerencsére azonban 
a gázmunkásoknak sikerült a tüzet eloltaniok é8 
igy a veszedelmet csirájában elfojtották.

— Damjanich katonája. A Damjanich-asz- 
taltársaság szép ünnepélyt rendezett ma egyetlen 
48-as honvédlaglársa, Seregi József fővárosi 
háztulajdonosnak, heívenhetedik születésnapja 
alkalmából. Az üreg honvéd Damjanich János 
J-ik hadtestében szolgált s Aradon, mint közhon­
véd ő vitte be másodmagával hordágyon a várba 
a hős tábornokot, aki a lábát törte.

bogén György most szabadult ki a fegyliázból, a 
hol két és fél esztendeig ült. Kiszabadulásakor 
jelentkezett a rendűi ség nyiivánh.ríá-ában, innen 
egyenesen Berger trafikjába ment, ahol társaival 
ei'veternhcn a négyezer koronát érő bélyeggel 
megrakott körívvel ellopta. A rendőrség a tolva­
jokat átkisé-ite az ügyészséghez.

— Eltévesztett gyógyszerek. Szabadkán 
— mint onnan jelentik — tragikus esemény tör. 
lent az oltani küzkörházban. Egy ajHcza eltévesz­
tette az orvosszereket és orvosság helyett két 
gyermeknek egy-egy evőkanál karbolsavat adui; 
Le. Mindkét gyermek meghalt A vizsgálatot meg­
indították.

-— Az idegen. Mattyasovszky Mór budapesti 
örvényszéki telekkönyvvezető tegnap délután 

több hölgy társaságát" n a Császár-fürdőből 
villamos vasúton jött vissza a pesti oldalra. A 
kocsiban megismerkedett c-gy elegánsan öltözött 
idegen kiejtésű úriemberrel, akinek útközben a 
főváros nevezetesebb épületeit mutogatta. A Mu- 
zeum-köruton aztán a legszivélyesebben elbúcsú­
zott az idegentől, s csak mikor már messzi járt 
tőle, vette észre, hogy az aranyórája lánczostu1 
eltűnt. A barátságtalan idegent a rendőrség 
ny omozza.

— Életunt szolgahiró. Zsolnáról jelentik
hogy Fongrúcz. kisucza-ujhelyi szolgabiró tegnap 
délután három órakor Uánfulván, szülei házánál 
vadászfegyverével meglőtte magat. Két nyulsörét 
a bordák között tüdejébe ha!o!L és sehe nagyon 
veszélyes.

— A kosár titka. Pétervárról jelentik, hogy 
ott titokzatos bűneset foglalkoztatja a rendőrségei’ 
a melynek részletei rémregénybeu foglalhatnának 
helyet. A moszkvai vasúti állomásra négy nap 
előtt llinsekből nagy utikosár érkezett. A kosár­
ból erős szag áradt ki, a miért csendőrök jelen­
létében fölborították. A kosárban fehér lepelbe pó- 
lyázva egy igen elegánsan öltözött, körüibelü* 
harminezöt éves férfi holttestéi találták. Selyem 
fehérneműjében M. T. monogramm volt, ugyan­
ezek a beaik selyem zsebkendőjében is. A zseb 
kendőn kívül egyebet nála nem találtak. A holt­
test nvakán kötél nyoma, u halántékán fecskendő, 
tü szórása látszott, annak a jele, hogy a boldog­
talan embert először valami méreg befecskende-

száliva nagy távolságokra hatnak el, niui- 
denütt döghalált terjvsMve 

gyógyiziliii o; uh ■:

zésével eikábitolták, azután megfojtották. A vizs­
gálat nyomban megindult. Hamarosan kiderült, 
hogy a sötét titkot rejtő kosarat Viinában adták 
föl, az áldozat pedig Tomasevszki Márton Kon" 
stantinovics, egy dúsgazdag orosz nemes, a kinek 
Kovnó és Vilna kormányzóságokban birtokai van­
nak. Nagyon Vidám életet élt, nagy összegeket 
nyert és veszített kártyán és vezető alakja vol1 
az orosz gavallér-világnak. Hogyan és kitől érte 
rettenetes vége, még nem tudják.

— Tűz a Margitszigeten. A Margitsziget 
felső részén, a gyógyszertar környékén ma este 
felé kigyuladt a hasábokba rakott lüzelő-fa. A 
füst, meg a lángok láttára a szigeten nagy ijede­
lem keletkezett s csak akkor mult el, a mikor a 
kivonult tűzoltók a veszedelmet elfojtották.

— A bűvész halála. Reichenhailból írják, 
hogy ott ma egy félreeső utczában egy férfi holt­
testet találtak. A nála talált papirosokból megál­
lapították, hogy Glaser József a neve és bűvész 
volt. Évekkel ezelőtt Simonyi professzor név 
alatt bejárta az egész kontinenst és büvészmes- 
terségével sok pénzt keresett. Simonyi Budapes­
ten is tarlózkodott néhány hónapig.

— Legjobb minőségű iskola rajzeszközöket 
U koronától tüljebb ajánl Caldetoniés társit Upest 
Váci-u, 1.

A pestis réme.
— A marseillesi veszedelem.

Marseilleböl egyre jönnek a pestisese­
tek hírei; s nyomukban nyugtalanság és 
rémület terjed szét. Milyen könnyű a vesz­
nek utat nyitni, s milyen lehetetlennek lát­
szó a pusztítás felszabadult szellemét meg­
fékezni !

Elutr, hogy a lelkiismeretlenség átbocsás- 
son, szennyes rongyhalmazt a határon és a 
ragály patkányok " alakjában benyargalja a 
várost, az országot.

Kötelességünk, hogy sürgősen figyelmez­
tessünk a veszedelemre és követeljük a leg­
messzebbmenő Iivóintézkedéseket, a legszi­
gorúbb ellenőrzést. Marseilietül Budapestig 
elég nagy a távolság arra, hogy ráérjünk a 
védekezésre, de egy pillanatnyi késedelem 
is ránk szabadíthatja a rémes vendéget.

Annál is inkább, mert ezzel a rettentő 
nyavalyával szemben az orvosi tudomány 
meg ma is csaknem teljesen tehetetlen. 
Harezolni, küzdeni ellene gyógyszerekkel 
nem lehet s minden, a mit tehetünk, csak 
a védekezésre és a baj t’.vnbbhurczolásánuk 
megakadályozására szorít kozhat.

Nagy szerencse a szerem-el’ensegbon, 
hogy a pestis baczillusai könnyen pusztuio 
baktériumok és hogy csak ogyenesr-n fertő­
zés utján válnak ve 1; . Elem’
ugyanis maga az orvosi tudomány is azt 
vélte, hogy a pestis bacziliu-ai a Jfvegöben

Ezt a tévhitet a 
modern gyógybukleo: uh gut határozottan 
megczúfolta. A levegőt lóháta baezdius meg 
nem fertőzi és igy hu'ározottan állítható, 
hogy gondos védelmi intézkedésekkel a jár­
ván', lokalizállr ó és teljesen meg is szün­
tethető.

A marseillei pestis-hírek itt Budapesten •- 
érthető izgalmat keltettek, amelyet a becsi 
lapok tendencziúzus jelentései még megnö­
veltek. amennyiben folytonosan előtérbe tol­
ták az Adria Magyar Tengerhajózási Társaság 
marseillei hajójáratait. Az Adria ugyanis h * 
tenkint három hajéit indít Fiúméból Marseil- 
lebe. A társaság igazgatósága értesítése sze­
rint az Adria hajói révén közvetlen veszede­
lemről már csak azért sem leltet szu, ultit 
minden óvóintézkedes megtörtént arra 
nézve, hogy a járvány behurezo!ásának a 
lehetősége is ki legyen zárva.

A marseillesi pestisről ma a következő 
táviratot kaptuk :

Paris, szeptember 11.
(S aj át tudósítónk távirata.) A »Lilre Parole« 

marseil!e-i tudósítója ezeket közli: Múlt csiitönö­
kön a Marseille melletti Saint Barnabt* külváros­
ban levő Giry-féle gyárba Bombádból (India) 
több rongybáll érkezett. A hallok : ; o .’á iker 
számtalan patkány menekült bel- lük és a g:ár­
ban szélfutottak. Uten ama iizi kd* ncz egyvn 
közül, akik akkoriban a csomaguí. ’ : -i: --n f* g- 
*alatoskodtak, még aznap este az indiai genyi-yes 
pestisbe estek; hármán n Laiiv óra múlva 
meghaltuk. Mindazokat, akik a kicsomagolás p'i- 
lanatában a Giry-fe.e gy árban voltak, mt.-ufigyelés 
alá helyezték és kény^ztruum a köz-li Samte 
Merguerita szigeten levő entremonti Louis Salva­
tor kórházba vitettek.

A kórházban megfigyelés alatt levő 2G személy 
közül, négynél konstatálták az indiai jr-stis 
tüneteit. Ezeken kívül egy városi hivatalnok ]s 
megbetegedett, aki a betegeket az elszigetelő k r. 
házba kísérte. A Samt Julién külvárosban is kun. 
staláltak egy pestis-esetet, egy másikát pedig a 
Montolibet-negyeJbeií. Az ei«'-ly* : rend.-;.a.,áiyok 

következtében úgy látszik, sikerült lokalizálni a 
veszélyt. Marseilleböl a Pasteur-mtézetnél távira­
tilag tudakozódtak, hogy van-;* készen pe-lis-sze- 
rum. Az intézet igazvatvsága azt a megnyugtató 
választ küldte, hogy egvsz Mars -iiSnt képesek 
ellátni pestis-szérummal. Azt a h -jót, amely 
megfertőzött rongyot szállított, te n e!-z e**'*'i- 
fék. A hajón lébb patiiány hulláját t«lattá!:. Egy 
Gautier nevű munká-a.sszui.v. a ki a rongy.-sá- 
kok kibontásával foglalatoskodott, néhány órával 
a munka megkezdése után meghalt. Még bárom 
munkásasszony betegen fekszik a lakásán. A bi­
zottság által közzétett kommüniké azt mondja, 
hogy a papirdobozgyár alkalmazottai között né­
hány, gyanús jelenségek közt fellépett pneumó- 
nia-eset fordult elő, de eddig az összes bet« g ép1 
eseteket lokalizálták. Ovúmtézked s kot tettek’ 
hogy a betegség terjedésének elejét vegyék. A 
klinikai és bakteriológiai vizsgálatot folytatják. A 
tett intézkedések folytán biztosan remélhető, hogy 
Marseiileben nem fog járványfészek keletkezni.
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Szombat, szeptember 12. EGYETÉRTÉS

TÁVIRATOK.
Tizenöt millió az osztrákoknak.
Bécs, szép. \\. A Wiener Zeitung hol­

napi száma császári rendeletet tesz közzé, 
mely iölhaíalmazza a kormányt az elemi 
csapásoktól ért országok segítségre sfcoruló 
lakosságnak támogatására, valamint a meg­
sérült állami objektumok (közlekedési utak) 
helyreállítására tizenöt millió korona erejéig 
terjedő összegeket kiutalványozni. Ezen ösz- 
szégből mindenekelőtt hat millió koronát a 
csehországi szűkölködő lakosságnak, három 
milliót a sziléziai lakosságnak és 2.2G0,0GQ 
koronát Galiezia lakosságának fognak jut­
tatni.

Travnik pusztulása.
Béc3, szept. 11. A travriiki újabb tűzről a

következőiü l jelentik: Tegnap, e hó 10 én dél- 
mán két órakor a város északi részében a műit“ 
kori tűz szomszédságában ismét tűz ülőit ki. Öl­
vén ház a déli városrész közelében, ezek közölt 
egy török templom ö.-szes melléképületeivel le­
égett. Eddig még nem állapították meg a kárt 
emberé d inen, Nincs kizárva, bogy a tűzvész 
gyújtogatás következése.
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Minden este, az akkor versenyző czigányban 
dák külön kávéházi, vendéglői, fürdői és bálj 
közönsége tölti meg a nézőtért és érthető izga. 
tettsággal kiséri keevenca muzsikusainak játéka^ 
a mely természetesen sohasem olyan olvadékony, 
lágy és tüzesen szilaj, mint ekkor.

A fővárosunkban megforduló idegenek bámulva 
látják, mekkora népdalkincsesel s milyen párat­
lan népzenével dicsekedhetünk s e dalokban, e 
zenében, e muzsikusokban tanulmányozzák é. 
ismerik föl a magyar nép egész karakterét. Ma 
is három versenyző bundával találkoztunk. Az 
első a győri származású Vörös Miska volt 
Atyja, a már elhunyt Vörös Jancsi a 
hetvenes évek gyűli jogász ifjúságának volt 
hires czigvnya és a világhírű Farkas 
Miska egyenrangú vetélytársa. Mind a kél fiából 
kitűnő piimást nevelt: Vörös Elekről később lesz 
szó, Vörös Miska ma mutatta meg, hogy méltó a 
jó híréhez. Legtöbbet az G bandája volt a szín­
padon, mert a saját jeles produkeziójukon kivin 
Ledofszkj Gizella, majd pedig Pintér Imre 
énekét is ők kísérték hatásosan.

lit említem meg, hogy Ledofszky Gizella kü­
lönösen Ltunké Pisla „Most van a nap lemenő­
ben . , .« kezdetű népdalával, Pintér Imre — a 
népszerű baritonista pedig az »Eltörölt a hege­
dűm ...» bensőségttíjes előadásavul ar.itta a 
legzajosabb tapsokat.

Kiss Jancsi balatonfüredi zenekara nagy darab 
főidet beutazott már. Muzsikált Münchenben a 
szerencsétlen 11. Lajos bajor király e.őü. az ant- 
weipeni kiállításon díszoklevelet nyert, még Dé:- 
A meri,iában is megfordult: Iiuer.os-Ayresben 
Czer-z János tábornokot gy/pyöiköd*.ette és Mon- 
tevidóbó! aranyérmet hozclí haza. De az idegenben 
nem veszitc'te :i magyaros stílusát, nem hiába 
hiába tekinti magát Vaszarv Kolos heiczegpri- j

^unrt vcT'.fáviT i'r.pl: £5 j-.ÖjL;A (Í . LtiuGGVf
azt ma is megmutalí;;.

_ különösen a Fnss-ckkol ragadta el a közön­
séget.

Márkus i été: volt ma a harmaduk prímás. 
Senki se nézné czigányír k, mert — szőke. Do­
ug y látszik, hegy a < vigátiyok nem Sámsonok, s nem

értjük, mert máskü un- 
j b.-n Márkus Péter nem állna a legjobb « sárdas- 
í czigár.x - hírében s ncrn tudna mulalóktiakugy a keu-

u!
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tiszt bűnügyének tárgyalását. A bizonyítás befe­
jezése után a bíróság fölmentette Friedman Ig- 
náczot, mert nem látta beigazolva, hogy a ferenca 
városi pályaudvar közelében történt vonatüssze- 
ütkőíésnek ő lett volna az oka.

— Dienos Karton tízezer koronája. Pap 

Zoltán képviselő tudvalevőleg a Dienes Márton 
által átadott tízezer koronát a Ház asztalára tette 
le. Dienes egyik hitelezője mindjárt az első na­
pokban 575 korona erejéig lefoglalta az összeget 
Azóta a bíróság az 575 koronát meg is ítélte 
Dienes tartozása fejében és miután az Ítélet ellen 
igény keresetet senkisem adott be, a felperes kép- 
vis' leiében megjelent tegnap a képviselőházban 
egy ügyvéd, a ki a lefoglalt 575 korona kiutal. 
ványo::á?át kérte. Andor Gyula elnöki tanácsos 
azonban nem utalványozta ki az összeget, mert a 
tízezer korona rendeltetéséről a képviselőház méS 
nem döntött s kétségtelen, hogy egyedül a kép­
viselőhöz illetékes eire. A parlamenti bizottság 
vizsgálatából kiderült, hogy a pénz gróf Szápáry 
Lás/ló tulajdona volt; Szápáry peuig időközben 
lemondott tulajdonjogáról. Ebből bony oda1 mas 
perek fognak keletkezni. Dier.cs Márton hitelezője 
ugyanis most a birói ítélet alapján a képviselő- 
házat perli Le a meg telt 575 korona miatt. Idő­
közben igen sok fog!. >.s történt a tízezer koro- pénzkészletek folytonos csökkentését megf­

ősz

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Az éitékpiaczokon valósággal beállt 
3any, a mi azt jelenti, hogy

olcsó kamatláb időszaka megszűnt és senki 
kein tudja, hogy mikor fog ismét visszatérni. 
A pénzviszonyokban mindenütt feszültség 
állt be. a pénz tetemesen megdiágult. A fe­
szültség legerősebb London nun, a hol az 
időközben felemelt kamatláb sem képes a

nára, de a későbbi foglalások tekintetében a L1- 
róság a kép viseiuházi elnökség felvilágosító ér­
tesítése következtében függőben hagyta az intéz, 
kedést.

nvs udvari zero--.;.>.-r,eu 
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FŐVÁROSI ÜGYEI.

— A színházak fciztor.er.ga A főváros 
állandó színház-vizsgáló bizottsága az idény ele­
jt- az ös-tos szir.búzykat megvizsgálja. A közel­
múlt risr,fi ,n mezt:..toli vizsgálat a;Malmával a 

I Nemzet:- és a Magyar Színházban több hibát 
V-.: disk, a rrelvclmek rendbehozatalát a bizottság 
elrendelte.

— Szccr, a py kereskedők visszaélés®. A
szén- és fa ki.-kereskedők réger. panaszolják, hogy 
ne- 1 tudnak megélni a tisztességtelen konkurren- 
CZiáiói. X k ői nyék Jeli pt rasztok fával, -a szén- 
nagy ke re -kod ők n. g mm re! i.é.zalnak s a leg­
kisebb mi-nr.yiségvt is szál.itjók. A vásángavgatú, 
aki a panaszolt dolgokat m. »vizsgálta, ma azt 
i-Telítette a tam útnak, hogy a panaszok nagy 

I része igaz. Szerinte a iecnugyoLb vissza lést. u

az az idő, amikor az osztrákok ezt a külön­
válást komolyan fogják követelni.

— A pctrolevmkartell. Ki tudná megmon­
dani, hogy hányadszor ültek össze ismét Becsben 
a magyar és osztrák petroleumíinomitük. hogy 
a régóta vajúdó petroleumkartell jgyét dűlőre 
viervék. A tárgyalásokban természetesen a IViroda 
is részi vesz. u mely vállalat fogja a finomilúknak 
szükséges nyersolaj legnagyobb részét szállítani. 
Noha több óráig tanácskoztak nn is, véglege8 
megállapodásra, mint Becsből jelentik, ma soar 
jutottuk, de a helyzet még:.4 annyira tisztázódott, 
hogy a kartell létrehozatalára, alapos kilátás van*

— Újítás a védjegyek lajstromé zásé ".ál-
A védjegy lajstromozásukat lnd\;-.ievőkg a keres­
kedelmi <-s iparkamarák végezik < ;t kcresuede- 
lemügyi minisztéi-iuniban ui. hír szabiuíatmi hi­
vatal, véd jegyügyi osztály) ez alap. n ve .•!.!: a 
központi védjegylajstromot • a la j-. írom: /«* ick In­
telében, a kamaráknál többféle ev-ím: t.íjlő-
dött ki s ez a központi iajsti .nn-zásu \ a-szás- 
Ságokat idézett elő. Hozzájárult mév. -gv a véd­
jegyügyekben Ausztriával a ft rmádó vám - és keres­
kedelmi szövetség rend- kérésé >: -iközözm-g- 
ben vagyunk s így az ott köv : -U gy: kerl-’t kü- 
lőnfólesége is visszásságot credmvny. Z‘-il. E visz- 
szásság megszüntetési végett a kei mügyi
miniszter az osztrák kereskedeh m:'t". i miniszter­
rel egyeíértóleg uíasitá:-». .1- gozi.:! .in-iya v-d-

akadálvozni. Nálunk és Becsben szintén je- jegyes lajstromozásánál m-v- : '■ -
lentékenyen emelkedett a mas'ánkamatíáh ai az un.... , ■ ■ • ;• -

. - .... ... - . reskedeli.*,! es m:.r..; ::/ar'.r,:v. .. > r •de azért valódi pénzszűke meg sem állt 
még be.

Á tőzsdéknek természetesen számolniuk 
kellett a megváltozott pénz1,iszonyokkal, s 
ennek tulajdonítható, hogy a \ éLelkedv a 
külföldi niac-zobon is csökkent. Nem

: ,í. 01 éggel

lUill ii.aillílli-.l.imii. v. li . nem nack

■i'/a: adni mi hivatal v !! j *‘ ; • - irr. -é-
bet-ki-rut 1U.. a maglévő i 
szolgál uta -iláspéldányoii ah

— A Weitzer János gép way.gong jár és
a lósága, a

lefolyt
, vason- üe-reszvcU társasaK

csak, I . . .mint Ar, .,. , , mint Arauroi lávirstozzáK maihogv nem vásárollak olyan denken es nagy i .
mértékben, mint máskor, érték.papirokat, hu- j 1 'y h'j j ; - ■
nem ellenkezőleg befektetési érté;keket erő- i v :i ‘;yo:,u ‘

i. Ma felelte kedvező f.igadlatásban volt I szt-nn.agyI:cresk»dőlt követik eh Ejjvik-másik szer­vere ja ( szaru
-r i része, a mit a maga is bandáján;

mesterkéletlen, szép játékával ért el.
Vankő Pista »Czigúnyéiet« cziruü népszínművé '

: szívhez szó'ó nagy kereskedő c-mhs-rei, lüknek a házalásra 
semmi jogosítványuk sincs, házalnak a szénnel s 

í iia ve laki vesz, a zz a

10. szc-pt. 11.
ma is tetszett s különösen bz'i mai, a

(Zártat

oU1 a uU' :

Zur szept.-re 9.25 
7 , r.r --. - -- 9 'T 
e rre 11; 50 13 ;.

i’dgÖ
1 Jancsiskodó czigányprauíís szerepében, Kovács, 
Se lymosi, Újvári, Fázni un, Szcntmik.óssy 

! i;é:i, Sipusite, Lar.g Elei va Balázs Uiga kapott 
lsük és megérdemelt tap-ut.

(E. E.)

TÖRVEHYSZÉK.

pót iratnak ;i á,
mnciiárt e<?y megrendelő 

u rendőrség előtt igazol­

tén

*ék tizeiéit

sen kínáltak, minek követ..ezlcben aikolya- |e 
műk erősen alászúllt. LegeröscbL x ült u ki- j fa 
nálat angol konzolokban, melyek nagyon 
estek. A német birodal ii kölcsön árfolyama 
iá jelentékenyen hanyatlott, míg re lünk a 
koronája-.aduk fél százalékkal hanyatlott.

A jaradékpiuez lanyha irányzata ie:mé- 
szelesen a lubbi értékeket sem hagyta érm- 
tetienül. minek küvelkezU-lxm ezen a le:to-n 
a hangulat az összes tőzsdén általákan ked­
vetlen e-s nyomott volt.

Nálunk a hangulat még kedvezőtlenebb 
volt, mert a spekuláczió a zavaros polit 
viszonyok miatt rendkívül tartózkodó s bizulmat

iiatarozta. ;OBV az

A He jós
osztrák bt 
mint már ki 
prést.:u. on M: p 
tá Ívta rácsos, a ’ 
or. fölök Emil 
h t titkára, íúi-í 

lytan

: i.

vesztve néz a :ü .ö elé. A hét elején ugyan 0SÍ

F ííT' 2IMI Línitak.b í,aA. 

kongrere, us. A i.éi
M 7H -l küldi K * Z i.

- z,r.*( ra^o

a spekuláczió nemi kedvel képűit z a vezető 
értekekben meglehetősen élénk forgalom 

, . fejlődött. Midőn azonban a spekuláczió
i:i!; IIJIT'uly’-L A vavángi-zg-'ó azt a javasm.ot iáu hogy a kibontakozás jó időre ismét 
.eue, kőidbe a ?e_nni?yk<-m;hdlikel,hofín : , . J mgllzsmíui -

bonyolitásálioz, minek következtében azden zsákot inrv kös-entk ei, mint a main 
lisztes zsákót. Minden zsákon meg kell j< 
szén súlyát és ár át. A vásárignzgató szer 
lüi.üíi n sei: VisszavU-st ’.uvetnek ei az u; 
ze:i k;i11Kü-Íc-xaj, a melxet i.ii c^cii a t í 
nak. Kéri, rendelje el a hatóság, hogy 
kötegen meg ke l v:ölni a kc-teg iu suv 

I árat.

t-gan iomeriiuK, 1 v. in mernir • uy, :.u. 
paich igazgatók képviselik. V\ i ling titkos taná­
csos. a kötelék elnöke nvit-.fita meg a kcr.grcsz"

a nu

S2ÍSHÁZ ÉS ISVÉSm.

— A drótcstót hetvenötcdßzör. A drótos­
tól mai !:■ tvi" ."födik előadását telt ház nézte vc- 
ptg és hau,’os kr.fizíigással, zajos tapsokkal kis rte 
I- ('iirri :. 11 ' ,.( ! ő-xzf’i pi-aínck, Szén tg x urp i 11. n- 

i; Bertának, Sziklainénak, Szddayi; -.k_ 
>J - o-nak. B :Llu nyiluk, Babosnak játékát. A dióstól 
H iufcüáris eíőa<iásután megszakítás nélkül halad u
századik este jubileuma felé, amelyet!yet október 

operett holnapi e!ő-

— Az együttes ielsiósségr. 1 ühbszür ir­
tunk már a Drukulics-leányok sajtóTiüre-r1.'!. 
amely alkalommal az az érdekes sajtójogi 
kerdég rnerült fel, vájjon a napilapok szá­
mára hi ;>:zolgá latot lelje dtö kőnyom tilos új­
ság az előfizető lapok szári,ára közirat gya­
nánt szolgál-e, vagy oectisr önálló nyomtat- 
vánv.

ismét re! an.o-an t- le>>.
A tőzsde ezek után a legulaesonyaLh ár- 

1 ily.lmokkal és igen kedvetlen hangulatban 
zárta le a hetet, jav ist c ;ak arra az =eti 
remélve, hu a politikai kérdések a nemzet 
óhajának megfel :iö megc idást nyerni 1.

A főbb úrtói"."1 Len b-. -.i• • .I változásuk a követ­
kezők.

tzupt. 4. « ept, 11.
Osztrák hitcl-ré- /.vény ti iá.— ti 10.—
Magyar Liléik;-.nk • 11.— '<07.—

4 IU

kuKIc! ize*

— 4.-
! a../; ar le ;z; n lub

gyár jelzi*.io;
A bécsi versenvrek.

A holnapi v-vrsenycken csupa kisebb jelen- j tv*nn.agy. kerusk. b;-.:;k i’ti-.'y. 
tőségii futamban dőlnek el a dijak sorsa. A J» tr így. állam t • •

4-lU.-

bzust és üdvözölte
Ingókat. Összesen

köknek m

Béc-j, al-

i karba

A I * t.^Tt . ~ZU •- L u n u s 
zí#'je vázoV.-t a íoly;*m- » s csaUjn: ti

Wií

Emil

uitasera iranvuió u.rc 
nagy nyoma 
hvgx a buis 
dési t< nve.'.ö

L-v tí-.t-K 11; vS
l:k:d li; ngo. I Un 
htij‘ zás, mint •; 

a»- imolvan ficvt .
mint ii nagy 1.... : ■ i>. - * z u . 
csatolna tervet -lie tői eg a 

_I bogy a szövi
i__I leenagvobb n • muléükai otiaha:

megvalúííttas. ck.
Lergi 1 ipolgai mi- 
szélt, kii‘ö,;ÜRvn 

] italát jí eí/leg és 
I be, hogy a szövi 
i várat i"|>;zi ki. ii J ,
1 lUbiil tl YOIiül i.O/U

Ez a kérdés természetes n a f le ős-

erő napjaiban ér meg. Az 
adás- it Jankó szerepét, amelyet eddig Búbos 
Árpád év;;, nagy sil rrel, előszörjálszsza Hel- 
Ui Jci.-éi, . Magyar Színház uj énekese.

__ Az Urania jabilárls darabja. Strau-z
Adolf nagysikerű darabja, a »Szerbia« ma este 

, 1 c el »adását. Ebnél v*z atka* 
i-cnból a szerző mag i olvasott föl és a k-'izönsvg, 

iil ig ;; gtöl ötté az Uránia nézőt«
:, p r. tiutí az i.Tdi itics szerzunci., .minek 
növi-ndfkei. a ixe.eti Akadémia hallgatói, díszes 
habié kf ál nx uj toltak át.

V'-üdégszereplök Budán. Gorkij drámá­
jában, az »Ejj-.lt menedékhely« ben, ma két fia­
tal színész mutatkozott be. Az egyik Fekete Mi­
hály, a ki a rendőrt játszotta, a n;áadc Izsó 
Miklós, a ki a színész nehéz szerepét játszotta. 
F kete Mihály az idén végezte a Vígszínház is­
koláját, tálén»umo '■ színésznek látszik. Nem pózo 
és nem aííektai hamis hangulatokat, hanem őszinte 
és igaz a játéka. A másik szereplőnek, Izsónak 
talentumát meghaladta a szerep nehéz s<*g *. A 
többi szereplő közül — mint rendesen — Réthey

játszott a legjobban. ^
__ XHTiassics a Kargitai kiállitáson. , a-

cámap lesz a Nemzeti Szalonban a Margitai-ki- 
. lütüs ver: szav -a, de U lassies miniszter már 
ma nézte meg, mert elutazása miatt vasárnap 
nem jelenhetnék meg. A közoktatásügyi miniszter 
rokonszenves elismeréssel nyilatkozott úgy Mar- 
gitai »Virradat« czimü szimbolikus nagy képé­
ről, mely fordulatot jelent a művész fejlődésében, 
mint a többi százötven kisebb-nagyobb festmé­
nyéről is, amelyek közt sok regi kedves ismerő­

sére akadt.
— Mahler Becsben marad Mi is fölemlítet­

tük azt a híresztelést, hogy Mahler Gusztáv 
Münchenbe szerződött. Ezzel szemben a becs' 
udvari operaház igazgatója a következő lakom- 
kus távirat- t intézte egy hamburgi lap szerkesz­
tőségéhez: »Eszembe sincs Münchenbe menni it 

nagyon jól érzem magamat»
Mahler.

Dt nkó Pista emléke.
_ a2 országos czigányverseny harmadik napja —

Egyetlen a maga nemében az a müvészyer- 
«env mely a Népszínházban most folyik. Amilyen 
specziális német lehetett a Wartburg! dalosver 
ceny annak idején, olyan utánozhatatianul magva 
;.z á mi nemzeti népdalversenyünk, amely nap- 
ról-napra szélesebb körökben kelt érdeklődést e* 
a Népszínháznak akkora pénztári sikert hozott* 
ho°v például a holnapi és holnapután! előadásra 
nagyobb az előjegyzés, mint az emlékezetes »Bon 

herczeß« estéken volt tapasztalható.

súg kérdésévé! is kapcsolatban áll. Ismeretes, 
hogy a. Kúria u kónyomutost ünuiló síijló- 
térméknek minősitelte s vaSamcimyi atv..-vu 
lapra megállapította a felelősséget. A Jog- 
állum legújabb számában a magyar júga.-.z- 
vilúg kitűnősége, Luxi Illés ixuro'y a züxi-t- 
kezo megjegyzéseket íiizi az Ítélethez:

Abban a kérdésben, hogy nyomtatvány-e a 
kőnyomatos újság, vélemi.nyünk eltér a bíró" 
súgnak ez ügyben kifejezeti véleményétől. Sze­
rintünk c-Snk a Ltk. Oá. ^ - a:. u k Lee úszeri n ti 
magyarázata vezethet ez eredményre, ha azon­
ban a lényeget tekintjük, úgy igazat kell ad­
nunk a budapesti kir. főügyészségnek, amely a 
védelemmel egybehangzóin» azt vitatta, hogy a 
kőn vein at os újság az hl v ő lapu o i a ni; zve, a 
melyek arra előfizetnek, csupán kéziratnak te­
kintendő. E szempontból tehát az itoiet a 
maga egészében helytelen.

— A megdobált államtitkár. A Larsmegyei 
újbányái kerületben ez év f 'mar havában kap 
viselőválasztásra készültek. Két jelöl: unott *gy 
mással szemben : gróf \\ ickenburg Mark keres­
kedelmi minisztériumi ál amtitkár e» or. Kaldro- 
viis Géza, egyik fővárost hitelbank jogtanácsosa,
■I ki néppárti programmal lépett föl. Az állam­
titkár képvis, lujelöit február huszonötödikén Justli 
Ferenci: kt'ivBelö társasilgában leutazott Újbá­
nyára. üaram-Szent-Kereszt és Geletnek áiliomá- 
sok köz'fit azonban váratlan meglepetés eríe az 
államtitkárt. Kőzápor zudult szalonkocsijára, a 
melynek valamennyi ablaka csörömpölve zúzódott 
be. A grófnak semmi baja sem történt, de kétszáz 
forint kára származott u keilen;-.-. >. gből. Az 
aranyos-rnarútlii törvényszék nyouu an elrendelte 
a nyomozást a tettesek kiderítésére s 
az újbányái esendői őrs csakhamar meg­
tudta kik voltak azok, akik az államtitkárt 
megdobálták. Kiderült ugyanis, hogy a lelkes 
honleány, Finka Hajnalka egy hordó sört Ígért a 
Kaldrovits-párti választóknak, ha megdobálják a* 
államtitkár kocsiját. A csábitó Ígéretnek meg is 
lett a hatása, a mennyiben húszán vállalkoztak 
a kortes-tett végrehajtására. Magánosok ellen való 
erőszak büntette miatt folyik most ellenük a bűn' 
vizsgalat az aranyos-maróthi törvényszék előtt, a 
mely most átküldte az iratokat a budapesti tör­
vényszékhez azzal a kérelemmel, hogy hallgassa 
ki az esetre nézve magát a megtámadott állam" 
titkárt is. Dr. Bakonyi Kálmán vizsgálóbíró mára 
idézte meg gróf Wickenburg államtitkári, a ki 
pontosan meg is jelent. A vizsgálóbíró a félóráig 
tartó kihallgatásról jegyzőkönyvet vett fel, a me 
lyet az államtitkár alá is irt. Ezt a jegyzőkönyvet 
most a vizsgálóbíró visszaküldi a megkereső tör­
vényszéknek.

— Vasutak összeütközése. A budapesti tör­
vényszék ma folytatta Friedman Ignác-z vasúti

I Klüdruhi dij-bzn néhány jobb kőiévé 
lúlkozi!;, a melyek közül valútzinülog Jacque­
line le-": a nyerteti. Xh gemhlheljük a Benczúr- 
hnndicup-ol is. melyben juh!» lovaink közül 
hóval, Flush. Lutoardic, Babaiüador v» 
Módba indul sok sánszszul.

Eoyebe ben c- küvctk ző tipjeinkre uta­
lunk :

1 Lennox- Kixl.
!! Br.rbarosca II — A’aárbogy.

Hí. Boua amié - J&qu. ’Lna.
IV. Pumus—Eabattinuór.

V. SJzckalji— Akarat.
VI. Ismerős- Bosenniontag.

VI1. Qj cp«r—Ealtawár.

Déli vasút
í x 1!i KI IliUL-. ilVÍ Yíi^ILlÜ
Kú::-.;ti vasút 
Váru.t vifiamos vasút 

■ a Itarján! i őszé L.
4 szui. mugy. K -jár. 1 ,-JU

ESRESIEiSLEl.
** Tömeges prolongálások A szóim.: i re- 

rcfckcdvhni viszonyúkat, melyo-kiicn az uiszug 
és különösen annak egyes vidékei vannak, 
semmisem jeiieinezlielné jobban unnál a 
hírnél, melyet Anináról kaptunk. Nem keve­
sebb. mint huszonöt ottani kereskedő kér

UZ 1 klíj CS1. ..t* i . .: t- illlii I.,' 1.1-
, 1 i M: j iit o.u ijii.fi, -'-s.-.rol Lc-
Z 1:—iií * . ni^' vo-
Végül Ál Útit r<;‘/cl»: e,;. úío so.fit
.ségi kengresszub azt a va rákö­
;gy a Majií-i-v>a'ti !, ívj. s f,‘. yla-
• zc-rzöűvs iráni} : : r • 1 -'.'ii vé-
:. zr ?v V tk i-ű: . E fi a íaviis-

(If.MíCMÍtrik, :»i> ■. v Kv.icr
d UIsOU i gi kei (. .-a. • I I; 
M íjna-Ni kar us í- > -a •- 
natkozó in iil' ány ! 
toruahajúzá- v: .. ;;an 
nácsos referált, a i 

tí<r Kriszliako'> ii. vrj C»i6r —.. , • , ... I , I. , iiw,X u» M'iaz:..________ ___ fizetési koUjIe/otisegeiuck telj esi
— Az ünnepelt atléta. A magyar testgya- Aalawtáít. A^ együttesen < 1
rlók köre kiiüaü művezető e. Boekeibcrg Ede j véltiCn kureununut az ultaluilOS pan^.lsou^I.» |iu, . vzav, esilmna. ,korlók kö.v. ....v..— ----------- * i . , , ,. ., , ,—, .,, .

tiszteletére, aki a I’arisi Áruház kataszirólája al- vül ózza. is muokoljak, hogy <Uw niuiiua. 
ka imával annyi cmburéletci mentett meg a puaz- j hetek óta sztrájkol, tehát summit se keres.

de azért a kereskedőket mégis igénybe- ve­
szik. akik hitelbe kénytelenek a munkásokat

Vdásto., tegnap ette diszlakomát rendezett. Az 
est fűi vain un sok ovác/i :>ban részesitettek a ki- 
váló álló tat, előadták \ íkúr Bélának hatásos al- 

- - >... ■- »-•* ... i —- - Lő-két ../.akain.i költeményét, melyiiöK 
V tít h ‘.iZV *

I.itt;-tök rohanni a vad tüzüzünbe,
A lobogu lánggal, fojtó lüst'd szembe?
—• Liánarn 1 — kiáltja, du nem inuzdul senki,
A biztos halálba ki log belemenni!

U bizony belemegy Nem kíséri más, csak 
Merev tekintete az elborzadásnak.
S az iszonyat alighogy magához térhet,
Itt van C, s ötében a megmentett élet.

— Labdarúgás. A »Budapesti Atlétikai kiub 
e hó íij-áii vasárnap délután fél öt órakor tartja 
Erzsébet királyné-ud pályáján football mérkőzését 
a »Postások« football-csapatával. Megelőzik e 
mérkőzést a B. A. K. II. és Iil. csapatának mér­
kőzése.

A közönség köréből.

gyár kormány azon az 
mezőgazdaságonk több haszna van a jó 
kedés !I.-'' silé.- vből, mint a kei.yvíg/ i 
aalásái. ól.

vizikózle- 
ern árá­

éiul ml szerükkel ellátni. A kereskedők arra 
kérik to-hat hitelezőiket, 1. gy követeléseik 
kiugyeulitésére, melyek ez évi dcezeinbur 
végéig esedékesek lesznek, adjanak az ese­
dékesség napjától kezdve három havi halasz­
tást.

A kereskedelmi szerződések megújítás a
Bécsbői jelentik, jiogy áiugjy uioiszag, -'u.■ - 

1 ria és Németország közt legnö/.elebb, meg 
jelig valószínűleg Berlinben, megkezdik a 
keieskedolmi szerződés megnyitásái-a vonat- 
ruzó Iárgyalásokat.
ve/.erezikkében bővebben foglalkozunk.

** Az Oaztrak-Ma^yar Bank allasa ez évi 
e szeptember 7-én ez volt : Bankjegyforgalom 

1.597,826-000 korona (—4,760.000 kor.), étezkész- 
et 1.459.096,000 kor. (+1,420.000 kor.), váltó" 

táicza 257,142.000 korona (—14.614.000 korona)’ 
lombardüzlet 38.992,000 korona (i 3640,000 kor.) 
adómentes bankjegytartalék 258.117,000 korona 
j+6 213,000 korona.)

J.A.H, I.H.A
b t. er. czigarittázó közönséget felhívjuk ezen hat 
aetilre minthoíry számtalan utánzat van forgalom­
ban mint p. o. ANINA. JANIKA, JAMiNE stb. sth

it gyógy­
víz.

Orvosilag
ajánlva!

Rohitschi „Styria-forrás
Gyomorfekély és gyomorg3rci,

Bright-fele vesekor
torok- és gégehurut, 

gyomor- és brlhurut, 
hugysavas üledéke» 

ezukorbetegség,
májkeményedés,

Kitűnő májbüjck
gyógyerednrtény! eli-’u.

NagTbaci raktér Baflavieeten: 
Botiamon József, Báthory- ntczn •>. sz

Ezzel a liilrei lapunk u'Aj" , Böhm Mátyásné h

IPARÜGYEK.
— Osztrák iparosok a kiegyezésről. Az

osztrák iparosok szövetségének vidéki elő­
adói és osztálytitkárai Vetter elnöklete alatt 
értekezletet tartottak, a melyen képviselve 
voltak: Brünn, Prága, Lincz. Troppau, Ruex, 

3i° Teplicz, Aussig iparosai. Az értekezleten fog­
lalkoztak azzal a kérdéssel, hogy milyen 
álláspontra helyezkedjenek az osztrák iparo­
sok a kiegyezéssel szemben. Az elúadók 
jelentései alapján konstatálták, hogy u Ma­
gyarországtól való különválás immár 
elkerülhetetlen, sőt el sem odázható. Az 
előadók erre kijelentették, hogy az adat­
gyűjtést, melyet az állandó bizottság leg­
utóbb elhatározott, tőlük telhetőleg támogatni 
fogják. Örülünk minden mozgalomnak és 
olyan határozatnak, amely Ausztriától vuló 

ijm különválásunkat előmozdítja és csak azt 
óhajtjuk, hogy minél előbb következzék he

líhhI LísiíihP-Ü ...A.
: Árverések 4 fővárosban. Wc-ller Gyula in- 

eúsa--:.i VI Kér., Aradi-utcza 'fi. sz.cplvmber 16. — 
Wittich Sár lor ing s; ..i n. kér.. Fő- za 4 szep- 
íumher 21. — liusviinaum 8ái clor m • pai \1. k-T., 
Kindy-utcz.a 90. szeptenibvr la ' Hu ó
ingus. » .1 1 kcr., has; iiKJ-utcza 1. - * ■ . vr 12.
— Müi:cr ixuiuij .. - rilana a uuda.-i-- ■ >r>'•: y-;/c.-;-
i.vl szeptember 22. — 11 ■: .la..ab «. t-vje
ínatto.iia a ' a■:;:j■ * r-1 ■ törvi-iixv.- lairi •
— il 'ill ir na ingat ana Ui 1—lil ke: 

úLv: a '.
gáti

falván oktúlM-r 7 — Szarka Vine/.- i: 
gyoszió (Csorna jb.) közsvgházana! okh-lier 10.
U.-S- aruk Antal ingóságai Dcbrcczenl i.:
14. — íiuru Szentkeres,:ty Pál ingót;, 
gesvár jb.) szeptember 28. — la:..ás Au., a ingatla­
nai a letenyei járásbiróságn. l október 
ii:isi Antunuwcs Simon ingatlana a 
uivszei.net szeplenilier 29 -- tSarkú tv 

gatlána Erzsébet falván október 2. — G< I 
ingatlanai a m dosi járásbíróságnál oki !--r 
—’ Cseh Imre ingatlanai a jászberényi jár. 
nál október !). — Czinkant Katalin *>s I -réz ingat 
tana Budafokon szeptember 60. Kom r By ív 
ingósága Pitvaroson (Makó jh.) szcatcml-ev 26.
Itj. E.i k Dezső ingóságai Móuosbél-i (Saj'> z<*nt;. 
tér jb) szeptember 24. - 
kemeten szeptember 15.

iresájjiial

Kjrzséb.fi-
illírt:iiu Ho­
vr ki. —
s/g;;ti.- i:4i»*r
Hunon (Se-
utlil in _atia-

- Al­
\iú\kui tör

1 y! 1 ó in
ill i !: zsé’je'
her 1. bíróság

A •_* jc:: ' ingó.. : Kei

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A gabonapiacznak ma ismét élénk napj 

volt. A hozatalok jelentékenyek ugyan, 
kínálat is bőséges volt, de a malmok is d 
rekasan hozzáláttak s jelentékeny menny 
ségü kész búzát vetlek nem opponálva n 
gyón a mérsékelt áremelésnek sem. 
készpiacz kedvező irányzata a határidoiiz 
tét is kedvezően befolyásolta, a hol r 
nagy fedezési vásárlások történtek és sz 
télit sziláid volt az irányzat, ki vével 
tengerit, mely az eső miatt kissé gy 
gült.

A késel rupiaczon előbb 6u000 mm. !

/



set

m
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EGYETÉRTÉS Szombat, szeptember 12.
kait, melyért 2 és iél fillérrel magasabb árakat 
űzettek. Zárlat felé meg 1000 mmázsát adtak el 
5 fillérrel drágábban. A rozs ára nem változott, 
ellenben a zabé 4 fillérrel javult.

Kikelt:
Busa. Tiszavidéki: 1 ICO mm. 81.5 k. 7.85 kor., 

felső 200 mm. 81 !:. 7.05 kor., Budára, 1000 mm. 
isi b 7.00 kor., 150 mm. 81 k. 7.02 és fél kor.,
100 mm. 80 7.51 és fél kor., 200 80 k.
7 .00 kor., misül Budára,300 mm 80 k. 7.90 kor., 
100 mm. 50 k. 7.80 kor., 190 mm. 80 k. 7.85 kor., 
$'09 mm. 80 la 7.77 és fél kor., 200 min. 77.7 k. 
7.77 és fél kor., 200 mm. 78 k. 7.77 és fái kor., 
100 mm. 70.5 k. 7.85 kor., 100 mm. 80.5 k. 7.85 
kor.. 100 mm. 79.S k. 7.87 és fél kor., 150 mm. 
80 k. 7.87 és fél kor.. 100 ram. 79.5 k. 7.87 és 
léi kor., 1400 mm 79.5 k. 7.77 és léi kor., 
500 mm. 79.2k. 7.87 cs fél kor., 3050 mm. 79.2 
fa 7 82 és fél kor., 800 mm. 79 k. 7.85 kor., 
750 mm. 79.5 k, 7.82 és léi kor., 100 mm. 80 k.

fél kor., 2009 mm. 79 7.85 kor., 400
mm 78 k. 7.i0 kor., 400 mm. 78 la 7.G0 kor., üsz­
kös, 200 mm. 75 k. 7.45 kor., üszkös, 1UÜ mm.

Csupán közüli vasúti és Magyar Jelzálog 
bank-részvények ,‘1—3 koronával alacsonyabb 
árfolyammal kerültek forgalomba

Előtczsde1
Az előtűzsde kedvetlen volt, az árfolyamok mér­

sékel len csökkenteti. KüUeUck: Osztrák hltelrészvény 
04S.25—044.50, magyar hitelbank 711—704.50 osz­
trák magyar államvasut Cin.50, II imamurán yi 
vasmű 403.50; magyar korona járadék 99.70—99.55.

11 óra, i5 pereskor záródnak : Oszlr. Iiitcl- 
részv 041,75—C42.—, ntagy. hitelbank 703.50—709 —, 
magy. leszámítoló- és penzváitobank 440-411.—,
m. jclzáloghitclbank II kib. öL‘4.-----505.—, osztrák-
magyar 'államvasut 050.------650.50. déli vasút
61.—02.—, ftimaruurányi vasmű 453. 454.—, ma­
gyar koronajáradék 97.40—97.45, magyar aranyjára 
dók 119.----- 1!9.50, közúti vasút 588—599,
villamos vasat 300.

Béli tőzsde.
A magyar koronajáradék erős árhanyatlása miatt

i.í k i.52 és ív! kor., 190 n -a. >'ó k. 7.-,2 és fél I nyomott volt a hangulat. Köttetlek: Osztrák hitelrész­
kor., 100 mm. 71.7 k. 7.52 kor., kevert, 100 mir 
77 k. 7.57 és fel kor., sárga, 150 tnm. 78 k. 
7..>( és fel kor.. 100 mm. 7k. 7.5j és fel kor., 
sárga, mind három hónapra.

Bej ér megy ei: 1200 mm. 80 k. 7.SO kor., 1000 
mm. SOk. 7.80 kor., 1000 mm. 77 k. 7.80 kor., 
1600 mm. 70.7 k. 7.60 korona, mind három hó­
napra.

Kalocsai: 2350 mm. 70 k. 7.C0 kor., 700 mm. 
7G k. 7 60 korona, mind három hónapra.

Szanó.di'. 6500 mm. 79 k. 7.65 kor, három 
hónapra.

Festmegyei; 1*0 ir.r \ 81 1:. 7.70 kor., 400 
mm. 80 k 7.85 kor., 1000 mm. 80 k. 7.85 kor., 
100 mm. 80 k. 7.75 kor., 200 mm. 80 k. 7.80 kor., 
3000 mm. 79.5L 7.75 kor., 4C0 mm. 79.5 k. 7.7U 
kor., 150 mm. 79.5 I;. 7.75 kor., 200 mm. 78.U k. 
7.67 és fél kor., 600 mm. 78 k. 7.02 és fél kor., 
209 mm. 78 k. 7.65 korona, mind három hó­
napra.

Q-Kauizsai: 1800 mm. 77 k, 7.72 és fél kor., 
három hónapra.

Bácskai: 600 mm. 78 k. 7.72 és fél korona, 
három hónapra.

Obccsei: 4200 mm. 77.5 h. 7.77 és fél kor., 
4100 min. 77.5 k. 7.77 és fél korona, mind három 
hónapra.

Bácskai: 2500 mm. 77 k. 7.57 és fél kor.,
három hónapra.

Bégaszent'/yőrgyi: 3000 mm. 77 k. 7.61 és fél 
kor., három hónapra.

Bánsági: 4060 mm. 79 !:. 7.67 fél kor., G00 mm. 
78 k. • .52 és fél kor., 6500 mm. 7”.S k. 7.62 és 
léi korona, mind három hónapra.

Temesvári: 2500 mm. 74.3 £. 7.40 korona, há­
rom hónapra

Tisza vuiéki: 2000 mm, 79 k. 7 90 kor., 200 mrn.
80 k. 7.95 kor., 500 mm. 80 k. 7.S7 és fél kor.,
1000 mm. 79 k. 7.75 kor., 200 mm. 79.5 k. 7.79
kor., 100 felső, 200 mi;:. 75 k. 6.80 korona mind
három hónapra.

IÍ0Z3. 109 mm. 6.20 kor., három hónapra 300 
mm. 6.12 és fél kor., 250 mm. 6 12 és fél kor., 
200 mrn. C.10 kor., 200 mm. 6.05 kor., mind 
három hónapra.

Árpa. 200 mm. 5.62 és fél korona, készpénz- 
fizetés, mellett, maiamba, 100 mm. 5.50 kor., kész- 
pénzfietós mellett.

Zab . 150 mm. 5.GO kor., 100 mm. 5.57 és fél 
bor., 200 mm. 5.45 kor., m.nd készpénzfizetés mellett 
paritás.

Az árak 50 kig. koronaérlókLcn értendők.
A határidőazlei határozottan élénk voll.

Köttetett:

vény 649.50—641.75 magyar hí:cihánk 7U7—708.50, 
Magyar jelzáloghitelbank il. kib. 5u3—505.50, osz­
trák-magyar állam vasút 649.50—051. Magyar koro­
najáradék 97.375—97.Közúti vasút 596.

Helyi értékekben köttetett:
1 óra 3ö pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 640.oü—Gíí.—, magy. hitelbank 708.—708.50
magyar Ieszámiloló- és pénzvállóbank 440.------.441
magyarjeizálughitelhank II. kib. 503.50—509.— oszlr,
m. államvasuk 050.------650.50, déli vasul 61.—62—.
rimamurányi vasmű 450.50—451.—,magy koronajára­
dék 97.45—97.50, közúti vasút 597.-598’—, városi 
villamos vasat 300.-----301..

Prämlaza-üslet: Dijbizlosilúsok osztrák hitei­
ben holnapra 4—5 nyolca napra 8—10 k,, 
szeptember végére 18 —20 korona.

UíótőzsSe.
Az utótőzsde alacsonyabb bécsi jegyzésekre bá­

gyadt maradt. Köttettek; Osztrák hite.részvény 
640.25—639.:.0, Magyar hitelbank 707—7UU.50, Osz- 
tr. !;-magy;:r úLainvasút 649.59 — 649, Magyar körö­
nt járadék 97.35—97.40.

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
040.— 640.50, magyar hitelbank 706.50.—707.— 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 440—441.—, 
magy. jciz dogiiitelbank «1 kib. 502.—503.—, osztrák- 
magyar állam vasút 649.------649.50, déli vasút 62.—

cU, rnnamunuiyi vasmű 450.—4.51. -, magyar 
koronajáradék 97 35—97.40, magy. arany járadék
1*9.----- i 19.50, közúti vasút 597—598.—, városi
villamos vasút 299.----- 309.—

(fit 126 40, berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
181.90. Oszlr m. államvasut —, Laurakohó 
227.75 Gelsenkircheni —.—. drezdai bank —.— 
német bank —.— Hibernia —. — szilárd.

Pária, szept. 11. Osztrák-magyar államvasut —, 
Osztrák Länderbank —.—, S',0 franczia járadék 
—.— 3'’|5 uj törlesztendő járadék —, Alpesi bá- 
nyarcszvény —, Déli vasul 85.—, Váltó Lon­
donra 251.95, Osztrák aranyjárailék 103 90, Török 
-orsjegy 126.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 

, Váltó Becsre 104.18, Magyar Jelzálogbank

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

;?<)o
Magyar aranyjáradék —.— kor. szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, szept. 11. Búza szeptemberre 158.75 

októberre 160.—, engedő, rozs szept.-re 131.25, 
városi októberre 132.50, engedő ; zab szeptemberre 126 50, 

deczemherre 128.—, engedő ; tengeri szeptemberre 
117.75, deczcmhurro 116.75, engedő ; olaj ok:éberre 
45.50, decz.-ro 45.90, nyugodt; szesz —. Időjárás: 
eső.

Paris, szept. 11. Busa, folyó hóra 20.95, októ­
berre 21.05, nov.-fcbr. 21.05, jan.-ápr. 21 10, 
bágyadt; rozs folyó hóra 14.50, októberre 14 60, 
nov.-februárra 14.75, jan.-ápr. 14.75, nyugodt ; 
liszt folyó hóra 23 !0, októberre 28.25, nov.-fcbr.

BECSi GABONATŐZSDE.
Btc„.

nyérmagvak iránt ma. sem volt érdeklődés a pia- 
ezon; az üzlet ennélfogva stagnált, az irányzat úgy 
Luzara, iránt rozsra nézve nyugodt maradt.

8zesz: Kwntingentáit készáru 4V.CU k. pénz, 40.80 
k. ára.

27.65, jan.-áp. 27.95, bágyadt; repcze.-o/aj, folyó 
hóra 49.25, októberre 49.75, nov.-deez-re 50.25, 
jan.-ápr. 51.25. nyugodt; szesz folyó hóra 27.50, 
októberre 35.50, nov.-dccz. 35.— jan.-ápr. 35.25, 
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 22.50, októ­
berre 28.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 

6.—, októberre 26/75, jan -ápr.-ra 27.50, märcz.- 
jun,.-ra 28 — szilárd; finomított ezukor f, kúra 
95.------- .—, bágyadt; időéin ás felhős.

ÍTáSÖE.

SSes’íüS fceses&eaüolni csarnolíu 

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szept 11. Hízott sertésárak: I. Ma- 

gyár elsőrendű: (jreg nehéz (páronkint 400 kgros
luiufi)------------ f. Közép (páronkint 300—400 kgros
Idüü) súlyban---------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon fölüli súlyban)------120, Fiatal
közép (páronkint 251—320 ldgrig terjedő súlyban
119 12U 1. könnyű (páronként 5zU klgig,------J20
Szerinti: Lehúz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 118—119 f. Közép (páronkint 210—269 
kilogramm súlyban) 1.17—118 f. Könnyű (páronkint 
210 kilogrammig terjedi sulykán) 114—115 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
ülcs. s..11. (Az Agyetértes távirata.) Ke- pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo-

NÉFSZÍHHÁZ.

Bankó Pista szobra javára
Országos

ose í gánya ono - v e rs e ny,
i 7

Czigányélet. j ó;skor
Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. Dalokkal és tánczczal. 
lila és zenéjét szerzetté Dzakó 

Pista.
Személyek :

Tollas Újvári
lluzsi Síposáé
Lajos Szirmai
ilarcsa Szenvniklóssy
Darázs Balázs
Lajoska Dezsöfy
Csioso Kovács
Pelyva Szabó
Macska László Kiss 
Moúcz Solymosi
Tudományi Náczi 4‘ázmán

(Daloló Lí.
Búza októberre 7.46, 7.52 k.

“ Búza áprilisra. ..< U, . .65 í. # 4. t.72 k.
Kozs októberre 6.21, 6.26, k.
PiOzs áprilisra 6.52, K.
Tenger, szeptemberre 6.28, 6.27, k.
Tengeri májúéra 5.50. 5.49 5.52 5 48, 5.52 5.51. 
Kai) < Lidi,..-rí. 5.4-, 5.46, 5.50 5.-19, 5.51 K.
Zab íkpn'iusra a. 12, >.76, k.

Béfi 1 árukor Livatulcsua záródnak .
Búza októberre . ......................... 7.51—7.52 k.
Búza áprilisra...................................... 7.72—7.7.J .
Rozs októberre..............................
Rozs ápriíism..................................
Ieng: szeptei beire.................
Tengeri 1904. májusra.................
Zab októberre..................................
Zab áprilisra......................................

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs,1 szept. 11. (Az Ugye tanús távirata.)
A mai eiőtűzsde !egíiyye 1 enirémé 11óbb eseménye 

az volt, hogy a magyar koronajáradék kisebb 
berlini eladások mialt ismét hanyatlott. E miatt 
aztán a spekuláczió rná- irányban is realizáli, a 
ezzel a többi érlek ,k árfolyamát is leszorította 
1> gmiyf:: u; !) nívójukról. A sorompónál egy.'1 tahi­
ba y nem jött léire köt-:.. Az elhelyezés o hét-

gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerü leg 
nizott sertések teljes (brutto) súlyúból az életre ko- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sértésük vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó la. A sértések
osztályozásánál azok teljes elő suiya vétsük irányt
adónak.

Sertéslót szám: 1903. szept. 9. napján volt 
alkusziul 44237 tírb. szept. 10 napján felbajtatott 
íiíjJ. szept. 1U. napján elszáll Itatott 896, 1903.
szept. iü, napjára marad készlet 43*93. A hízott 
sertés üzlotiranyzata : szilárd.

Borjnvásár.
Budapest, szept. 11. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

borjuvásurra került 6»'J élű borjú, 6 ölött borjú és 
4 nüvemiékmarha. Az irányzat szilárd volt, az árak 

, - , . - kilogrammonkint 1—2 filterrel emelkedtek. Fizettek:
nyo c to, * littromny lezad százalékos csoportok elsőrendű élő borjukért 100—112 fillért, kivételesen
na ! ett könnyen ment végbe.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrész vény 
612 25 magyar hitelbank 711.—, oszlrák-rnagya; 
a fiam vasinak 051.—, déli vasul 8150, alpesi banya 
•»67.— rimamurányi vasmű 452.—, májusi járadék 
29 08». magyar korona (áradéi: 97.35. török sorsjegy 

1117.50, ni met birodalmi márka 117.42.
I A dűli tőzsde bei ■ u i sikkasztási hírek miatt 
' gyenge irányzattal nyfil me;.».

Jegyeznek: osztrák Ititeintezvény 641.25, ma­
gyar i iö k 711.--, J.iinderbank 404.—, Únion- 
bank 512.—, anglobank 272.—, bankegyes. 471. , 
oszfrak-magyar; Hamvasul 650. —, déli vasút 81.-

113 fülért, másodrendüekvrt *8—93 fillért, elsőrendű 
'dőtt borjukért 106 fillért, növcndékuuirháért 46 
fiiért kilónkiut.

Délaeáni forgalom :

Az irányzat a tielutam tőzsdvu ia 
vező volt.

Itahihan ked-

1: élv ián 4 óra ifi porczkor záródnak:
Búza októberre . 
Búza áprilisra . 
itozs októberre . . 
Boz 5 áprilisra . . 
Zab o ■.' bérré . . 
Zab í ■ : fisra . . . 
Tengeri malisra

7.-79—7.50 . 
7.72—7«13 * 
6.2 í—6.i > „
6.49— 6.50 »
5.49— 5.00 , 
5.7 —5.75 , 
0.48—5.49 ,

da o. . (.7 k ü> c sde*

Disznó: -fi- 74 koronáért három ear -.bos szalonna 
61.50 k'Ci.>ii. '?■•, négy darabos szalonnáért 59 koro­
náért keb 50 kiionkiní.

Myers szesz jegyzése 38.50 -39.50 k.

Gabona- és iiszííorgrlom
1903. évi szept. 5. est; G órától szé t 8. cs!i 6 óráig

bs vennuan narmsxzam wncszsm ír ringsz, ez- j* ’vhe? rr'.-ivn-s’

FÖY. NYÁRI SZÍNHÁZ. 

Párisi élet. \ i<2^
I órakor

/_l S? a*an «nvaneOperette 5 felvonásban, irtait 
Muiliiuc és Halévy. Zoitéjút 
tzer/elie: Oficnbach Jnkab. 
FiiUicziaból lorditoUa; Lillá­
ba r Endre. Karnagy Simándy 

Józsiéi.* 
Személyek:

(lendremark: báró Follinuss 
Gonureiu. Clirist. F. ilaiiay 
Frick
iá «.»per Ujvary
l'uiüi.v di Maiad. Könnyei 
Mau. (Ju'in, >. Kar. berzsenyi 
1?3-'. Ffliti Yeidiui C:. Keleti 
Cabriíslla F erényi

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Uj betanulással

I 7,8
Danisé | J^0T

Szimnü 4 felvonásban „lila 
ifi. Dumas Sándor. Fordította 

Dauiai.
Személyek :

Bardanis 
Mártim 
lirösolt 
Brissottnó 
Denise 
Douvenin 
De lliauvetlné 
Fernamt 
Toudfernand 
To udferminctné 
Clari s.e 
Szolga

'•iihályfi 
Várady A. 
Uj házi 
iiakosi Sz. 
}: oayosi M. 
Detbus 
Szacsvainé 
Dezső 
Gat
Paulainé 
Paulai D. 
Karoziuz

VÍGSZÍNHÁZ

A teknősbéka.

i mi i

& m

luire igazgató. ®

figm?p % t %K c p! t ■< 9 <

W NágjliiCA-ü. ÍZ.

füst és mársdefíriap

"-i- Mr' lm
(Goldreich) h j*

(többszörösen kitüntetett lábujjliegyrná. őzre.-. ^ í 
a tűz istennője, az éjszaki sarok lüi.-*éic> ’/■ •»
IGeke-Watklábiíjjhegyen! ' j
— Roiií?k díszletek és víEi^‘i.s< h. Lufiok.— l%'.\

t Garcia Tarka szmpsd :|
6 ... ; 2 szenzaczios

URÁNIA. 

Szerbia. |V#B
160 színesen veüfött képpel 

é« 20 mozgóféiiylxcpp-..1. * 
rta dr. üLrauíz AduIX.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.

D ... I 1 SPesti nők. I, *,

E rrnzxrw aKJTSB
Bohózat 3 felvonásbfiu. irlíi :

C and illői Leoii. i-oiditotia : 
Fái J. Béla. Rendezd Péchy 

Kálmán.
Személyek:

C ham pali or Gúth S.
Lton i •-*. llaratiíLljy
Leinaryulsnó Nikó Lira
BrijjuoL Balassa J.
J um u i.l Hegedűs
Adolphe Tr.poiezai
GiLuuieau Rónaszéki
G * bon i eaunó Hun y:-. dy
Juliéi to Fábián
Andidé Pécsi
Signol Győző
Cliai bouin Kruzailozky

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A drótost ót. jj3 vakor

Na gy d a Íj ,i .ék el 5j aló kául,
2 felvonásban. Irta: León Via I n , 

zenéjét ni rzotle Lehár F.

I -BSf«, 
515

aieiűw.yek :
Gttníher lí cross
Mied Kornál B.
Jankó Rvboü
í:fvíferkorn Sziklai
Ztiuzcka tizcf.tgyörgyi
Mii 08 KáiJiouji
Gizx Marossi A.

Operett 3 felvonásban Zené- j Lóri Szalontai
j- t szer/e Lie L»*hár Ferencz. | Őii.t-'Sler Iványj D.
I ordilotlitk j cid Aurél «<» Mo- Glralt báró jtizuiia: i F.

rey Adolf 1 K.Laiy IielUi M.

'hrsr

II
V >

lavinaomlásai if‘.J
többi különlegesség. 2+h 4

r , ™ na iXj V - rr - r'-.- y •ö'yp
fsa V - *■ ■ ' '-ifi-f f O íídű-.va v, . a -

8 hegedűművész és zene szer:: > le1..-;
3
4 A télikertben '17n’

cziganyzcn e.t ara

cvzpjgórrc 1 
1 jBS 'ÉL

éggel 1 ö órái s Ví 
levvrsM

m II
m

5 - Eick í: ■

"1

v;- t :

I ... y.yr , . ! - - . „ ' .V; -r
i S» sZk &í; '& ffiő* v- k ti

; rr-
’-FitIj-i-' i€

m® jó erős hanpral, teljesen fi I r- h. 4 -
1 4—5 f:t és feljebb. Az uh vn in.:.,. -

rét, hórek, vont':, ‘ é uh,. ,

Ilii Hagy. kir. Ze^e-Akadni::.
szállá ó„áu ál

V'tSl "gr? -vy.-j-n A -,-7 X ■ ..

máhangs/.tirésznéi kap k 
Budapetit, Xiraiy-u;c- a 4419. 
Képes árjegyzék ingyen Ló-rui'

eaBBZíSsaBaaEEaiSBBaESE^^v- -str^sr : •
9 Szerdán, szeptiml er IG-; áii

! li;3ió0 G fiaűSS j! visszavon hí Latit

Ilii

Ifi jjs AT T /I ?r> ÜTTHisii 11 $3 j 1 p*■ 11<.
% i i i tJ I í fe ■ i 4 ™ I üx : ■ : I

m
™ 8 I g £ é9 ? Ö S /. ■ £ ■ i .1 Í'•X^' Ä. '•*. 'W If W*

elbavulgyi vasul 415.- aipesi-bánya 366.—,

Időjárás.

-1 »>. A fr. meteorolofflui központi intézet táv­
ijait I jelentébe 19071. szepi. :1-én t cm/. 7 órakor

Nyugati Németország főié hirtelen mély depresszió 
nyomult, amely a levegőnyomást üyugat- es ivü- í 

p-J’.urópábun jelcutékcnyeu süiycsztwtte es a rnaxi- 
murnot délnyugatra szorította viasza. Délkeleten a 
levegőnyo.j.as aránylag m.-.gas.

*A:, I 4 32,
byitva d. u. 6 órától reggeli 4-ig. mi L»
áS0 Ma, szón baton, szeptember 12-én
A fényesen disrilett és kivilágított területen lyt*. ’«

Hagy IMkéezi-ilünepéiy, "
Tárogató-hausrvei-se:

az álla. értben

M %
l. * y

.y a mecset tornyán. |
Kuruc» Lolák tárogató-kisirettel. Kurucz czi- 1 fi

Pl

runruiurányi vasmii 452.—, májusi járadék 99.90, 
mat'-. ;.r Juirona jaraJék 97.4'J, török sorajegy 
118.25 .fémet márka a ! 7.45.

zúzalékos papirjáraclék 99.85 
59.80.—109 40,4 százalék' 

Osztr. koronajáradék 
94. sors i egy 213.—

E:Cj, s : nfi 11. 4':
4*fé . 'te..' .: ezü- ‘
Oh'Z- • . •1 yjár. 120.1
is?:0. ... jegy 152,'r
liiL i -ui. ; egy 448.—, .
Őszi!1 ill —— ‘ —} L
veri;in ...óö, Osztr. i

Az :;ru rvei; 
neTczét-e ,

ai helyi íi .r; atoiulmn
búza 21313 15966 35279,: — 1003!
rozs 2'25 - OQOfiJ _ - !
árpa 2924 1516 4240’ 14" 6 __ j
zab 2446 9 «91 11937!. — 8259
tengeri j — 3311 33111 141
repeze
üszt

— _ |j — - 1
717 — 717 10911 4816

korpa ___ — .' 1763 1945

100 >

15727
371/8

Összesen ,, 29425, üdub-i, ó«ő09 142fi; 164lő 3U6b6

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

b) átment .1 forgalomban
_ I

102 _ 102 _ I
2341 — 23 ti — 808j
— — — _ —
— — — _ !
— — — — —
— — — — 730!
— — — — - 1

808

730

összesen i 2443; — | 2443J 10ú8i lOv*

Brtéktássds.
A mai nap eseménye n magyar korona- 

járadék erős árhanyatlása volt. A nemzet­
közi pénzviszonyok kedvezőtlen alakulása 
következtében Londonban a conzolok, Ber­
linben pedig a birodalmi kölcsön tetemesen 
csökkeni, mire nálunk ma a magyar koro­
na járadékot sürgősen kínálták; nagyobb vé­
telkedv hiányában az árfolyam fél százalék­
kal esett. Ez természetesen az összirányza- 
tot is kedvezőtlenül befolyásolta. Annáikul, 
hogy túlnyomó kínálat mutatkozott volna, az 
összes érlékek tetemesen alább szálltak. így 
osztrák Iliiéi 4, magyar hitel 6, államvasut 
2.50, rimamurányi vasmű részvények 3 ko­
ronával hanyatlottak. A helyi értékek pia- 
czán sokkal nyugodtabb volt a hangulat.

ierbank 4u5.--, (Jsztr magy. 
hat.:: 1 ■•é: O-í/.tr in.. . állantv649.75, Déli vasút 

—. t • yi vasút 415.—, Duna-gőzh: j.- árs. 8.3,
Aip-iá ; ,-szv. ö.i.75, iloháüy-rÓM/.v. 352. 20 frau os
19 09, t h. arany (vi-rt) 11 36, Londoni váitoár 
2 . /.2 •, ...-•net bat.:.vaúoit 117.45, Lipvthohv 23..' 
gyengült.

E-cs, szept. 11. (Magyar értékek zárivá.} 
í száz; arany k 118.45 Tiszai és sz g. 
•; -• 154.UÜ, Magyar i itelb. részv. — 7U'.-:
M. lesz. és válót*, részv. —, Biiiiu-n.urányi 4 L—, 
•4- ezukoripar 14.99. Magy. kort - lék 9.. ■">, 
4 száza!<9;'.s magy. í-. ldlelicnrt. kütv. 98.75, M.nycr. 
k. sorsj'-ey 200.—, Kassa-oderh. r.-réazv —.- , 
M. korcs k bank------.

rCJLF ÜLŐI ulTEKTŐZSDEK.

Berlin, szept. li. iAz Egyetértés távirata.) 
A lmok un ifi káé tó lélrejövitu következtében a 
‘öz.-d- iciii első felében tűri k értékekben élénk 

t_;. /. ..It' llc!; vonzó átfo:Vi.niü.ah Ezzel ö.-*z- 
szefijai,' .-ben a német bank részvényéi is jobban 
aulai-. Különben a lőz-de ingadozott nagyon Kor­
látolt forgalommal. Ah.jü a iat-yhaság elmufi es <» 
magyar j-:aü kpapirok esése hátrányosán hatott 
a bécsi értékekre. A kedvezőtlen amerikai u. 
pi.-.czjelenté.s (Iron Meng, ry) a vasrészvények esé­
sűt időzte elő. A szénreszvények sem tudtak meg* 
tavt:u:i az eredeti árfolyamukat, a vasúin szve 
nyék közül osztrák vasutak Ih c.-ie gyengébbek 
lián Pacific Newvorkra alacsonyabbak. A tőzsde 
idő második felében a io.yp;-out üjilatoltabb. n* 
értékek állandók. lúagan ieszámitoió kainailub 
3S|. százalék.

Zár ka kor jegyeztelk: 4-2 ■. -os papir-járadéK 
1UU.4U 4-,,-os osztrák aranyjáradék 102.1U, ma 
gyár koron:; járadék 99.15. osztrák-magyar át 
iám vasul 139.25, bécsi vúilőár 85 U5, Uiscontu 
Command;i 186 50. á lt. Villamossági Edison 
181.10, gelsenkircheni 1*6.50, Laura-kohó 208,49 
4.2" n ezüstjanmék 99.90, 4"j, magyar aranyjáratick 
99.60, oszlr. hite!részvény 201.60 ucli vasút Hi.bu 
orosz bankjegyek 2i*i.—, 4vy, uj orosz kölesen 99.- 
olusz járadék 102 eO, dynamit-truszt 150 90, har 
peni 1>J1 40. renyhe.

Frankfurt, szept. ll.(Zárlah) 4.2papir-járadék 
lOO.öv, 4"/, osztr. arany-járadék 102.—, 4% Magyar 
aranyjáradék 99.75. Osztr.-magyar bank 112.80, 
Déli vasút részvény 16.90, Elbe völgyi vasút —. 
Londoni váltóár 203.70, Becsi Bankverein 119.20 
Villamos-részvény 125, , 3% m. arany kölcsön
86.80. 4'2' .„ ezüst-járadék 100 40, magyar korona 
járadék 97.70, Oszlr. hitelint. rész. 201.50, Oszlr. 
m. áll. vasút 139.40,. Észak-nyugati vasút 
—,—, Bécsi váltóár 85.10, Párisi váltóár 808.06. 
Alpesi bánya-rósev. 187,-, Osztr. koronajáradék 
lüt: 50 gyenge.

Hamburg, (Zárlat.) szept.lt. 4.2%-os ezüstjára 
dók 100.20, sorsjegy 152.70, déli vasút 10.50, 4u/0-os 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák hitelrészvény 
:01.65, osztrák-magyar államvasut 139.—, olasz 
járadék 102.30, 4%-os magyar aranyjáradék 99.60 
nyugodt,

Frankfurt, szept. 11. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvÓBV 201 „öti. déli vasút —. öiscanto Coinmaii-

\z iüujáiús deli cs délkeleti Európa kivételével 
változékony, aránylag hu, us és sok helyütt esős. 
i rnntziaor:-./. . .j í>an erős szőlek ura Kodnak.

Haziuikhan tegnap az idő hűvösre fordult és fő­
leg az északt részeken — ahol elvétve der is ke­
letkezett — volt alacsony uz ejjefi hőmérséklet. Az 

j f ő túlnyomóan feihő» lett és Erdély, valamint a 
CL.', r. deli Lutur kivételével mindenütt esett az eső, amely 

csak az északi es nyugati hatarmegyekhen volt 
számottevő, ezt mos helyről szélvihart is jelentettek.

Prognózis a következő 24 órára : Túlnyomóan fel­
hős, szeles idő várható sok helyütt — lóleg nyu­
gaton es északon —-
tülí olSüUL
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gány-ztmekarok

Nagy diszfelvonnlás
a Sidoh-circus összes lovain. Mágnás bandé­
rium, paraszt-band": ium. Lengyel nemesek -tb.
A varit te-szinpadun és a Foiles-Comiques-ban

Ű te»
—____Fényes 1-s.zij -----------

FosatsiEie íéii&ssusBiease.
Rendezi Friedmann A. igazgató.

Kegy női és fél fi szépségverseny.
A legszebb nő dija egv szép női aranyóra, a 

férfi-verseny nyertese értékes zsuüúra. 
Minden utszázadik látogató, a ki a türnikét 
áthaladja, ha férfi, szép ez üstbotot, ha ne, 
arany fülbevalót, vagy gyűrűt kap emlékül.

A szabad tsrülsisti psraszí&áh
Belépődíj 1 Borona.

Ma szombaton szept. 12. • -li 3 óra'
s * r
Sr/M? igtv* ■ -> ikWftjJÍ J i séf 3 «Z Hit fc:.Vc.tf.'t'.VI

Gr. Spanochi Leó iskolalovas javára 1
fél helyáralt mellett ■

íj
Fféf 11 még pedig: karzat Zó fillér. II. !y C! féfér 1.4 

j I hely 1 kor. zár-szék 2 kor.,páholyok mint leudcsc.1. h'
^ j I Fellépnek:
1^3' % ÉF/f é** Zjfa&h'-’i*. ' ft ls ' °:n
K ' j I ixi *t* u dv.islw bis • -9 'í r. ^ ... 5ü;; • - ’ * n v 1 > i j Kpy, j ;j y e!
gum? |%AAEojfiA Pranf»ftle (

Vjú/ 4 l' t}'..vú .

Wj||3r. SpaiíöQiiE Leó ískuia-lovas> \
Ilii^ meeEve , I

gi:§ j « SiÄoÜ igasgaió egy» -.rte vXwzet 50 inon
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Szombat, szeptember 12. EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.
A zseni. A zseni gyöngéiről tanulmányt 

irt tlr. Ciihanes a >Réme«-be. A zseniális embe­
reknek — írja — általános tulajdonsága a rend­
kívüli érzékenység és ingerlékenység. Idegeik rop­
pant elevenséggel reagálnak minden hatásra; 
olyanra is, a melyet normális idegzetű ember 
észre se vesz. Ez a magyarázata annak, hogy a 
lélek legfinomabb, legkisebb rezgéseit meg tud­
ják figyelni es le tudják Írni és ez a magyarázata 
annak, hogy minden irú, minden művész ideges 
Apró dolgok nagy hullámzást keltenek a lelkűk, 
ben, szenvedni tudnak, sőt kétségbeesni olyan 
dolgok miatt, a melyek a közönséges ember lel­
két érintetlenül hagyják. Ezért van meg a legtöbb 
zseniális emberben a magánossá" után való vá­
gyakozás, ezért menekül, már a melyik mene- 
kuhiet, minél messzebbre az emberek sok a dal má­

ié sik jellemző tulajdonsága a kiváló él­től. -
ma. di embereknek egy vagy más érzékük szokat­
lan nagy fejlettsége. A legtöbb nagy ember 
nek — és nemcsak a nagy muzsikusoknak — 
z-mte csodálatosan éles a hallása. A legkisebb 
Z'ijis izgatja őket. P-erre Loti azt mondja, már 
es:;]; azérí se hagyja ott a tengerész-pályát, mert 
a szárazföld lármája két esztendő alatt megölné 
Hasonlóképpen irtózlak minden lármától Flaubert’ 
Early!?, .1. de Goneourt, Schopenhauer és Bayle 
i5. — Zolának a szaglása s olt roppant fim m, 
szerelte a virágot, de egy erősebb illatú rózsa 
szagától e'kábult. Ugyanezt följegyezték a tizen­
hetedik században élt hires olasz költőről. Fave­
rme 1 is. — Csodálatosképpen, amilyen érzékeny 
a zseniális ember leike, olyan hősiesen tudja 
tűrni a légió'- b testi fájdalmat. Egv ras-z szó,egy 
bárit:lom jobban fáj nekik, mint egy keserves 
o*-r-v..m iö Ilar’i .-z. a mv.it században élt kiváló

franczia tudós egy jajsző nélkül tűrte, mikor a 
balkeze két ujját levágta az orvos; de amikor a 
könyvét vágta le egy kritikusa, ebbe bolebete-
gedett.

— Mommsen az orosz zsidókról. Enese 
Leo, a müncheni egyetem profeszszora könyvet 
irt az orosz zsidókról. A könyv elé Mommsen 
Tódor irt előszót. A levélalaku bevezetésnek ez 
a tartalma: »Uram! Ön szives volt elküldeni né­
kem az orosz zsidóság mai helyzetét tárgyaló 
könyvét. A szörnyű — és sajnos igaz — kép, 
amelylyel ön ezeknek a páriáknak a helyzetét 
festi, biztosan számos szivet a könnyekig meg­
fog halni. Do akad-e vájjon ezek közölt a szivek 
között olyan, amply nem elégszik meg a könyekkel, 
hanem el is akarja törülni századunknak ezt a 
szégyenfoltját. A czivilizáczió, vájjon megakadá- 
lvozza-e eunek az aljasságnak az elterjedését ? 
Reméljük! Ennek a dolognak az üldözése mind., 
annyiunknak a kötelessége. Szükséges vedna, hogy 
egész Europa államférfiül és hivatalai síkra száll­
nának a szent ügy érdekeben.

Róma, szeptember hóban
Mommsen.«

— Híres poétákról. Evihető dolog, hogy az 
embereket érdekli, «hogy terem a dal» és kíván­
csian tekintenek be a nagy elmék műhelyébe. 
A költés is munka és sokszor nagyon nehéz 
munka rnég azoknak is. a kikben egész láng az 
a bizonyos szikra. Bauernfeld Eduárdnak most 
egy czikkét találták meg, a melyben érdekes 
adatok vannak arról, hogy egyik-másik költő 
hogyan dolgozott. Rendesebb iró rnég aligha volt 
a világon, mint a «Molnár és gyermeke» félelme­
tesen népszerű szerzője, a derékRnupaeli. Valami 
nagy zseni nem volt, de annál szorgalmasabb és 
pontosabb férfin. Reggel pontban hat órakor keli, 
pont egy óra hosszat sétált és azután pont négy 
éra hosszat alkotott. Átlag egy fölvonást küllői, 
mindennap. A milyen buzgó drámaíró volt, olyan 
buzgó néző ís. Minden este óit volt a színházban,

a nézőtéren, a saját darabjai előadásánál ia és 
nem érhette akkora bukás, hogy ne tudott volna 
utána jó étvágygyal vacsorázni. Egyébként 
nagyon meg volt elégedve azzal, a mit leirt. 
Annál nervózusabb és érzékenyebb volt Grill­
parzer. A »Medea« szerzőjét mindig beteggé tette 
a sok munka és beteggé tette az előadás izgalma 
is. Ha sikert aratott a darabja, az az aggodalom 
gyötÜte, hogy a közönség csalódott a munka ér­
tékében, ha megbukott, irtózatosan el volt kese­
redve és mindig megfogadta, hogy nem vesz 
többé tollat a kezébe. — Lord Byron reggel lóra 
pattant, kivágtatott a mezőre és ott hangosan 
szavalta frissen fakadt verseit. Azután hazalova­
golt és leírta őket. A kiadója egy-egy aranynyai 
fizette minden strófáját. — Schiller roppant ne­
hezen dolgozott, versírás közben vörös bort ivott 
és rajzolgalott közben. A balladái meséit először 
prózában irta le a versbeszédéa azután néha he­
tek munkája volt. Rengeteg sokat javított, csi­
szolt, változtatott a versein Heine is, inig kiadta 
kezéből az alkotást. — Goethe ifjúkorában való­
sággal ontotta a verset, hihetetlen könnyűséggel 
dolgozott, később, mikor exczellencziás ur lett, 
a munka nem ment többé olyan könnyen; de 
verejtékes fáradságába az alkotás akkor se 
került.

— Napoleon hiúsága. Mine, de Remuzeinak 
komoly meggyőződése, hogy Napoleon minden 
niás nagy emberre féltékeny volt. Napoleon maga 
is észrevette ezt a gyöngéjét és védekezik is ellene 
az emlékirataiban: »Az emberek annyira mennek 
a meggy aiiu-: it ásómban, hogy egész határozottan 
állítják, hogy én — a sjút nagyságom emelésére 
— középszerű emberekkel veszem magam kö­
rül . . .« Mégis ez a dolog nincs minden valóság 
hijján, különösen, ha megfigyeljük, milyen véle­
ménye, vei volt ő a történelem nagyjairól. IV. Hen-

■ I ' , . ..... , . . V •• , állami elemi névukoláhonket például es XIV. Lajost röviden »jo bolor.a«- t
nak jellemezte. Nagy Sándorról már jobb véle­
ménynyel volt. »Lator katona, de semmi zseni in ás 
nem volt benne. Gázár ? . . . Ezt az embert azúr1 
tartják nagynak, mert nyugodtan aludt a legveszé-

ti uspwAtaci mull la . M nem meresz- 
ség, ez csak fáradtság; Gusztáv Adolf tapintatlan, 
Moreau nem ismeri a magasabb taktikát . . .« 
Szóval, úgy látszik Napoleon élőit csak egy nagy 
ember volt a világon: saját maga.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés. A pénzügyminiszter Kováts János 

szegedi becslóbutosi gyakornokot ideiglenes minő­
ségit pénzügyi fogalmazóvá ós kataszteri helyszíne­
iig! beeslőLzlossá, a homonnai adóhivaialhoz Rimái 
Zsigmond adóhivatali ellenőrt pénztárnokká, a 
belő vári adóhivatalhoz Smoiver János jaszkai adóhi­
vatali ellenőrt adóhivatali pénztárnokká, a szolnoki 
pénzügy igazgatósághoz Molnár Miklós szám tisztet 
pénzügyi számelleuörré, az esztergomi adóhivatal­
hoz Kottlev László vármegyei pénztári ellenőrt adó­
hivatali segéddé, az eszéki pénzügy igazgatósághoz 
Filipovics Uyürgy pénzügyi szám tisztet számelien- 
firré végleges minőségben, az ogulini peiiztigyigaz- 
gatuságiioz Krekovics Ferencz segélydijas pénzügyi 
gyakornokot pénzügyi számtisztté, Sarinks Péter 
díjtalan pénzügyi számgyakornokot pedig segély­
ül jas pénzügyi számgyakornokká, az ungvári uiiu- 
bivatalhoz ilozse Jenő budapesti lakost adótisztbi, 
a szikszói adóhivatalhoz Speck Sándor nagykapu-,t 
adóhivatali gyakornokot adótis/.ttú, a lőcsei adó­
hivatalhoz Sándor Lipót nyárádszeredai adóhivatali 
gyakornokot adótisztté, hudapestv i Jeki pénzűn y- 
gazgatóságboz Podgorski Jenő székesfővárosi t-dó- 

lalügyeiűségi pénzügyi kezelési gyakornokot pénz­
ügyi irodatiizltó, a belovári pénzügyiv.trprtt '>-• :y: ->r 
Krleza Milán végzett joghallgatót állami végrehaj­
tóvá, Borschke Tivadar sütő;a!ja-u:l:e'yi lakost a 
»átoralja-ujhelyi pú: :ügy igazgatósághoz díjtalan pénz­
ügyi szán:gy..nornuK:.* n^.er.e k— Az ir zsr r- 
ügyminiszter iíj. Grund József kolozsvári adótiszte! 
az igazságügyminiszterium számvevős _■ hez -. -

nokká és Balogh György sepsi-szentgyörgyi lak 
a kézdivásárhelyi adóhivatalhoz díjtalan gyakorno. 
nevezte ki.

Felelős szerkesztő
Molnár Márton.
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i _ ní ccs-La; cdi va > .;t ............
' .- /.Oat-lviiilVA-. . lAllU A-liK-i. L. t 
i euitsvzi-muuo.-bi U/i t. v.

4 -i.— 40“. 
1 J'..—! ÜÜ4.

lü'J.— i 441 —

XIV. Sorsjegyek.

1Ű0.~

ISO-

i'JU.

10
10

bjO
bO
so

10
10

24
24
20

2;,0
»4
'Jó

d*íaiha *v.6je^y

BócavÁiusi nyert*.:
: UüüáVáióJi

ü>titciuduy -jegy

#Jvó> .............
nJo díiv" egyesületi ur 0-. 
iiíigjAi j*iza..#gLi.«i -at,u uye 
id a vy a: vúrua-ke. atzt cuidjegy

’ *,asi TOtOd-ke; eSA -«or •

,0(»é- **épír ■’•»«*»:

1
O át, j
10U2. i 
évre

A -a V—XIV. ftiat. jegyzett wték pap írok 
arlulvaiua Urbuokeut Aut uuál u er te *Uo

V. Ba.ékoK részvényei
^or* Hcöze'éi
14 Angol osztrák bank ........................... 5?4u
— Bp<4-*:t baulregvi óllet reazvénytáraadág *Jv
20 ' h-lhő magyar iparbank .................... 300

I b'iu:n«ji hi:<-lbaiik .........................  ... ló'.
»* 1 I " - i • - jt! -.. - ** v • ImJ /ÍN*. *•

T.- <, «jwlWTHW^mw 91M t HJUPWPTgi

fu. 57.21

27'i - 
DJ. 87.— 

a-2,1.—j 32$.- 
UJ.— U2.—

XI. Konyvnyonulák réazvúiiyel.
c Atbenauuuó" tro.lalmi is nyomdai rt 
Vraukhn-iareulat ........................... »<!«*’ i.,a._j 46».

— -Pallas- tu uhui ca nyom iái i es ttl. »u-- !___ '
UV 'Í«U kvuyTuyviuUa rí*svéoytár.»,s< luvűívToaj- ;2»Sv,

Xí!. Különféle vállalatok rész,.
jV ilU'.ácu* wugvoukiil.'i ii/o ..r.-cnyt.
— n Apui ló" kuulaj fivf.i" t')-gyu.t t . tvt.
8o Bautlio-íéle vegyi-: va. a*. re</ -nyt. ...
— IHbai-azilágyi ulaJ;,-...r ro zvéuytar^. 2*0«>
— UrttHőuí ceil!.-.(Me gyár Lu\,:;.,.ws, .. 20
13 Uutlaptidti áiulano* v:i • tűi«*r *g. .-j
i*J IÍUÖ magyar uel.iüntoüe uytá:u. 20
•;j bits'.- magyar gyapjuruodv es 0 v.utu rt. 4

I hi I a. ttiHő'ar r<- -z v < .\\ serfvzude ••

4üo :,yo.

112 1.

o:v.-

szír. .
;öbztiai-; fol ihitc».:-1 zcl uyc;i. 
U«/H Aa. v.. űrt*-. :i *»ui b, vgy 

TJo^lrA/- iiucunlcze l -majof. y
i'alGy-itordj vj^y .............
öze: .OxAi US ci. k., l.J it A.4 . u. 

■ » ■ »

4i0.

7.L 12.13
::zl *i;z
V- 4ó0.— 
G« — J KG.— 

• -! Kő.— 
10.ÓC 

' oOj ÍU óü 
7.-! 39.—
1.--" 4Ó.—

;.j. —1 2. •—

4..U; 5G 7A 
■>. —! h4.—

■ Jüj v. ,Dd 

1
a^kami

XV. Pénznbiiiiik.
I
Aiauy, magyar vagy osztr. v.i t...di t v:»,«. u»

« a - Ciliit -» „
I n ^ :ra.A,s ................ ............

„ 20 L.AiUAd   e
„ tv: ..a .i.i; ill A ...................  n

.SeUícl -I. ... %.• . j CU u .. • u .1.. . e y ^ IOC tu
f : :u.- a r ui.;je;;y , l. U iuaj ......................

• vj a i-.t. g:.;: (too líra; .....................
! l’Apii - 1 .«A t:keu; ........................................
• AÍoman bauajC/y ;lü‘J luiy ..............
I.*)zei u 1-AUrtj .'gy (1JJ ez'a.v. dluui # ........
I
i XVI. Váltok aríoi>ai.,d iialra;.

g,, Aiit.^terdam .......
íj ■* tirüadcl ... ........
1 London ..............
^ 15-iémet oaun piu.'.wok
.'i v «iá >r ui,h i uc •",«.
i Svájci batnkpiaczuk

1UÜ Lolli: íi tort a téri 
lód liaai.u L 

10 siet li... rt 
lud lua; K Aeri
lód líráét i ........
100 l.aukért
10 b ........

: * ■ rt|h'*n,-' l .......

11.3b
H.v2
1 9.05 
i.v J
2 J. * S

it«. »7
vő.07
JA.--
2.58

95.—
23.75

1US/25

11.42

1 u.uO 
1U.0J

i:7.b7 
u: 27

2.0*
04.« a

158.65

jfíEHfi

;o
népnyárosná)
BLuAYKRT,

Y., Külső Váczl-ut 46.

36^- Legolcsóbb üzem! “7W5
keíijagjLs £5nSffl szívó-gáz motor
:» izlílísé^-s gizi iL2'."a állítja --".u. Ü'C-rokültMÍg, 2—4 fillér Ili’ 

vv oránkéM sokkal olcsóbb a gőz ée villamos üzemnél.

,4/' -. ■ r" 3 Mintegy 10 Ulgr. gabonr-
Pf ' ' K minta bJkUMévi - ..lén
ó ... . NX-m» küMnlegos tzieur ke»«:; j> . - •• “ **•-t»1 ik. 4:'u 3 1

dr. Viliers rendszere Parisból 
impregnálva. Egy doboz (12 db.) 

Elő 8 l’MP |MSi H kor. Kizárólag szétküldi a.
M VSWí Iwil v »Magv. kir. qyótiyszertár«

Budapest, V„ Marokkói u 2N.

I- jjRsr-r'krfv&'i»* • ztatt=» -jvizJ** ‘ -
tiiaz

Motorgyár, ßberursel R.-T.
47223 Oberursel, Frankfurt ajM. mellett.

Iroda és raktár: Bécs, VII , Linlergasse c3.

Ezen speczialisia legjohhan ajánlható SEOrieiett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakeros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett 1

Dr. FABISYI
Speczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

gyomn *» »lapoiin gyógvlt birmelj régi és makié«

*r titkos betegséget -we
(hngyosüfolyáis, «ebokot, «yphlllit stb.)

Impotantlát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytáná honorarium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-iörnt 12. szám, félemelet.

(Bejarat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

3i

f. korházi főorvos katona, megyei, és kér. pénztári főorvos, 
a Medjidló rend lovagja stb.

ea-titkos betegségek^,
imponlentia. nemi és női hajók legquaiifikal- 
tabb specialistája, r ndel 9—4 és este 7—fc-ig.
Budapest, Váczi-utesa 12.
Vegyi és górcső! vizsgálat mellett, levél utján Is biztos ^ 

gyógysike: iparosok é hivatalnokok,-ak mérsékelt ti'j 5f;y3 
----------------------------- -TZ^-4K«$a*m-VM>»fBBBBra s - .«<>•!».

yy-

-n 

1 > a Rítt 1-C

Tiszta felvágatlan
makuíatui apapir
olcsón eladó

a kiadóhivatalban.

Olyan nj ta álmányv. orvos ngut, mviy a - Ive zitett erőt ujr* 
meghur.za. i'ról'av-"m -goi & »gy száz oldalas könyvet j ostán, 
jól Uecdomagul. :t, ingyen ! a jak v indaz««k, a kik érte írnak. 
Ez a leguumu atr: i.íví.v!•'> , -n: ely mepmvu.etl
eziukft, a kik liatalk«)i i kiha-i’.xik V >.y na r emi hajókban, 
szifilislen. valamint .Ive- - itvtt i• r»i ■ kuen «zenvednek. Ea 
ckbói *:h; tár -'i i az ín' i. y egV :ryen csomag orvo-Bi­
got ma. y a rázó k ö. >vv*l <*g , i-tt min u-nkitii'k ingyen küld. Ez« 
zol a liAziorv -sag-.L. I a :.\ «>: ti.*-i; u;• • g itlia ú, s mindaruk, » 
kik a i‘.H: iIn‘mi kii.á - s.. - .<•*• . :t lnn,Szellemi
eÍgy1 <•«, i*-•» ban ul-an .«••/< nvednek, otthon
gy<inyit:i..iják. ina a gxkb/v.tientil azokra a
d.erv- hro hu’., a. hol « ii»„„!éh s ks#*g s, csodálatos ered-
rnénynyel í» , úgyi j.v «-vt tartó ou:«.x>vguket. Öreg fiatal
egy:.: a út ir .at a I dicil I > tir nnak az alant jelzett
ezímre, » honnan a • -ut uigtö i elkit dik. Az intézet
leginkább azukt.; uka j . :u.;iueM«-ni, n ik kezelés czéljából 
az otthomikat nem h.i : -i <1. \ ptób-;csomag megmutatja,
hogy mily könnye ki*... yitbulók «•*> -1 a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kiv t -.l • in lesz. Mindenki írhat érette bár« 
honnan magyarul, mire tiV, tarus mell« tt postafordultával egy 
ingyen csomag < rvo -á 'oi ku,» magyarázó könyvvel együtt- 
írjon m« g ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
» tartalmát senki sem to ja megtudd. A 1 valet Így kell czl* 
mezői: Stata Medical Institute, I Cliktror. Building, Fort Wayne., I«| 
«merik*. A levelek mindig bermunteelleodük.

r



M

fei

m

■i-'L

i

I

i-3

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 12. 1903

E hirdetési revatbtn minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 üilerrel, s kompakt hetük­
ből szedve 8 fillérre! fizetendő

rs-jáíiSBo esásiJifca ítiá'hesBwaáé*'

Bßir E hirdetési rovzthsn mind'* 
szó egyszeri beikiatáea közönséges péti 
betűkből 4 filler:-*!, s kompakt betűk­
ből szedve 8 liüórrel fisetendi.

TELEFON 708.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibéiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt áítójgzani közölte \L TELEFON 708.

Házvezetőnő
Tisztességes árva unioűny bekebelezi: 
csinos kedélyes 32 éves koronáért

SOOO, ! Ö3zibtacskót!: Kiváló finom j ,t“16“','i4ra,u ! BútorvásárIÓK
I __ jí I— 1, I, v. , l. X X 1 T.7* z. I

belezéssel biztosi!otc ilcgszebb, óriási duránczait, csemegeszőlőt szállít ®i^IOg ^ 1 kor -ért kiadók iszives fig- elmébe ajánlkozik a 
áért, ugyanannyi j8:Los{akosar:mkint hat koro- kgrmmos ládácskákban * ' 478»!^J* 1

Használt 6s aj

pénz-szekrények
lendkivül olcsó áron kap---------- ——, . . . -- • , , -. ,,,, - uu».iifcuaaim. na.

szorgalmas, tisztaságot és kai adatik. Czim Kiss La-|rom koronáért bermentesan nAert a „uazaasagi tgyiet« 
rendet szerető állást keres, jós, Csengőd. ísoi: szál;.it: Mertz Nándor, Fancsován. 073-4

-----------------Nagyvárad.

szekrény raktárban Buda
pesten, V., BAlwány- 
Mtcxa 6. sx. 056, ___________________ __ !:dosebb magános urna!.

_„ , (Vidéki előnyben részesül.
V IÜ6Ä?e 'Leveleket „Vidéki balás

egy 13 éves leányka mnIlé!hiyatal^00!.bilit? & hegyen—állomás} Cüa’ádí ház.

■mteiimí

hírnevű cexia na ós
fcárpitett foatoroíóf?

Sarka y és Schütz
Budapest, VII , Erz ébet-

1910,

■ -jK-^ ti V_'<
«' ' f> i i W J2H kitíSaauitul fc-S ~i íuaiüü

üí, Wirkmaon József
Érmelléken, á borzasztó tiizréz| Czérna gyár

középkorú nevelönő keres 
teák, ki csak nyelveket! 
franezia, nemet, esedegj 

ungol), zongorát, rajzó!' 
esetleg festést tanít. Czim: gyermekkor:

■ Ér-diószeg—1903-iki tér- 
Imés 200—301) hektó, kitiinő'Budapesten, _x„ I.ukosfalva

arra ind.tja a régi jó Líráétü j

elendkSÍ. ;bakatoros faj-szollö riiUht-jhakoskereszturi-ut lb._sz.
ja eladó, értekezhetni tu- 1 C 7. ink óta- Kerepes heiyi-

íertesznoiíSi.bon- iajf]0E0, Özv.dr fPallayMii;-!érdekű vasat „Zöldike“; ü ban olcsón seáhit

Hevek és Fiai SS *í«‘ 12- <a Kew-York kéve-•5 Va 1 H házzal szemben) mint »Jeeelo- . . , ü , hite3 8,abadalmi Ügyvivő
uyüscLb és légin ányosabh iju-gaz .asagOK CS UZii. ts rt

torbovÁiíriást forrás. szere Eriedraimn Albertés Si3 ezelőtt
Ödön czégnél, Budapest | PATAKY H. ÓS \V. 
Váczi-körut 43. 47203 Erzsébot-lrHrut 49. szám
_______ - _____ j |rejvj!ágosii.áa es prospektus ingyen.Zuckmantsibss, fcsá

II Osztrák- Szilézia.
§3 5 kilós postacsomag-

. Ér-Körös Szilágymegye ne?kat és kulön^ie tea- |5Snónál Debreczen, Péter állomástól 2 pereire, mely. . . - . g»
4iiC3. erőket eiiísijez o^.eay ßa ^3 tíZiíríl_ 1914 igen alkalmas évilakasnai.! DLiLOt CZ0(g0L

Hírneves
Nietschné Gcrsoa ^ 2na, 
iBndapest, Érzéket kereté 2. "

minden fajtájú

tgV kisebb gyáríizem lé-lEufiopeaJ, IV., Ferenczielt-P UfluU*U£.Lll$t A I 
jszére is, jutányos áron «l-'tora 3. Király-Vasár, l.ogy«lu*K p * __

-i % au0 : ;tö.nö Kivi-.viö,aj.it gyártmányú ^ geBiWja«ztmát tikkel,
4iraiy.ia.tni mezédes c^e-, t a S_ _ • K ki&V f'd ^ U rV| ™ ,,,i va, . , g;.•••. [ cseléd-'6a un-.xobebe#enAe*»i9e.t, &'< gyűrűvel cs gyuazu-
tr.ege-Szöllő leakivalobo fa.’j # fft Ú f% M VJ.!-: C-I a 1 ;u"\a ... , ’ ' ..'»aUmimt ecves hutordu-m- ll ....................
Chasselas és mu^katáív ki-: Ck L 5Jí %<£ O.S 2

GápoSaJ, 
ThowciíixGÍr,

I Koesiitetiőcs,
- r - 7 \ CarböBmeMm,

\ vSsmeníes
és Hídmérlegek! taka,ópon,vák

* 1 és egyéb technikai vegyi g
;Si rr/lV k.-knt n. lepiohh miliő- F

BPaa
H M ~ n KM « w * P ® ® J «fi ä íj

. 2Sí 83$ „8 b: MFiji B 8
4 ? ó § un L - v 1- £ »
'i ti 3 tSjberiévtete. rií

8post, VII., Csümöri-ut !09. p fit I

i KOI ItotFI

|f Öpíl!
fill ti ü Le

Díszes kiállítású, ^érté- 
kés ajá.idékmü. 

Egyesíti a szépet a 
hasznoss^U

Kctssásőivenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képeh magyarázó szö­

vegét irta:
TÓ SZÁÍSiSZLÓ.

jutányos áron eladók

Telafcn. ^ j

■ Hl Pa kot és kertek \ a | J,\.:rA7ttu-
czlkkeket a legjobb minő- | g ^ ,f «i
hégben gyári árak an ajánl | p ^ tenvzóse Ó3 teljes be- | y

I " j « l) nv,VL-nit vaUminí ***** fetuord&m- vei. Külön tigns-QomChasselas és muskatály ki-| _ [si.ooa,_- ut-i-n,.», csulo.i|bokat, m0g»ayőlt*t. «xö jjS fvst„ rvrrnát dob
lonkint Szeged vasúiig 40 
fillér. 5 kilos kosárral 3 l*y5 óksaereket,
tonmáötbénnentesenszál-f* a tífje értékét" ki- ?«»• l”: r n=vu es szaion-jv^s -* ««■“** ~|Mroi»-u!:,nvú tel. |
... ~ . - c o.$ L ‘ , . J _ . - , .jit.iTivötc k.:ii’ i"n nHf,t”1 :en'.tanul', Albau-lit r i. (luknak mint kiválóan kodvezöBS f.ílit Kopasz JuZJCi Szeged fi-cteni. &chil>*rlaie—,-litu > ■ • -0,wU ‘ ,.;r„1 1 I9l7 »lkaimra ajanljr.. 473ÖO1^8) utexa li ioíds ilnt J. íh- ’- 44- <7_________ ________________________ -Tawír,« ^ ^ ^

?yyClB2 SZO90, u fciei'k:m..a, «t,utoa|t,okalf mßg8n>öls«t, :izö SS v_„ p,órnA doboz-rabár a ki ár megnyil; veranda. Uorpuicze, jegve- „yo.jeket, ••::>. * narry i:ó=> ^ ,?fvri|, 4o0^ eset, frw és Kossuth Lau^-utc-a K í. vem, istálló .s állasból. Bő-:,-1 o.öJősvnt »e «,-.>»61 a| b:u. r, oO, 48 gom- 
. ’. ...: • . , : . _ ,, 0„ r; r-.i-nrú;- !C-;ntan>’(>sa:,!,aTí aruaíl-a> ,ncl> El bolva^gal, uosla-'VJ.v.. on«. !•?. Fra eb es szalon-; vakbél az Lj,)clu J.<iuarviwik,...r),mén t a n, é bútor»»-.-ár-g .l~\

ingyen 
kü dűlnek. 47*130 !

.-/ifBasaini• ttttőixbc icoej-ust. w v.r.,. _uT«=u .

Aia-

IR JI 11
:«? ' tiCjT; -fpTJ #.H
8 :Í ”

??»aS* I li ij |1 M |S ás li r-' ^^ rf, - I '8 t ■
5 f lyn-rK*L7li:^»hi k I 5 t iisldx 4111# rä

? Ej 11T;; 15
5 és ^ ^*>,
W i, 'j. -V.'. ' - ' ;s> e> ' - - -“ V ♦»_ <: * -r - -A
•- \| ..-iv.f:íL, r

to h SfW»;>
< i ’ e:,t- ■

■$ Ar5 __----------— f li\ •: 13 “tv. . ,1 >au*isr —*r
"jí-Y-X ,Wi . X il }r» 1 is p ra K ram rj EJ B HP B S*} ZS 

í .. , v • ■ ■ 1 I - ?; : : . • fej: t n fa F;x^
■; /- t - . . ■ v í:bv:-á . |Wi!

11 __________:... ‘ ‘ , . V 1| j^Q.dfi«ln9lll öítíi / Xj

5 |í\ vícííz?poros «r?A eiayriici?. HS r ftríi-fnv es lesnysarnha telepe •
_ ff t=Barssr^e=a«s==-. samawxa«—.aii.._aa, \| cv U _ , . . , c •• ■ XVI l/l; ■- ^,-v; -

? / X-• ;X .- - . :-.'S 
. ...

y 'Lríi-fm- cs lennykaruha telepe
Z'A Biiiiaaest, »V.. Euztíum-köruí- í.
• if ' rn 861

?!

x/\ Í&J rXzí\
F

|x! 
p;
&v,'. A közelgő zsidó főünnepek állni ából a pesti Izr. 
jgs# hitközség elöljárósága által közhírré tótelik, bogy a 
ígijjí tiitiózség tulajdonában levő, valamint a tulajdo- 

nosok által bérbeadás czéljara a hitközség rendel 
fei kezesére bocsáj’ott Dohúny-utezai templomi és llorn- 
píQ bach-utezai zsinagógái imaszékek, továbbá a hilköz- 

ség által újonnan berendezett imahelyiségek ülesó- 
nek hérbezdás* 1003. évi szeptsmer 14 én (hétfő) 

j^yij kezdődik s naponkint d. e. 0—12 és d. u. 3—5-ig 
, ,Í tü3 folytatlütni.
áMi llérbeadási helyiségek s

1. Dohány-utczai templomi in:,,székre nézve : 
hitközségi iroda, VII., Sip-nt .za 12., 11 em. 11 ajtó; 

íáfV Rombach-utc:ai zsinagógái imaszékre né.-ve: 
^ VII , RombiU'h-utcza 7. (zsinu'óg.i):

, 3. Wc-se i'nyi-utczai iskolai imateremre nézve:
3$: Yií, Wesselényi-utcza 4í.
Váj! 4. Sip-utezai imát rmekre nézve: VII., Sip-utcza 

X-.a 12. (leány : kolas
i ö. az V. kér., Bálvány-utcza 14. számú imateremre

I*'-11 w “ rí A ül t uuuua au .. y
fj-lap*e,t mcl,ett Alap,.V^i sys bérmentve. 47292 S ij | Budapest, lédrássy fit 21, |

18i3. év. ^4Ül< gß-a íd - ’ I
M V- ——. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ——

Wtev hn en-iainoaic

";*• nézve ugyanott;
G az V. kér, Arany Jd 

v'ái teremre nézve ugyanott:

$

_______ - ■ ■ 'if készen ós mérték szerint
mmmBtmB3!^3ElEBSEES33^~7^i&T?2ZBEBXaZBasmBXiaP. ' í , . .. , _ - ,8 Bijiíítunnék Isgaa^yobD tar-

> I tósság, kitűnő állás, szolid 
I ; munka és cicaó szabott 
j] \ árak által.
|;jVldéki megfenrtíüéseknél elegendő 
É 5 a kor meejnevezása.

Rí

fí § ___ _ __ ^.vi I és 16, hétfő, kedd és szerda elsői,
VX“ ..... L- : V ......................... -• .......... .... . till .L.,;,,}i:tn j)y irány báni fe
K-r ■ ' ; .: .' ' ----------------- . .................- ....... m* ■ fognak tekintetbe vétetni.
y ls.il M x

V 4}.* : Képes árjegyzék mgyen.
i* szombat n este IO
. tuí or;,í[j nyitva vau. '7«2Q

luos-utcza 34. számú ima-
teremre néz ve ugyanott;

pp' 7. a VI. kér., Dölszinház-utcza 1. számú imateremre 
nézve ugyanott;

K, ti. a Vil. kér., Akáczfa-utcza 32. számú imateremre 
láMi nézve ugyanott;
•}3Ri 3- a VÍJ. kcr. Wesselényi-utcza 17. sz. imateremre

inézve ugyanott;
10. a X II. kér., Erzsébct-körut 27. sz. imateremre 

jiuézve ugyanott ;
:-i! Vil. kér., Nyár-uícza 1. számú ima teremre ;

Jjnézve ugyanott; 
ipp 12. a Vil!. kér, Vig-utcza 18. sz. imateremre
gA;nézve ugyanott;

13. a V III. kér., Baross-tér í. számú imateremre
ézve ugyanott;

A hitkö. ség tulajdonában levő imaszékek múlt évi 
bérlői a msaf-dő imas/.ík' kre voualkozólas a íiiberl^si,

E?iS kocsi-, rud-, 1 A yy\ nóh /'/. v' 1
Sí Sphtzboien-, pózna-1 Cl HIP ót K Z Xfj v |

lómnó1' aszta»-, kerti-, ud , n

1 dI I i PClív vari-,istálló- éskk t. ./'?•. X-'-v. :

Szölöpilía acetyler.lámpa.
Automobil és kerékparlámpak.
Éjjeli szántásoknál gőzekékre kiválóan X , - . |
altalnxasak, mert uappaú fényt adn < _ ytÁ ff. j

^VdiJózseí

BUDAPEST,

y VI, Gyár-u. 40. __;,v_;
Árjegyzék ingyen. 473,

8 LX •V -I
(X Kik*7' r* I r, —r • ft T*'--1. i-.’% hú »•hS'W-kf % V • • 4

VA- rrr_ \
h'lWwB^S." . > ■ . .• Sí' ff #V* -I ■_ .ifi- . • < 1

L. szum

X

11 6 
y ^ 3

ín tó; '.jő |^ta tj Hg
ti kií rd 0

_.. .

Il gj V v<

M

91 til I

Irjl
» !' RÍ:! tóffi- tvVJ Cai

ÍBü

T-'t idő első három napján, az 10U3. sz-pteinucr 14., lő. j
‘4 1 íc in ,' UIV: 1 " ,'1 •’........ ' őubsvggel bírnak ; ez

felszólamlások nem

Hm yds&i pj ti!
B gil a‘ ''I
r •, j,X C .fe--- • 1 . •..-'-‘■4 - g'í : . • r~ r t ; ■ VX ^ F;Cröifőz Li Viíé «53^ viuLr few & 'Ljf? Él ’

;í Ha igen, úgy meg a beiratás l|j <y engedménynyel adom el az összes raktáros levő szilárd-
Ü elSft lát«x»a«S8a r^e©* &7 P$ ^ ' O gyártmányú asztalom és kárpitos bútor ké.-zldemet.

^’’ ^ ^ I!: >:agy k háló-, ca (."lő-, bzalon, uriszoha, valamint minden laFberen-
8;; dezóbhez szükn'ges tárgyakban, a logsgyszerübbtöl a legdhzesebö kivitelig.

A if 13 2iss» #! I: fr 'WW'' kr- n K
A UliQ -3 H1 i á ü ¥-81, w ts K« a -awe «a

w «8 fj j
fő'ja wvv o p kJ

I |l( Bsidapssf, Ksrepssi-ut 28. sz. félemelet.

13 WW3 _ jf TI_  a Ili

Alezjei'v ezte ik egyúttal, hogy a tulajdonosok álla! 
rend- llvzésrn Luc.v:j ol: imaszékek, továbbá a 3—13 
a. imahelyiségek ülőhely i fi-m.ta-tás nélkül fognak 

; már szeptember 14-éu bérbeadatni 
Budapesten, 1903. szeptember hó 1.

<7201 A pesti Izr. hitközség elöljárósága.

teíp %- v 3
Ä

íXffjj) J&L J§hs. ÍÁ-4Í- jew -ti

Bscircr:ezr.rzizg asztalos és L/irpiios

IV., Károly-körut 16 |i
'ti mr

Árjagyzék ingyen ós bérmentva. i

H í,73

X

( , - »■ V KA «< Ulillc
i Tizedes n

-ö»;/ A ]> 
H Ali

férfi szabók
r! I

í férfi-, fi«- és sfiimeMa irabszitl I
I K ?

v'- »y-j»

¥ 1

i K , fcac :--v V» - A s Bt- , x
fi SCiylx V--J Jf. ff .S. .:.*<■ ti tf ÍÍ7 Fiú A ““,-fttl >
M <3:7

B
l|$
lx 1 X/
»'*1 *►'*
ifi I 'tf

1 y
azonnal ei llandúan ui.,aw «.«t-isJ j-^-4 ^ 47877

rovatolóval. Prospektust 6a írás f I aX 
mintákat küldenek: 4* 670 i

B-y3

Az alól irolt csendőrkerületi parancsnokság 1 üo- f )
mányiba tartozó Csanád, Csongrád és Bakes mcvx- k- 
Len levő lovascsendür-örsökön elliclyvzolt 14í> r-.b }
szolgálati ló számára 1903 évi november itó 1 - tol ÍVU-í ’J:f
esetleg 1906 évi október hó végéig terjedő időre meg- 
kivántató évente összesen 53-90 lótáp tt - ' (zab. széna ■ g>
és alomszalma szállitá-ára ezen esendurkcrúieti parancs- K p,

Ht nokságná.l Szeged. Kossuth Lajos sugárút OH. szám) / «
^ folyó hó 25-én dyielötí IO oraLct», zárt . %

Írásbeli ajánlatok utján nyilvános tárgyaké log i n adni. k;'
*,-f A szabatosan szerkesztett és az évi 1 éti esz- y 1
^2 szeg 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel és 1 ko- %.,»
H rotiás bélyeg"el ellátott ajánlatok fentebb jelzett idáig f“«
M ezen csendüli.erületi parancsnokságnál nyújtandók be. a 
H később érkező ajánlatok, valamint az esetleges ulú- 
^ ajánlatok figyelembe vétel ni nem fognak.
%-/ A részletes feltételeket tartalmazó szállítási felté­

telek füzete alulírott parancsnokság számvivó-vgénél 
megtekinthető, kívánatra pedig posta utján megküldetik. 

Szeged, 1903. évi szeptember hó 7-én.
A m. kir. H. számú csendorkerülűti 

parancsnokság.

&

Schott H. és Qannáth
B idaí esi,

VII., ErzsÉbat-kürat S. sz.
líA

orvosi mdszortár& ■
6 í Budapest, V!l., Kerrpesi-ut 32. a Laii-tc!: zai Kimben, 
c ' (ín ír f-'p^iic Pani ' 11 ok a maguk ueméb«», biz- 

e -» jí -, j ^ •» jjtP3> ^ ra ff !• j ulliluiOuili tos lukví-s, nem okos nyomást
T. C\ Fr I n <1 b f i\ 7-T íT.: N |r i# t 57! Kíí tj fá -w. i * ,.Ár..-?-ft -tv ! C'imnn-'öltós, kis n-doi Iával ;t levf >3 I\ f? £ t| tí 1. E k) fi » iy iV ixl V 11# ||t 41-2*/ 4»B 6i <S^' ji g óUi >'KU«VÜ « nag,'obb sérv is elzárható. Tess 1:

kJ »____ ««.t. g prospektus kérni.
ártok.

1j xaiicV-,-.. e..->, .aa■_... • ■ .a«r, • -L-... ? ,<.. .i

Gyenuekölídny óriás
'}■: 61 francziakaiöa’e- i ; 1 . ..'

titi rav, ,rG I0 évesének J .^se^ek ummm e, ^ ? Miitóhalf f mu.uzon. haskotok, egyenestartok.
s ,, ; a [: -ŰR > tauig pék, izummi-hans.iyuk joiábas

■I írttól llllebb í| 'j pépP Órrkil I i íJ*lf»«|fl «*•. *• **0-n*t f* fal ’íitxK .  .. —. - _ F í íi : rí * , • , ,11 Ko m l- 11 ! r • »> Ív4 i iáiiikívaíf! r“ '1í f idLíf*uisft t c óbba 
í S f'j s és

. . 5 írttól feljebb. Ili gyár« •emelőn eb- 8 |t111Í8TÍÍ1 Iódl,i'ri‘uczla. gyámnáuy, z Iá

riekositaly. Angol y i 1 ................. L“ i ; U w4^.wkl^ ~ J > i

I Fiú öltöny rövid natlrá'.gal . , . G írttól feljebb, gd p_ Ber'-uerand Lls { \ mtlhütSAi csobban kc-szülnek. 
iFir.ölíöay hossza nadrággal . . . 8 írttól fe'jebb. p ' . nu-m-.--í ■ it p:t >i i * _ _ » és halhólyag különlejess g va
Gyormekíelöltő............................ 5 írttól feljebb. | \ gyárosa I

tlíesés olcsó árak Külca móri , ,, .... 4-t..1 10 kor.-ig tuczatja, uői ov-
szövetek. & fi :Jn!píi? •• 'jttW-P'2! PÍ s ir pess. ocius., orvosi r-nde-47-7P B f l Uluyi VűliUUl fi. JI ■ V

rű£SSBQKl»eZ
Elt ő F,lágyán

%• Torony-óra-gyár
fiy cfjfá'>7\

gőzerő berendezi ssel.

« ;

'Tíz p ara ao so latja
a cipó tvás irió közönségnek, olvas- A

m

. Budsp-st,Erzsébei köiui50. <» f>í Résrle i-s k^pes á- lm yz- k . : *;
I i_;g% en és !• rnicnt'. c küldetik 1'5.’1 ' ” B©

ietif. 3—5 kor. darabja Diaáa-öv 3 
havibaj-kötelék, 3—7 kor. dbjaíl' 

3 korona megrcr.dclésné! 20' „ eugecimény

S—- ■»-* ni in.

Budapest VIL, Csömcri-ut 59.
■> _ (Hajit ha/.bau.) 47X16

Képes ár- és költs égjegyzék ingyen.

'L:,; " /•• -

Cs. és kir. 12. sz. vonatosztélv.

7J I 1 ^ f

F.\7 11 ^ 10 fi AT i'll .A 6 :I 1 I i "Í 1 I HÍ h */•"* I C ^ :

p I 8 I ill íl i i P $íí 3 ;? . i
- ,X T Airk.1. íi\/{OÍI-Vr-..k

f$ «4=52teÄLJfe£?^ L-ä
ÉÉ Lz évi október C-ikán Nagy-Szebenfen n gv dJ:;- j
Ujj sági kaszárnya előtt levő terén kb. 140 db. töt-nnyu'O ri 
^ igás-lónak használt kincstári ló árverésen uh-Lilik.
Sg A lovak átadása a legtöbbet Ígérőnek a vételi
fel összeg és a megfelelő fokozat! bélyegilletek lefizetése \ 
í;..f| ellenében azonnal megtörténik.
. , Nagyszeben 1903. évi szeptember 10-ikén

a cs. ós kir. 12. sz. vonatoszt. e'adási bizottsága. • •
473S1

i*.. ‘‘fi, x xS- '• 3.-.. .- . " 1 ". -.. -- 1- .
.JtiLajieZ ,u_. J

!ÍÍ©Í<

ható az áltiiiaín újonnan kiadót 
nagv áriagyzékb n. rn«ly gyáram

'5r '-séídéM
őstJméie,)íÁ

S;
’ .n-'d,.

i_-_- í Ili. -4-*»r- '-MtÄ» . -I
eT.;7T535BSi SäU7.rÄ4CT;<

cipökéa/.itiuéns tűnek fényképeivel 9&
van ellátva, Mindenkinek előnyös,
ha egy ilyen uirjeg zéke kór. PTms
melyet ingyen ú-s b rmaatva B ,kiidük ígv hd;,e;„ gnr C7j CJáR .! •

vidékre.
^ gyorsan ei alaposan ^ ^

Férficzipd : Boijnbur eugos, ima v. be*U«s d.—, fü^us S.20j§^^ 1 uiakac* * pl ^ 6
Amerik.u box eugos vazy fűzős 4. , gombos................ ' U * «C». I..ntmw V .. .. .............. 1 ., yl IV t 1 fi

ós az összes L ujgápoláui czikkt-k nagy válasz-i| föl 
lókban kaphatók. — Nagy k-pcs áricgyzékek | 

di-créiea, ingyen (s Lórin nive.
A vörös keresztre ügyeljünk.

510. szv. számhoz.

«i'.ouuac

Kisbéri m. kir. állami ménesparancsnokság.

ff

uiüuZid É

Szaiontakk v. f.-v.ő, cu m v. fűz-« 4.-, gombos  ........4.-5«ia , , , , $; jász-Naoykua-Szolaok vármegyei Gazdasági egye*'Ni
::: 1=*. I lltKOS DCiegSegCKfit I sülét értekcitési szövetkezete szállít »0 mázs u.Lfl

Or 04/lakk, poH/.ió szärrai 4 bor, poszió-»/árrai........... u 2 fi - -■■■■„ || j iíi í tételekben, vetőmagul leginkább ajánlatos S! kiló-
r.i mint Dökn-1 S' 0ra5rm'tr* minőségi súlyú, e!sör<ndii, bötermö; ÍM 

< .rí V«.... i. í, oycia>mentes, eredeti tiszavidéki vetőbúzát. Ij&m
Csizma, bagaria-bőrből, háromszoros tál,*pnl 7. - , tlikörb ; )r V. • ■ %
Halina-csizma, alacsvny, bagaria-betéiteí 4.50 magas, ba- 1 ^ °%y fárfiakná

garia-betéttei ................................................................ 6- | ? ; gé«z biztos cteum yuy *». g
Va«ÍA3SC-izoia................... ...........  ....... ... 6 fittől 10 forintig i 8 vényeim»m eg‘ • uj mó l- “
MKinvinn • r, . .. ... ff 'Z r ío^lal iozánoiezipu , Zergebor eugos vagy fűzős J.—, gomaos ....... o «>•> A , . .
B'.xbö: eugos vagy fűződ 3 60, gombos ..........................Ö.ÍíO % . 75 y Ul*
Lakk vagy sevrn cu.os vím ' füzöa 3 75. gombos ............4 g Lakik:
Zergebör-cipő bará 
Magasszár^ kapc
Női «árcipő 1.40,

ipl, A hu. a ára száz kilónk int, a föl .dás napján, a kibocsátott étkezési szabály sí
L: bud ipesU tu;:sa :n imnőxegi súly szerint jegyzett les- ’:y-a . , , .,

A kisbéri m. kir. állami ménes kórházban elhelyezett betegek és ápoló-

A bizlositás 3 évre azaz 1904. január 1-től 1906. dcczember bú 31-ig szól.
Az étrendi anyagok elkészítése súly és minőségre nézve a cs. és kir. hadsereg számára

szerint történik.
Sjm ig^alib n.tpiá•, sész.pinzbtm a termelő állomásán I

tó-szári-.i' :>.u0. bőr, posztó--varral...........ó ^ Dudapost, Kárüiy-kőrut 5. sz. ^ j - rtendö. Szó nők közeiében, 1 iszav:dókén f kvő vas- ’
»rá„y.b6!és,el 4.-. oro.zlatk-borrtással ... 4.51) g (L>.,b atc2a „„rkán.) Kinti állomásokon.
csolos poeztocipo d dJ, boK.sig orv.....  I .><) 5 L '
I, férfi sár cipó.............................. ...........  1 so | em. Lejá- aí a lóposcházbói. | j A szállításhoz elsőrendű uj jutazsákok 00 fillér, |

Férfi bőr-gama-chn , fókakor 2-20. borjubör.....................  J :*>() * Handel: <i. o. 10—4-ig; est** fl 1 el!ŐS vitorlavászon kend6iZsákok CfrV kuronáári k*D-
Fiú-csizma 3—5 évig 180, 6—8 évig 2.—, 9—13 évig 2 50, ^ .... .. » 8 haluk, Vrts\ a sztilliLts sajat. zsákokban is torén hetik.

14—17 évig................................................................ 4.5!j I 'j'b.e válaszol, “kívánatra |; Szállít továbbá 100 kilogrammtól kezdődő tételek-
~ .-- Mértéknek megfelel, ha harisnyába egy pa- | gyógyszerről gondoskodj! Bitien saját minta gazdaságaiban termelt 83 kilogram-
pirlapra állva, a lábtalp körvonalát lerajzolják.----  "in# niiuőségi súlyú nemesített tiszavidéki bu«.át ICO

A beteg ál orminy az ápoló személyzettel együtt átlagban napi 20—25 fűre tehető és na- \ k

Nem megfelelőt kicserélek, vagy kívánatra a pénzt 
minden levonás nélkül visszaadom. 47344

AGULÁRDÁMEB
Badapeet. VII., E zs68et-körul 6. F[s*. =

kilonkint 1G kor b0 QUérért szolnoki raktárban.
A szállítás föladáskor átvétel, vagy minta alapján 

történik. Pontos mintával szolgál: 47123

Gazdasági Egyesülőt Szolnok, megyoszékház.

1ponként körülbelül lti—19 korona fogyasztásnak felel meg
Ajánlatok az árlejtés! feltételekben foglalt adagok szerint teendők 1 koronás bélvc<rrrol és EJ 

az 1 éven át szállítandó czikkek megküzelitő mennyiségének megfelelő érték 5%-át ki'evő’i—/o !„,] 1 4
álló bánatpénzzel ellátva és lepecsételve legkésőbben a tárgyalás megkezdéséig a parancsnokságnál I 
benyújtandók. b iß

Az árlejtési feltételek és az illető szabály a ménes-parancsnokságnál betekinthető 
Kisbér, 1903. szeptember 1-én.

47378 A kisbéri in, kir, ménesparaEiessiokság.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénj-Társaság körforgógépein. (Gleitsmann E. T. ezég festékével
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